
نرخ بهره بین بانکی در هفته منتهی به ۱۸ تیر ماه پس از ۷ ماه پافشاری بر رکوردهای تاریخی 
خود، بالاخره کاهش یافت.

به گزارش اکوایران، بانک مرکزی در تازه‌ترین آمار خود، نرخ بهره بین‌بانکی در هفته منتهی به 
۱۸ تیر ۱۴۰۴ را اعلام کرد. طبق این آمار نرخ بهره پس از ۲۸ هفته مقاومت در بازه تاریخی خود 
کاهش قابل توجهی را تجربه کرده است. این اتفاق می‌تواند به موافقت بانک مرکزی با درخواست 

اعتبار بانک‌ها در بازار باز مرتبط باشد.
نرخ بهره بین بانکی در واقع قیمت پول بین بانک‌ها است. به عبارت دیگر، همانند افراد که هنگام 
کمبود نقدینگی از بانک وام می‌گیرند، بانک‌ها نیز هنگامی که دچار کمبود نقدینگی می‌شوند 
می‌توانند وام بگیرند. بنابراین بانک‌ها نیز می‌توانند به هم قرض دهند یا از هم قرض بگیرند. به 
این بستر، بازار بین بانکی گفته می‌شود. زمانی که تعداد بانک‌های بیشتری دچار کمبود نقدینگی 
شوند، تقاضای پول در بازار بین بانکی افزایش می‌یابد و همین مسئله منجر به افزایش نرخ بهره بین 
بانکی می‌شود. نرخ بهره بین بانکی طبق دستور بانک مرکزی می‌تواند بین 23 تا 24 درصد باشد. 
هر چقدر این نرخ به سقف خود )24 درصد( نزدیک‌تر شود، می‌توان گفت که فشار نقدینگی در 
بانک‌ها افزایش یافته است.روند نرخ بهره بین بانکی در طول یک سال گذشته نشان می‌دهد که 
فشار نقدینگی بانک‌ها تا نیمه اول سال گذشته شدید نبوده اما از نیمه دوم سال با سرعت بالایی 
تشدید شده تا حدی که در میانه زمستان ۱۴۰۳ به سقف تاریخی خود )23.98 درصد( رسیده 
است. پس از آن نیز فشار نقدینگی بر روی بانک‌ها و شبکه بانکی باقیمانده و تا هفته گذشته نیز 
در رکورد تاریخی خود پابرجا بود. در هفته منتهی به ۱۸ تیر ماه، این شاخص از این رکورد عقب 

نشینی کرده و پس از ۲۸ هفته مقاومت به ۲۳.۹۰ درصد کاهش یافته است.
بانک‌ها برای تامین نقدینگی مورد نیاز خود می‌توانند از بانک مرکزی یا از یکدیگر وام بگیرند. 
کم‌هزینه‌ترین روش، وام‌گرفتن از بانک مرکزی در قالب عملیات بازار باز است. سود این عملیات 
سالانه 23 درصد است و در آن بانک‌ها معمولا یک هفته فرصت تسویه دارند مگر آن که از طرف 
بانک مرکزی سررسید متفاوتی اعلام شود. در روش دوم، بانک‌ها می‌توانند در بازار قاعده‌مند از 

بانک مرکزی وام بگیرند. تسویه این اعتبارگیری معمولا 24 تا 48 است و حداکثر نرخ بهره آن 
نیز 24 درصد تعیین شده است. در روش سوم، بانک‌ها می‌توانند از یکدگیر وام بگیرند. این روش 
که در بستر بازار بین بانکی انجام می‌شود هزینه شناوری دارد و نرخ سود آن می‌تواند بین 23 تا 
24 درصد باشد. بنابراین زمانی که نرخ بهره این بازار افزایش می‌یابد می‌تواند سیگنالی از فشار 

تقاضای نقدینگی در بانک‌ها باشد.
در نیمه اول سال ۱۴۰۳ ، معمولا بانک مرکزی با صد در صد درخواست‌های ارسال شده از سوی 
بانک‌ها در بازار باز موافقت می‌کرد و اعتبار موردنیاز آنان را با نرخ سود 23 درصد تامین می‌کرد. 
در همان زمان نرخ بهره بین بانکی نیز بین 23.4 درصد تا 23.6 درصد در نوسان بود. از نیمه دوم 
سال گذشته اما موافقت بانک مرکزی با درخواست اعتباری بانک‌ها در بازار باز محدود شد. همین 
اقدام نیز فشار تقاضا در بازار قاعده‌مند و بین بانکی را بالا برد که نتیجه آن افزایش نرخ بهره بین 

بانکی تا 23.98 درصد در هفته سوم دی ماه بود.
این فشار در هفته‌های پایانی سال گذشته اندکی کاهش یافت اما همچنان نیاز بانک‌ها به 
نقدینگی فزاینده بود به همین دلیل نرخ بهره بین بانکی در هفته‌های آخر ۱۴۰۳ به سطوح کمتر 
از ۲۳.۹۵ درصد نرسید. با ورود به سال جدید نیز با وجود اینکه حجم درخواست بانک‌ها بالا بوده 
و بانک مرکزی با درصد بالایی از آن‌ها موافقت کرده اما همچنان فشار نقدینگی از روی بانک‌ها 
برداشته نشده است. نرخ بهره بین بانکی در سال جدید با ۲۳.۹۶ درصد در هفته اول کار خود را 
آغاز کرد و مجددا در هفته گذشته به 23.98 درصد رسیده که بالاترین رقم در آمار نرخ بهره بین 
بانکی است. در هفته جاری این نرخ در مقایسه با هفته گذشته ۰.۸ واحد درصد کاهش یافته و 
به ۲۳.۹ درصد رسیده است.کاهش نرخ بهره بین بانکی می‌تواند نشانگر کاهش فشار نقدینگی 
از دوش بانک‌ها باشد. این اتفاق می‌تواند به‌دلیل موافقت تقریبا ۱۰۰ درصدی بانک مرکزی با 
درخواست دریافت نقدینگی بانک‌ها در بازار باز هفته گذشته باشد. چرا که در این بازار بانک‌ها 
۳۹۰ هزار میلیارد تومان درخواست اعتبار کرده‌اند و بانک مرکزی با ۳۸۹ هزار و ۷۲۰ میلیارد 

تومان آن موافقت کرده است.

سکوت ۲۸ هفته‌ای بازار پولی شکست

عقب‌نشینی چشمگیر نرخ بهره بین بانکی
روایت تضادها در ساختار صنعت ایران؛ 

 تولید روی کاغذ، رانت
 در واقعیت

کارشناسان معتقدند راهکار اصلی توسعه واقعی بخش خصوصی و رقابتی 
شدن اقتصاد، اصلاح سیاست‌های مالیاتی است و باید ساختارهای شفاف 
نظارتی را بازتعریف کنیم و حاکمیت شرکتی واقعی را در بنگاه‌های شبه 

دولتی نهادینه کنیم.
به گزارش تسنیم، در گفت‌وگویی صریح، بیاشاد لواسانی  اقتصاددان و 
محمد معتمدی‌زاده عضو کمیسیون اصل 90 مجلس شورای اسلامی به 
بررسی دلایل اصلی ضعف تولید در ایران پرداخته‌اند. آنها با اشاره به نقش 
رانت‌های ارزی و مالیاتی و ضعف نظارت در شرکت‌های دولتی و شبه‌دولتی، 
تأکید می‌کنند که نبود شفافیت و ساختارهای ناکارآمد مدیریتی، مانع 
توسعه واقعی بخش خصوصی و اقتصاد رقابتی شده است. راهکار اصلی 
برای برون رفت از این وضعیت، اصلاح سیاست‌های مالیاتی و ایجاد اراده 

سیاسی برای نظارت دقیق و حمایت از تولید واقعی است.
بیاشاد لواسانی در پاسخ به این سوال که برای اینکه تولید صرفه اقتصادی 
داشته باشد باید چه اقداماتی در نظامات تامین مالی کشور صورت گیرد؟ 
گفت: در علم اقتصاد، عوامل تولید پنج دسته‌اند: نیروی کار، زمین، سرمایه، 
مواد اولیه، تکنولوژی و مدیریت.در کشور ما، به جرات می‌توان گفت که 
هر پنج عامل وجود دارد و حتی بیشتر از نیاز.اما مشکل اصلی ما تأمین 

مالی است.
سرمایه‌گذاری در کشور ما سوددهی‌اش کمتر از سایر فعالیت‌هاست و همین 
باعث می‌شود افراد انگیزه‌ای برای ورود به تولید نداشته باشند.ما دو نهاد 

اصلی برای تأمین مالی داریم: بانک‌ها و بورس.
در نظام بانکی، سود تسهیلات حدود 25 درصد است، چون بانک‌ها باید 
20 درصد را به سپرده‌گذاران بدهند و باقی‌مانده را برای جبران تورم و 
هزینه‌ها در نظر می‌گیرند.اما همین نرخ سود بالا یک سیگنال منفی به 
جامعه می‌دهد: اینکه ارزش پول در اقتصاد ما هر سال حدود 40درصد 
افت می‌کند.در نتیجه مردم ترجیح می‌دهند وارد تولید نشوند.از سوی 
دیگر، در بورس نیز با موانعی روبه‌رو هستیم. مثلًا، اگر کسی بخواهد یک 
استارتاپ در حوزه پالایشگاه یا طرح صنعتی جدیدی راه‌اندازی کند، 
بورس اجازه پذیرش نمی‌دهد مگر اینکه پروژه سه سال سابقه سودآور 
داشته باشد. خب این یعنی شما راه را بر نوآوری و رشد بسته‌اید.ما باید 
اجازه بدهیم استارتاپ‌ها وارد بورس شوند، بانک‌ها به‌جای وثیقه‌ی ملکی 
و سند زمین، طرح‌ها را ارزیابی کنند، و به جای اقتصاد خاک‌محور، اقتصاد 
دانش‌محور داشته باشیم. اگر بانک، وکیل سپرده‌گذاران است و این‌همه 

پروژه شکست‌خورده دارد، باید پاسخگو باشد.
معتمدی‌زاده در پاسخ به این پرسش که برخی کارشناسان معتقدند احتمالاً 
خود تولید هم در ایران دچار مسئله است. نمی‌توانیم همه مشکلات را 
گردن بانک‌ها یا ساختار تامین مالی کشور بیندازیم. در واقع، می‌بینیم 
که در همین شرایط بحرانی اقتصادی، بسیاری از بنگاه‌ها همچنان سر 
پا هستند. فکر می‌کنید چرا این اتفاق افتاده؟ آیا ممکن است خود نظام 
تولید نیز با رانت‌هایی چون رانت ارزی یا مالیاتی گره خورده باشد؟ گفت: 
نکته درستی مطرح شد. صحبت‌های جناب لواسانی هم به‌خوبی نشان داد 
که ما مشکل نظارت داریم. شرکت‌های دولتی و شبه‌دولتی سهم زیادی 
در اقتصاد دارند و متأسفانه با استفاده از رانت‌های متعدد، نه‌تنها کارآمد 
نیستند بلکه هزینه‌زا نیز شده‌اند. ما مواردی داریم که مدیرعامل یک شرکت 

دولتی ماهانه ارقام قابل توجهی به عنوان حقوق و مزایا دریافت می‌کند، 
در حالی که آورده‌ای برای اقتصاد و مجموعه بالادستی خود ندارد. اینجا 

مشکل اصلی، نبود نظارت جدی است.
معتمدی‌زاده در پاسخ به این پرسش که یعنی شما می‌فرمایید بسیاری از 
این بنگاه‌های بزرگ که به ظاهر خصوصی هستند، در اصل با ساختارهای 
دولتی گره خورده‌اند؟ گفت: دقیقاً. ما به ظاهر شرکت‌های خصوصی داریم، 
ولی وقتی وارد ساختارشان می‌شویم، می‌بینیم که ارز دولتی می‌گیرند، 
منابع عمومی استفاده می‌کنند و تحت نفوذ سیاسی اداره می‌شوند. نظارتی 
هم نیست. حتی نهادهای نظارتی ما  بعضاً از ورود به این مجموعه‌ها منع 

شده‌اند. این یعنی خلع ید از نظارت رسمی.
لواسانی در پاسخ به این پرسش که شما چه نظری دارید؟ اگر واقعاً این 
تولیدکننده‌ها با وجود ناترازی شدید نظام بانکی و مشکلات مالی سر پا 
هستند، آیا این خود نشانه‌ای از وابستگی به رانت نیست؟ چرا خود فعالان 
تولیدی صدای اعتراضشان به نارسایی‌ها بلند نیست؟ گفت: سوال خوبی 
است. شما وقتی می‌بینید تولیدکننده‌ای با زیان رسمی ادامه می‌دهد، ولی 
در بازار غیررسمی یا خاکستری سود می‌برد، باید شک کنید. مثالش صنعت 
خودروسازی است. به ظاهر ضررده هستند اما در بازار آزاد با سفته‌بازی 
خودرو، سودهای قابل توجه حاصل میشود. این یعنی تولید برای تولید 
نیست؛ تولید برای کسب رانت است. وقتی بخش قابل توجهی از صنعت 
به جای رقابت، دنبال رانت باشد، طبیعی است که مطالبه اصلاح نمی‌کند.

لواسانی در پاسخ به این سوال که پس به نظر شما تولید ما در بسیاری از 
بخش‌ها، نه تنها رانتی شده بلکه از فضای رقابتی هم خارج شده؟ گفت: 
بله. تولیدکننده‌ای که از یارانه انرژی، معافیت‌های مالیاتی و امتیازهای 
خاص استفاده می‌کند، حاضر نیست زمین بازی را تغییر دهد. حتی وقتی 
ابزار تأمین مالی مثل بورس برای حمایت طراحی می‌شود، باز هم بهره‌وری 

واقعی ندارند چون به سیستم پاسخگو نیستند.
معتمدی‌زاده در پاسخ به این سوال که اشاره کردید که سهم بالایی 
از شرکت‌های بزرگ اقتصادی ما در اختیار نهادهای غیر خصوصی  یا 
صندوق‌های بازنشستگی است. به نظرتان آیا این ساختار مانع توسعه بخش 
خصوصی واقعی شده؟ گفت: قطعاً همین‌طور است. وقتی اتاق بازرگانی 
می‌گوید تنها 15 تا 20 درصد از اقتصاد در اختیار بخش خصوصی واقعی 
است، یعنی ما اصلًا اقتصاد رقابتی نداریم. بسیاری از این شبه‌دولتی‌ها در 
میدان بازی با بخش خصوصی رقابت نمی‌کنند بلکه با رانت وارد می‌شوند. 

این یعنی خنثی کردن بخش خصوصی واقعی.
لواسانی در پاسخ به این سوال که آیا راه اصلاحی وجود دارد؟ گفت: بله. 
تجربه خود من در حوزه مالیاتی نشان داد که می‌توان با طراحی درست، 
سفته‌بازی را کنترل کرد. اگر به جای رانت، تولید واقعی را با سیاست مالیاتی 
دقیق و نظارت شفاف حمایت کنیم، می‌توان زمین بازی را به نفع کارآفرین 
واقعی تغییر داد. اما شرط اول، اراده سیاسی برای نظارت و شفافیت است. 
این تجربه در دهه 70 زمانی که به عنوان مدیر کل سازمان امور مالیاتی 
فعالیت میکردم حاصل شد.معتمدی‌زاده د رپاسخ به این سوال که  با توجه 
به نقش مجلس، چرا نظارت مؤثر بر این ساختارها به سختی ممکن می‌شود؟ 
گفت: ببینید، مسئله فقط نبود اراده نیست، بلکه ساختار اداری و سیاسی 
کشور نیز به‌گونه‌ای طراحی شده که ورود نهادهای نظارتی به شرکت‌های 

بزرگ شبه‌دولتی عملًا محدود شده است.
معتمدی‌زاده در یک جمع‌بندی گفت: مشکل اصلی ما، مدیریت ناکارآمد 
و ساختار غیرپاسخگوست. اگر مدیرعامل یک شرکت شبه‌دولتی بتواند 
ماهانه  حقوق قابل توجه بگیرد بدون آنکه پاسخگوی عملکرد اقتصادی 
باشد، طبیعی است که هم منابع هدر می‌رود و هم انگیزه اصلاح از بین 
می‌رود. باید ساختارهای شفاف نظارتی را بازتعریف کنیم و حاکمیت 

شرکتی واقعی را در این بنگاه‌ها نهادینه کنیم.

باید به جامعه مولد بازگردیم
حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

در ادبیات توسعه، همواره 
از برنامه‌ریزی‌های کلان، 
ساختاری،  اصلاحات 
سیاست‌های پولی و مالی 

و جذب منابع به‌عنوان ابزارهای بنیادین یاد 
می‌شود. اما بسیاری از اقتصاددانان برجسته، 
به‌ویژه آنان که با واقعیت‌های اجتماعی و 
اقتصادی کشورهای در حال توسعه آشنا هستند، 
به نکته‌ای مهم‌تر و مغفول تأکید می‌ورزند؛نقش 
مردم و تولید به‌مثابه ارکان حقیقی توسعه.

توسعه نه صرفاً فرآیندی اقتصادی، بلکه پدیده‌ای 
اجتماعی-فرهنگی است. هیچ سیاست موفقی 
بدون مشارکت فعال مردم، باور عمومی به تغییر 
و سرمایه اجتماعی شکل‌گرفته بر پایه اعتماد 
امکان‌پذیر نیست. جوامعی که مردم آن خود 
را بازیگر توسعه می‌دانند، نه تماشاگر آن، در 
فرآیند اصلاحات اقتصادی با انعطاف و همراهی 
بیشتری مشارکت می‌کنند.از نگاه اقتصاد نهادی، 
نهادهایی چون دولت، قانون، بازار یا بانک، تنها 
زمانی کارآمدند که در تعامل با مردم شکل گرفته 

باشند، نه در تقابل با آن‌ها.

     3     سرمقاله

 تلاقی احتکار، تورم با بسته‌بندی‌های تقلبی 
در بازار برنج 

 زخم سودجویی 
بر اعتماد مردم

ــه  ــاره ب ــا اش ــی، ب ــواد غذای ــداران م ــه بنک ــس اتحادی رئی
کمبود برنج پاکستانی و عرضه آن با قیمت‌های 
غیرمصوب تا ۱۵۰ هزار تومان، از سوءاستفاده سودجویان 
در بسته‌بندی این محصول به جای برنج ایرانی خبر 
داد و خواستار توقف کامل واردات برنج پاکستانی و تداوم 
ــزارش  ــد.به گ ــازار ش ــرل ب ــرای کنت ــدی ب ــج هن واردات برن
ــواد  ــداران م ــه بنک ــس اتحادی ــری رئی ــا کنگ ــنا، رض ایس
ــازار  ــتانی در ب ــج پاکس ــود برن ــه کمب ــاره ب ــا اش ــی، ب غذای
ــازار موجود نیست  اظهار کرد: برنج پاکستانی یا در ب
و یا با قیمتی بالاتر از نرخ مصوب، یعنی تا ۱۵۰ هزار 
ــن  ــروش می‌رسد. ای ــه ف ــرم، ب ــر کیلوگ ــه ازای ه ــان ب توم
ــا ۶۰  ــت ۵۹ ت ــا قیم ــدی ب ــج هن ــه برن ــت ک ــی اس در حال
ــی  ــل اصل ــی از دلای ــود.وی یک ــه می‌ش ــان عرض ــزار توم ه
ــی  ــتفاده برخ ــکار و سوءاس ــتانی را احت ــج پاکس ــی برن گران
ــه‌های  ــا کیس ــول را ب ــن محص ــه ای ــت ک ــودجویان دانس س
ــی،  ــج محل ــا برن ــمی ی ــج هاش ــه برن ــی، از جمل ــج ایران برن
مخلوط کرده و با قیمت‌های گزاف تا ۲۵۰ هزار تومان 
ــج پاکستانی  ــه فروش می‌رسانند.به گفته کنگری، برن ب
در مبدأ با قیمتی بین ۱۳۰ تا ۱۴۵ هزار تومان توسط 
ــکار  ــی آش ــود تخلف ــه خ ــود ک ــه می‌ش ــدگان عرض واردکنن
ــه  ــرخ مصوب ب ــق ن ــد طب ــن محصول بای ــرا ای است، زی
فروش برسد. تقاضای بالا برای برنج پاکستانی باعث 
شده برخی افراد این محصول را با قیمت‌های ۱۳۵ تا 
۱۴۰ هزار تومان خریداری کرده و پس از بسته‌بندی در 
کیسه‌های برنج ایرانی، آن را با سود بیش از ۱۰۰ درصد 
ــده  ــوق مصرف‌کنن ــا حق ــن موضوع نه‌تنه ــد. ای عرضه کنن
ــج ایرانی  ــه تولیدکنندگان برن را تضییع می‌کند، بلکه ب

ــد. ــیب می‌زن ــز آس ــور نی ــمال کش در ش

2     

معاون ارتباطات رئیس جمهور:

هرگز به گروسی 
اعتماد نداریم

3     

2     

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

تاکید فرشاد مومنی بر راهبردهای فراموش‌شده توسعه در ایران 

تکیه بر مردم و تولید

نمازی: 
رویکرد رئیس‌جمهور موجب 

هم‌جهت شدن نیروهای کشور شد

شیب نزولی اقتصاد انگلیس تشدید شد 

دولت استارمر زیر ضرب 
رکود اقتصادی

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

2     

5     

چراغی که در دل جنگ خاموش نشد؛

تولید، چشم به راه حمایت

3     

دیپلماسی، مسیری دوطرفه 

 عراقچی: تهران
  زیر سایه تهدید

 گفت‌و‌گو نمی‌کند

2     

آغاز گشت‌های مشترک برای شناسایی اشتغال غیرمجاز اتباع

 تقویت نظارت تقویت نظارت  
بر بازار کار پایتختبر بازار کار پایتخت

8     
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براي رسيدن به فردايي بهتر استفاده درست از انرژي برق را به فرزندان خود بياموزيم.

مهردادمحسنی-مدیردفتر روابط عمومی و معالعات اجتماعی

مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه( دو مرحله ای مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه( دو مرحله ای 
شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان در نظر دارد مناقصات عمومی به شرح ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید . کلیه 
مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( به آدرس 
www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی , مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند . 
به پیشنهادهای فاقد امضا مشروط مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضا مدت مقرر در فراخوان واصل می شود، مطلقا ترتیب اثر نخواهد شد.

پیشنهاددهنده مکلف است معادل مبلغ سپرده تضمینهای معتبر یا مبلغ مذکور تسلیم نماید. به پیشنهادهای فاقد سپرده، سپرده های مخدوش، سپرده های کمتر از 
میزان مقرر، چک شخصی و نظایر آن ترتیب اثر داده نخواهد شد.   سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.

*- ارسال پاکت الف به صورت فیزیکی به آدرس شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان تا ساعت 10 صبح  روز شنبه  مورخ 1404/05/11  الزامی می باشد .

مبلغ تضمین)ریال(کد فراخوان در سامانه ستادمبلغ پایهموضوعشماره مناقصهردیف

27.908.340.00020040015740000472.790.834.000خرید فیوز چاقویی11404-11-12

21404-11-13MDM 55.000.000.00020040015740000484.175.000.000خرید تجهیزات جهت زیرساخت

تاریخ انتشار فراخوان از سایت : از ساعت 8 صبح  روز یکشنبه مورخ 1404/04/22 خواهد بود.
مهلت دریافت اسناد  از سایت : حداکثر تا ساعت 19 روز پنجشنبه مورخ 1404/04/26 خواهد بود  .

مهلت ارسال پیشنهادها : حداکثر تا ساعت 10 صبح روز شنبه  مورخ 1404/05/11 خواهد بود.  
زمان بازگشایی پاکت ها:  راس ساعت 10,30  صبح روز شنبه  مورخ 1404/05/11 خواهد بود 

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های  الف  : 
آدرس : کرمان بلوار جمهوری اسلامی روبه روی گمرک شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان کد پستی : 7618815676

تلفن تماس : 5-32110403 داخلی 1063
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عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

تلاقی احتکار، تورم با بسته‌بندی‌های تقلبی در بازار برنج 

زخم سودجویی بر اعتماد مردم
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی، با اشاره به کمبود 
برنج پاکستانی و عرضه آن با قیمت‌های غیرمصوب تا ۱۵۰ 
هزار تومان، از سوءاستفاده سودجویان در بسته‌بندی این 
محصول به جای برنج ایرانی خبر داد و خواستار توقف 
کامل واردات برنج پاکستانی و تداوم واردات برنج هندی 

برای کنترل بازار شد.
به گزارش ایسنا، رضا کنگری رئیس اتحادیه بنکداران مواد 
غذایی، با اشاره به کمبود برنج پاکستانی در بازار اظهار کرد: 
برنج پاکستانی یا در بازار موجود نیست و یا با قیمتی بالاتر 
از نرخ مصوب، یعنی تا ۱۵۰ هزار تومان به ازای هر کیلوگرم، 

به فروش می‌رسد. این در حالی است که برنج هندی با قیمت ۵۹ تا ۶۰ هزار تومان عرضه می‌شود.
وی یکی از دلایل اصلی گرانی برنج پاکستانی را احتکار و سوءاستفاده برخی سودجویان دانست که این محصول 
را با کیسه‌های برنج ایرانی، از جمله برنج هاشمی یا برنج محلی، مخلوط کرده و با قیمت‌های گزاف تا ۲۵۰ هزار 

تومان به فروش می‌رسانند.
به گفته کنگری، برنج پاکستانی در مبدأ با قیمتی بین ۱۳۰ تا ۱۴۵ هزار تومان توسط واردکنندگان عرضه می‌شود 
که خود تخلفی آشکار است، زیرا این محصول باید طبق نرخ مصوب به فروش برسد. تقاضای بالا برای برنج پاکستانی 
باعث شده برخی افراد این محصول را با قیمت‌های ۱۳۵ تا ۱۴۰ هزار تومان خریداری کرده و پس از بسته‌بندی 
در کیسه‌های برنج ایرانی، آن را با سود بیش از ۱۰۰ درصد عرضه کنند. این موضوع نه‌تنها حقوق مصرف‌کننده را 

تضییع می‌کند، بلکه به تولیدکنندگان برنج ایرانی در شمال کشور نیز آسیب می‌زند.
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی برای رفع این معضل پیشنهاد داد: واردات برنج پاکستانی به‌طور کامل متوقف 
شود تا از سوءاستفاده‌های این‌چنینی جلوگیری شود. هر سال از تیر تا آذرماه واردات برنج خارجی ممنوع می‌شود 
که این امر به افزایش ۱۰۰ درصدی قیمت‌ها در دو ماه منجر خواهد شد. پیشنهاد من این است که برای کنترل 

قیمت‌ها، واردات برنج هندی ادامه یابد تا بازار برنج خارجی متعادل بماند.
کنگری تأکید کرد: توقف واردات برنج پاکستانی نه‌تنها از حقوق مصرف‌کنندگان حمایت می‌کند، بلکه به نفع 
تولیدکنندگان برنج ایرانی نیز خواهد بود. مصرف‌کننده‌ای که به دنبال برنج ایرانی است، باید محصول واقعی ایرانی 

دریافت کند، نه برنج پاکستانی که در کیسه‌های ایرانی عرضه می‌شود.
کنگری با اشاره به مصوبه اخیر ستاد تنظیم بازار مبنی بر تعیین سقف قیمت ۲۰۰ هزار تومان برای برنج ایرانی، این 
تصمیم را غیرکارشناسی و غیرقابل اجرا دانست و توضیح داد: پایین‌ترین نوع برنج ایرانی، مانند برنج عنبربو، در مبدأ 
۲۴۵ هزار تومان فاکتور می‌شود. با احتساب هزینه‌های حمل‌ونقل، سود بنکدار و خرده‌فروش، قیمت این محصول 
برای مصرف‌کننده نهایی به حدود ۲۵۵ هزار تومان می‌رسد. بالاترین نوع برنج ایرانی، مانند هاشمی گیلان، نیز در 
مبدأ ۳۳۵ هزار تومان خریداری می‌شود. چگونه ممکن است این محصولات با قیمت ۲۰۰ هزار تومان عرضه شوند؟ 
کنگری هشدار داد: این مصوبه نه‌تنها به ضرر اصناف امین تمام شده، بلکه به نفع متخلفانی عمل کرده که 
برنج پاکستانی را با قیمت‌های پایین‌تر خریداری کرده و با بسته‌بندی در کیسه‌های ایرانی، با سودهای 

کلان به فروش می‌رسانند.

چراغی که در دل جنگ خاموش نشد؛

تولید، چشم به راه حمایت
نایب‌رئیس کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی ایران، از 
ایستادگی بی‌وقفه تولیدکنندگان در دوران جنگ و 
چالش‌های امروز صنعت سخن گفت و بر ضرورت حمایت 

عملی دولت برای تداوم پیشرفت اقتصادی تأکید کرد.
به گزارش آنا، سید باقر شریف‌زاده، نائب‌رئیس کمیسیون 
صنعت اتاق بازرگانی ایران و استاد دانشگاه، در گفت‌وگویی 
به بررسی نقش حیاتی و مجاهدت‌های بی‌وقفه صنایع 
کشور در دوران جنگ تحمیلی و همچنین چالش‌های 

پیش‌روی تولیدکنندگان در شرایط فعلی پرداخت.
شریف‌زاده به مقاومت مثال‌زدنی فعالان صنعت در دوران 
هشت سال جنگ ایران و عراق اشاره کرد و گفت: واقعیت این است که قریب به اتفاق واحد‌های تولیدی در 
طول جنگ، حتی در شرایط سخت ۱۲ روز جنگ خرداد ۱۴۰۴خط تولید خود را تعطیل نکردند. آنها نه تنها به 
خاطر حفظ چرخه اقتصادی بلکه به احترام اشتغال کارگران و تأمین درآمد خانواده‌هایشان ایستادند و با وجود 

فشار‌های فراوان، فعالیت کردند.
وی افزود: با وجود تمام مشکلات و تحریم‌ها، صنایع کشور مجاهدانه پای کار بودند و علی‌رغم تأخیر‌های طولانی 

در ثبت سفارش‌ها، مشکلات تأمین ارز و حتی بی‌مهری‌های دولتی، چراغ تولید را روشن نگه داشتند.
شریف‌زاده با بیان اینکه در روز‌های پایانی خرداد ۱۴۰۴، تولیدکنندگان با فشار‌های شدید سازمان‌های دولتی 
مواجه بودند، توضیح داد: در آن زمان حتی سازمان‌هایی مانند دارایی و بیمه حاضر نبودند یک ریال از مطالبات 
خود از تولیدکنندگان را ببخشند و فشار‌های مالی و چک‌های برگشتی باعث ایجاد مشکلات عدیده‌ای برای 
آنها شد. با این وجود، این تولیدکنندگان دلسوز و متعهد، مسیر خود را ادامه دادند و به هیچ وجه چراغ تولید 

را خاموش نکردند.
وی  تأکید کرد: در شرایط امروز که با ۴۰ سال تحریم و محدودیت‌های فراوان رو‌به‌رو هستیم، تولیدکنندگان 
همچنان با همه مشکلات از جمله کالا‌های بلوکه‌شده در گمرک، مشکلات بازار‌های صادراتی و کمبود تکنولوژی 
دست و پنجه نرم می‌کنند، اما تا اینجا ایستادگی کرده‌اند و انتظار می‌رود دولت نیز مسیر را برای فعالیت این عزیزان 
هموار سازد.شریف‌زاده با اشاره به مطالبات جدی صنایع از دولت اظهار داشت:  ما انتظار نداریم دولت به صورت 
مستقیم کمک مالی کند، بلکه تنها باید بستر‌های لازم را فراهم آورد؛ مواد اولیه به راحتی تأمین شود، روند ثبت 
سفارش و دریافت ارز کوتاه و شفاف باشد، فرآیند صادرات تسهیل گردد و حمایت‌های عملی از تولید صورت بگیرد.

وی تصریح کرد: دولت باید از شعار‌های صرف در زمینه سرمایه‌گذاری و حمایت از تولید فراتر رود و با اقدامات 
عملی مسیر تولید را هموار سازد.

شریف‌زاده با تأکید بر اهمیت عبرت‌گیری از ۴۰ سال گذشته گفت: اگر نتوانیم از تجربه‌های دوران جنگ  تحمیلی 
و ۱۲ روز دفاع مقدس عبرت بگیریم، قطعاً در دنیا و آخرت متضرر خواهیم بود. ما باید با خرد جمعی، عقلانیت و 
همدلی عوامل نفوذی و مزاحم را از سیستم‌ها کنار بگذاریم و با تمرکز بر مسائل اساسی، موانع تولید را برطرف کنیم.

وی افزود: دلسوزان جامعه باید به جای زبان‌های ریاکارانه، با زبان تلخ، اما صادقانه مشکلات را بیان کنند و همگی 
با هم در مسیر عقلانیت و توسعه گام برداریم تا ایران عزیز همچنان سرافراز و مستقل باقی بماند.

عضو کمیسیون برنامه‌وبودجه مجلس:

 بورس در حال بازگشت
 به شرایط عادی است

عضو کمیسیون برنامه‌وبودجه مجلس با اشاره به این که شرکت‌های بورسی آسیب جدی در 
جنگ ندیده‌اند و ریزش اخیر شاخص کل بورس بیشتر تحت‌تأثیر حجم اندک معاملات خرد 
بوده است گفت: با کاهش ریسک‌ها و ثبات سیاسی، بازار در حال بازگشت به شرایط عادی است.

به گزارش تسنیم، بهروز محبی عضو کمیسیون برنامه‌وبودجه مجلس با بیان اینکه عدم 
قطعیت‌های اقتصادی پس از جنگ 12روزه، فضای بورس را تا حدودی به‌هم‌ریخته است، 
گفت: ما در حال تجربه یک فضای نوسانی در بورس هستیم؛ اما باثبات سیاسی و کاهش 

ریسک‌ها، شرایط در حال بهبود است.
وی با اشاره به حمله اخیر دشمن و درخواست آتش‌بس از سوی آن‌ها، افزود: این موضوع 
نشان‌دهنده ثبات دفاعی و پشتیبانی ملی کشور است. مردم نباید تحت‌تأثیر فضاهای هیجانی 
قرار گیرند، به‌ویژه سرمایه‌گذاران خرد که اخیراً به سمت نقدکردن دارایی‌های خود رفته‌اند.

محبی تأکید کرد: سازمان بورس و اوراق بهادار باید سیاست‌های حمایتی را در پیش بگیرد تا 
بازار به ثبات برسد. مجلس نیز بسته‌های حمایتی را تصویب کرده و طرح‌هایی برای حمایت 

از سهام‌داران خرد و پروژه‌های دارای بازدهی مناسب در نظر گرفته است.
عضو کمیسیون برنامه‌وبودجه مجلس با اشاره به برنامه هفتم توسعه خاطرنشان کرد: مجلس 
اجازه‌هایی را در برنامه هفتم توسعه داده است که بازار سرمایه را اهرمی برای تولید صادرات 
محور و ارزآور قرار می‌دهد. همچنین در بودجه سالانه، نگاه ویژه‌ای به حمایت از صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری شده است.
مدیران خودرو میان مطلب

وی همچنین اضافه کرد: خسارت‌های واردشده در جنگ اخیر عمدتاً در حوزه تولید و 
شرکت‌های بزرگ نبوده است؛ بنابراین، شرکت‌های بورسی آسیب جدی ندیده‌اند. ریزش 

اخیر شاخص کل بورس نیز بیشتر تحت‌تأثیر حجم اندک معاملات خرد بوده است.
این نماینده مجلس با تأکید بر لزوم افزایش دامنه نوسان برای صندوق‌های اهرمی اذعان 
کرد: این اقدام نشانه ثبات است و باید از صف‌های خریدوفروش غیرمنطقی جلوگیری شود 

تا نقدشوندگی بازار افزایش یابد.
محبی در پایان با اشاره به خبرهای مثبت در حوزه فروش نفت و کارهای زیرساختی کشور، 
اظهار داشت: همه این‌ها نویدبخش ثبات و آینده روشنی برای بازار بورس است. با حمایت‌های 

دولت و عبور از فضای هیجانی، بازار به‌زودی به شرایط عادی بازخواهد گشت.

قیمت جدید نان اعلام شد
نایب رییس اتحادیه نانوایان قم از اعلام رسمی نرخ‌های جدید نان در این استان خبر داد.

به گزارش ایرنا، حمید نجفی، نایب رییس اتحادیه نانوایان قم، در گفت‌وگویی اظهار کرد: 
با توجه به درخواست‌های متعدد نانوایان در زمینه افزایش هزینه‌هایی مانند دستمزد و 
بیمه کارگران، موضوع اصلاح نرخ نان در دستور کار قرار گرفت و پس از انجام بررسی‌های 

کارشناسی، نرخ‌های جدید نهایی شد.
وی افزود: نرخ‌های جدید با درنظر گرفتن کمک‌هزینه ۲۳ درصدی تعیین شده و تا پایان سال 
جاری ثابت خواهد ماند. بر این اساس، قیمت نان سنگک سنتی ۵ هزار و ۲۰۰ تومان، سنگک 
ماشینی ۴ هزار و ۶۵۰ تومان، بربری ۳ هزار و ۵۰۰ تومان، تافتون هزار و ۹۰۰ تومان و لواش 
۹۲۰ تومان تعیین شده که از هم‌اکنون روی دستگاه‌های فروش نانوایی‌ها اعمال شده است.

نایب رییس اتحادیه نانوایان قم تصریح کرد: این تصمیم با هدف حمایت از نانوایان زحمت‌کش، 
حفظ پایداری واحدهای صنفی و جلوگیری از بروز اختلال در چرخه تأمین نان اتخاذ شده است.

وی همچنین از بازنگری مجدد نرخ‌ها در ابتدای سال آینده و بر اساس شرایط اقتصادی 
جدید خبر داد.

قیمت هرکیلو قارچ برای مصرف کننده 
۱۵۰ هزارتومان

رئیس انجمن پرورش دهندگان قارچ گفت: با توجه به فصل گرما و قطعی برق پیش بینی 
می‌شود که تولید قارچ تیرماه به کمتر از ۱۰ هزارتن برسد.

به گزارش بازار، مهدی رجبی، رئیس انجمن پرورش دهندگان قارچ گفت: با توجه به گرمای 
هوا و قطعی برق، تولید قارچ در فصل تابستان ۱۵ تا ۲۰ درصد کاهش یافته است.

به گفته وی، برآوردها حاکی از آن است که تولید قارچ در تیرماه به کمتر از ۱۰ هزارتن برسد، 
درحالیکه نیاز کشور ۱۶ تا ۱۷ هزارتن است.

رجبی ادامه داد: ناترازی و قطعی برق علاوه بر اثرگذاری در کیفیت، بر کمیت اثر گذار است 
به طوریکه تولید قارچ ۵ تا ۹ درصد کاهش می یابد.

رئیس انجمن پرورش دهندگان قارچ افزود: بنابر آمار سال گذشته ۲۰۰ تا ۲۱۰ هزارتن قارچ 
تولید شد که امسال پیش بینی می شود تولید قارچ حداقل با کاهش ۱۵ تا ۲۰ درصدی به 

۱۷۰ تا ۱۸۰ هزارتن برسد.
وی قیمت هرکیلو قارچ سرمزرعه را ۱۱۰ تا ۱۱۵ هزارتومان و مصرف کننده ۱۴۵ تا ۱۵۰ 
هزارتومان اعام کرد و گفت: با توجه به افزایش قیمت کلش، مواد اولیه و اخراج کارگران 

افغان، هفته آینده قیمت تمام شده تولید افزایش می یابد.

قیمت طلا اوج گرفت
قیمت هر اونس طلا روز جمعه با ۰.۳۰ درصد افزایش به ۳۳۳۳ دلار و ۹۶ سنت رسید.

به گزارش رویترز، قیمت طلا در روز جمعه به‌دنبال اعلام تعرفه‌های جدید ترامپ بر واردات 
از کانادا و تهدید تعرفه‌های وسیع‌تر برای سایر شرکای تجاری افزایش داشته است. اما بالا 
رفتن ارزش دلار در بحبوحه نشانه‌های آشفتگی در دورنمای تجارت دنیا مانع از افزایش 

بیش‌ازحد قیمت طلا می‌شود.
قیمت هر اونس طلا روز جمعه با 0.30 درصد افزایش به 3333 دلار و 96 سنت رسید. قیمت 
معاملات آتی طلا در بازار کامکس نیویورک هم با یک افزایش 0.57 درصدی به 3344 دلارو 

50 سنت رسیده است.
ترامپ در روز پنجشنبه اعلام کرد 35 درصد تعرفه بر واردات از کانادا وضع می‌کند و قصد 

دارد 15 تا 20 درصد هم تعرفه برای سایر شرکای تجاری اعمال کند.
این اقدام به‌دنبال اظهارات روز چهارشنبه ترامپ صورت گرفت که طی آن 50 درصد تعرفه بر 
واردات مس آمریکا و 50 درصد هم تعرفه بر واردات از برزیل وضع شد. ترامپ اطلاعیه‌هایی 

هم برای ژاپن و کره جنوبی ارسال
کرده بود. تعرفه‌های جدید ترامپ از اول ماه اوت اجرایی می‌شود.

شاخص دلار در آستانه بهترین عملکرد هفتگی خود از هفته‌ منتهی به 24 فوریه قرار دارد. 
بدین ترتیب خرید طلا برای دارندگان سایر ارزهای دنیا گران‌تر می‌شود.

تقاضا برای مزایای بیکاری در آمریکا به پایین‌ترین رقم طی 7 هفته گذشته رسیده که 
نشان‌دهنده سطح پایدار اشتغال در این کشور است. بدین ترتیب احتمال کاهش نرخ بهره 

فدرال رزرو افزایش می‌یابد.
طا همواره پشتوانه ایمن در زمان بی‌ثباتی‌های اقتصادی بود و فضای نرخ پایین بهره به 

نفع آن است.
در میان سایر فلزات گران‌بها، قیمت نقره با 1.69 درصد افزایش به 37 دلار و 94 سنت رسید 

و پلاتین با یک کاهش 0.45 درصدی 1360 دلار و 75 سنت معامله می‌شود.

آغاز گشت‌های مشترک برای شناسایی اشتغال غیرمجاز اتباع

تقویت نظارت بر بازار کار پایتخت
سرپرست اداره کل امور اتباع و مهاجرین خارجی استانداری تهران گفت: یکی از اولویت‌های 

اساسی ما، پیشگیری از اشتغال و بکارگیری اتباع غیرمجاز در بازار کار این استان است.
به گزارش ایرنا، وحید گلی‌کانی در جلسه ارتقای تعاملات بین‌دستگاهی در حوزه ساماندهی 
اشتغال اتباع خارجی بر ضرورت تدوین و تهیه اطلس اشتغال اتباع خارجی در استان تهران 

تاکید کرد.
وی افزود: تهیه اطلس اشتغال اتباع خارجی در استان، یکی از اولویت‌های اصلی این اداره 
کل و اداره کار است، این اقدام به ما این امکان را می‌دهد که نیازهای واقعی شهرستان‌ها 
را شناسایی کرده و برای بهبود وضعیت اشتغال اتباع خارجی مجاز، برنامه‌ریزی دقیقی 

داشته باشیم.
وی همچنین بر جلوگیری از به‌کارگیری اتباع غیرمجاز تاکید کرد و ادامه داد: یکی از اولویت‌های 
اساسی ما، پیشگیری از به‌کارگیری اتباع غیرمجاز در بازار کار است. این امر به‌ویژه در راستای 

رعایت ضوابط قانونی و حفظ حقوق نیروی کار، حائز اهمیت است.
سرپرست اداره کل امور اتباع و مهاجرین خارجی استان تهران در انتها اضافه کرد: راه‌اندازی 
گشت‌های مشترک نظارتی در سطح استان تهران با همکاری اداره کل تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی و سایر نهادهای ذی‌ربط، به منظور تقویت نظارت میدانی و شناسایی فعالیت‌های 

غیرمجاز در حوزه اشتغال اتباع، از برنامه‌های دیگر ما است که به‌زودی اجرایی خواهد شد.
این نشست در چارچوب سیاست‌های اجرایی اداره کل امور اتباع و مهاجرین خارجی استانداری 
تهران، با هدف ساماندهی بهتر وضعیت اشتغال اتباع مجاز و تقویت نظارت بر فعالیت‌های 

اشتغال در سطح استان برگزار شد.

    خبر

استاد دانشگاه علامه طباطبایی گفت: در همین 
شرایط که می‌گویند دَم مردم برای ایستادگی 
در جنگ با رژیم صهیونسیتی گرم، می‌بینیم به 
سوداگران بازار سرمایه یارانه وحشتناک می‌دهند 

اما قیمت نان را برای مردم گران می‌کنند.
به گزارش عصررسانه، فرشاد مومنی در مراسم بزرگداشت 
مرحوم عالی نسب با محوریت »ساز و کارهای دفاع از تولید 
ملی؛ مقایسه تطبیقی دوران جنگ و پساجنگ« با بیان 
اینکه یکی از گرفتاری‌های بزرگ ما این است که موازین 
علمی قربانی تصلب ایدئولوژی زده می‌شود، تاکید کرد: در 
مطالعاتی آمده است که همین کاهش ٨٠ درصدی خام 
فروشی در سال ١٣۵٨ باید شوک منفی ٣٠ درصدی به 
تولید ناخالص ملی ایران وارد می‌کرد اما گزارش‌های رسمی 
می‌گوید که رشد منفی رخ داده در آن سال، حدود ٨ درصد 
بود یعنی اینکه آن انرژی که انقلاب ما آزاد کرد باعث شده 
که سه چهار‌م از آن شوک منفی ٣٠ درصدی با تولید ملی 

جایگزین شود.
وی گفت: کسانی که به صورت سطحی و کلیشه‌ای به مسائل 
ایران و روند تحولات GDP نگاه می‌کنند، به سال ١٣۵٨ 
که می‌رسند می‌گویند در این دوره ٨ درصد منفی وجود 
داشت بنابراین نشان دهنده آن است که برای این دوران 
هیچ برنامه‌ای نداشتند و امنیت سرمایه را به خطر انداختند 
در حالیکه اگر این متغیر را به آن اضافه کنیم رشد منفی 
٨ درصدی به یکی از بزرگترین افتخارات اقتصادی معاصر 

ایران تبدیل می‌شود. 
مومنی ادامه داد: اینهایی که به رژیم پهلوی انتقاد داشتند 
که چرا ایران را تا این حد عمیق وابسته به خام فروشی کرد؛ 
با یک چنین اراده‌ای در همان آغاز کار کاهش چشمگیری 
را در خام فروشی عینیت بخشیدند.  در یکی از نوشته‌هایم 
به سه تجربه قیمت نفت اشاره کرده‌ام و در سال‌های ١٣۵٢ 
الی ١٣۵٣ و دیگری به ١٣۵٨ و در نهایت به سال ١٣٨۴ 
این موضوع را مورد بررسی قرار دادم و آن نکته کلیدی که 
الان می‌توان از آن درس‌های بزرگ گرفت این است که در 
این مطالعه نشان دادم که تنها دوره‌ای که در هنگامه جهش 
قیمت نفت هیچ یک از علایم بیماری هلندی در اقتصاد 
ایران دیده نشد مربوط به سال ١٣۵٨ است. یعنی بخش 
بزرگی از تولید خام فروشی با تولید حقیقی جبران شده و 

اصل ماجرا این است.
وی تاکید کرد: اگر حکومتی با الفبای حکومتداری اقتصادی 
را بفهمد، معنی این مطالعات را می‌داند چراکه الان با تک 
تک سلول‌هایمان عوارض ریشه‌دار شده بیماری هلندی در 
سال ١٣٨۴ تا به امروز را لمس و با آن زندگی می‌کنیم. در 
این باره تعبیر بسیار عجیبی بکار گرفته می‌شود مبنی بر 
اینکه صورت حساب آلوده شدن به بیماری هلندی فقط 
مربوط به خام فروشی نیست و هر حکومتی که در اسارت 
این مناسبات قرار می‌گیرد، شفافیت در فرایند تصمیم‌گیری 
را کنار می‌گذارد و در اسارت ١٢ گروه عارضه بحران ساز 
از جمله شکننده شدن حکومت، نوسانی و شکننده شدن 
رشد اقتصادی، افزایش سطح فقر، نابرابری و بیکاری، فساد 
گسترده، اشاعه فرهنگ رانت جویی، کاهش رفاه اجتماعی 

و اضمحلال تولید ملی و ... قرار می‌گیرد. 
مومنی افزود: نگاه کنید در دوره ۵٠ سال گذشته به موازات 
هر شوک افزایش قیمت نفت، خشن‌ترین برخوردها از موضع 
حذف رقبای بالقوه در ساخت سیاسی و ساخت اجتماعی 

دیده می شود. 
وی اظهار داشت: به محض پیروزی انقلاب، به سمت برنامه 
حرکت شد و توسط معاونت طرح‌های انقلاب با مدیریت 
مرحوم دکتر سحابی برنامه‌ تحت عنوان برنامه توسعه و 
تکامل نظام جمهوری اسامی انتشار پیدا کرد که این کار 

را به مرحوم عالی نسب سپرده بودند و به شما می‌گویم 
که این سند افتخار آمیزترین سند برنامه‌ریزی در تاریخ 

برنامه‌ریزی در ایران است. 
این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه مسأله دیگری که در 
این زمینه وجود دارد این است که وقتی حکومت پیروز شد، 
این پیروزی مبتنی بر فهمی بود که حکومت بدون تکیه گاه 
نمی‌تواند دوام پیدا کند، اظهار داشت: تیکه گاهی که از 
درون آن توسعه بیرون می‌آید عامه مردم و تولید کنندگان 
هستند و اگر حکومت به این دو پشت کند، دائما رو به تزلزل 
است. این تشخیص راهبردی است که اگر می‌خواهید واقعی 
بمانید، باید به مردم و تولیدکنندگان تکیه کرده باشید و در 
آن دوران مدیران به این موضوعات صادق بودند به طوریکه 
دستاورد سهمیه بندی کالا در دوران جنگ این بود که 
برای اولین بار در دوره تاریخ ۴٠٠ ساله ایران با اینکه یکی 
از طولانی‌ترین جنگ‌ها را تجربه کردیم؛ حتی یک مورد 

مرگ و میر ناشی از قحطی وجود نداشت. 
وی افزود: به دلیل مرام و مسلک مرحوم عالی نسب تا پایان 
عمر ایشان، تعداد کسانی که این اقدامات مرحوم عالی نسب 
را می‌دانستند کم بودند و این افتخار بی‌نظیر مدیریت در 
دوره جنگ در دوره جمهوری اسامی ایران توسط شهید 
باکری، رجایی و مهندس موسوی ثبت شد. زنده یاد استاد 
پاکدامن کار تحقیقی درباره مرگ و میر در ایران در جنگ 
جهانی دوم انجام و نشان داده که با اینکه ایران در جنگ 
حضور نداشت و تنها باد جنگ به ایران آمد، هزاران نفر 
در ایران به دلیل قحطی درگذشتند اما در جنگ ٨ ساله 
تحمیلی با تمام قدرت‌های بزرگ، حتی یک مورد مرگ و 
میر ناشی از قحطی و بیماری اپیدمی وجود نداشت و این 

افتخار بزرگی بود. 
مومنی با بیان اینکه در ١٠ سال اول پس از انقلاب مجموعه‌ای 
از زیرساخت‌های فیزیکی توسعه که مناطق روستایی ایران 
ایجاد شد، ١١.۵ برابر کل چیزی است که ما از رژیم پهلوی 
تحویل گرفتیم، گفت: می‌توان این سوال را پرسید که چرا 
به سراغ مناطق روستایی رفتند، برای اینکه هر کسی که 
الفبای فقر را می‌فهمد می‌داند که عریان‌ترین جلوه‌های فقر 
و نابرابری در کشورهای در حال توسعه در مناطق روستایی 
دیده می‌شود. این میزان پیشرفت توسعه فیزیکی در مناطق 
روستایی در حالی بود که کشور درگیر تحریم و جنگ ٨ 

ساله، مجاهدین خلق و ... بود.  
این کارشناس اقتصادی با تاکید بر اینکه با تدبیر مهندس 
موسوی امکان زندگی شرافتمندانه و امیدواری به آینده 
را در شرایط جنگی تامین کرده بودیم اما امروز می‌بینیم 
که شاخص‌هایی جایگزین شده‌ است، اظهار داشت: در 
بررسی‌هایم درباره آموزش عالی، با این موضوع مواجه شدم 

که خصوصی‌ترین نظام آموزش عالی متعلق به آمریکا است 
اما ۴٧ درصد ورودی به دانشگاه‌ها بدون شهریه است حال 
اینکه در ایران  این عدد ١۶ درصد است یعنی علیرغم قانون 
اساسی اقدامی انجام شده که محرومیت از آموزش عالی برای 
فقرا رخ داده و در ابعاد وحشتناک‌تر ٧٠ درصد بیشتر از آمریکا 
این محرومیت به جامعه دانش پژوه ایران تحمیل شده‌است. 
مومنی ادامه داد: در آن دوران علیرغم ناملایماتی‌ها وقتی 
تشخیص درست بود که حکومت می‌خواهد روی پای خود 
بایستد و نمی‌خواهد تحت سلطه دیگران باشد، باید به مردم 
و تولیدکنندگان خود متکی شود. در کتاب توسعه صنعتی 
آمده است، کشوری که می‌خواهد به توسعه صنعتی دست 
پیدا کند، شاغول آن میزان قابلیت ساخت ماشین‌آلات 
است. تمام جهت‌گیری‌هایی که در ١٠ سال اول پس از 
انقلاب با مدیریت آقای عالی نسب انجام شد معطوف به 

این توانمندی بود. 
وی افزود: در اقتصاد شاخصی تحت عنوان »رابطه 
مبادله«داریم که این شاخص توان رقابت اقتصاد ملی را 
می‌سنجد، این شاخص در سال ١٣۶٧ اگر ١٠٠ بود در سال 
١٣۶٨ تا ١٣٨٩ به ۶۶ رسید یعنی ٣۴ درصد سقوط در 
بنیه تولید ملی رخ داد و از سال ١٣٩٠ تا ١٣٩٩ دوباره این 
شاخص ٣١ درصد سقوط کرد. چگونه در سال‌های جنگ 
با درآمد ارزی حدود ١۵ میلیارد دلار توانسته بودیم اقتصاد 
کشور را آبرومند اداره کنیم اما الان با اندازه بیش از ۴ برابر 
آن رقم عایدی درآمد ارزی بحران‌ها، ده‌ها برابر نسبت به 

آن دوره افزایش پیدا کرده‌است. 
این کارشناس اقتصادی تاکید کرد: اینکه می‌گویم آقای عالی 
نسب مانند  یک دیده بان توسعه اقتصاد ملی بوده، واقعا طول 
و عرض این موضوع بسیار گسترده است. اما وقتی کوتوله‌ها 
جایگزین افرادی امثال آقای موسوی و مرحوم عالی نسب 
شده‌اند، ببینید چه اتفاقاتی در کشور رخ داده است. ایران 
یکی از ذلیل‌ترین اقتصادهای متکی به خام فروشی را تجربه 
کرده و سهم اقتصاد ایران از صادرات جهانی که تا پایان جنگ 
همواره بیش از جمعیت ایران بود در سال ٢٠٢۴ به ٢٣ دهم 
درصد رسیده‌است یعنی کمتر از یک چهارم یک درصد! از 
سوی دیگر وقتی مافیای واردات را متحده استراتژیک قرار 
می‌دهند و مردم و تولیدکنندگان را کنار می‌گذارند یعنی 

دیگر نمی‌توان برای مردم شغل شرافتمندانه ایجاد کرد. 
وی ادامه داد: سال گذشته این موضوع را مطرح کردم، بلایی بر 
سر تولید و صنعت آمده است که شاغلان صنعت مسافرکشی 
را به کار در صنعت ترجیح می‌دهند و جالب اینکه یک ماه 
گذشته مرکز پژوهش‌های مجلس با استناد به آمارهای مرکز 
آمار توضیح داده ‌است که من سال گذشته چقدر محتاطانه 
در این باره صحبت کرده‌بودم. این گزارش می‌گوید روند 

خروج از مشاغل کشاورزی به سمت مسافرکشی از وضعیت 
صنعت هم بدتر است. 

مومنی با بیان اینکه  گزارش‌های رسمی نشان می‌دهد که 
۵٨ درصد اشتغال ایران مشاغل غیررسمی هستند، گفت: 
اشتغال غیر رسمی یعنی اینکه قاعده گذاری‌هایی حکومتی 
در آن لحاظ نشده و گزارش رسمی می‌گوید که دو سوم بازار 
کار ما تحت کنترل حکومت نیست و مافیا و شبه مافیایی 
بر آن حاکم است. بررسی‌هایم حاکی از آن بوده که اوضاع 
در بازار پول، سرمایه، ارز و تجارت خارجی و کالا از بازار 

کار هم بدتر است. 
وی گفت: در سال ١۴٠٠ کمیسیون اقتصادی مجلس 
گزارشی را منتشر کرده مبنی بر اینکه از روزی که بانک‌های 
خصوصی فعال شدند بی‌سابقه‌ترین سطوح فقر و فلاکت و 
وابستگی ذلت‌آور در اقتصاد ایران پدیدار شدند و باید توجه 
داشت این گزارش کمیسیون اقتصادی است نه اینکه یک 
حزب رادیکال آن را نوشته باشد . موضوع این است که 
بزرگترین رانت بانک‌های خصوصی خلق پول از هیچ است 
و به ازای هر واحد خلق پول از سوی بانک مرکزی، بانک‌های 
خصوصی بیش از ۶ برابر خلق پول می‌کنند اما وقتی از رشد 
نقدینگی حرف می‌زنیم می‌گویند هر چه فریاد دارید بر سر 
بانک مرکزی بزنید و الان در این اقتصاد مشخص نیست چه 

کسی سلطان بانو است. 
مومنی با بیان اینکه از نقطه عطف سال ١٣٨۴ گزارش‌های 
رسمی نشان می‌دهد که سرعت انحطاط به سمت خام 
فروشی در ایران رخ داده، اظهار داشت: در سال‌های ١٣٨۴ 
تا ١٣٩٠ اندازه صادرات محصول سنگ آهن ۶٧٠ درصد 
رشد کرده است و پشت این صادرات این فریب وجود داشت 
که مدعی بودند خام فروشی اگر نفتی باشد اشکال دارد 
و در همین دوره نام صادرات میعانات گازی را صادرات 
غیرنفتی می‌گذارند یعنی از مرحله عوام فریبی به م حله 

خود فریبی رسیدند. 
وی تاکید کرد: اگر میزان صادرات خام فروشی کشور را با 
میانگین جهانی مورد مقایسه قرار دهیم اعداد و رتبه شرم 
آور است. در تاریخ ٧٠ ساله گذشته ایران برای اولین در 
نیمه دوم دهه ٩٠،  اندازه جمعیت فقیر  در کمتر از سه 
سال دو برابر می‌شود. اندازه جمعیت با فقر شدید -به این 
معنا که اگر کل درآمد خود را فقط صرف خورد و خوراک 
کند آن حداقل‌ها را برای سالم زنده ماندن را نمی‌تواند 
تامین کند- از ٧ میلیون نفر بیشتر شده‌است. حال اینکه 
در همین شرایط که می‌گویند دَم مردم برای ایستادگی 
در جنگ با رژیم صهیونسیتی گرم، می‌بینیم به سوداگران 
بازار سرمایه یارانه وحشتناک می‌دهند اما قیمت نان را 
برای مردم گران می‌کنند. در شرایطی که کشور در تهدید 
امنیتی قرار دارد به تولید کنندگان رسیدگی کنند هر 
وزیری که صحبت می‌کند درباره نقش خود در تسهیلگری 
در واردات حرف می‌زند و گزارش ارایه می‌دهند و به آن 

افتخار می‌کند. 
وی در پایان گفت: بزرگترین فریبی که ما را به فرطه تغییر 
ساختاری انداخت این بود که گفتند دیگر جنگ تمام شده 
و در دوره پس از جنگ ٨ ساله باید سیاست دیگری به اجرا 
رساند در حالی که سیاست دیگر این بود که راه‌های نرفته 
به دلیل محدودیت‌های دوران جنگ را بپیماییم اما کاری 
که انجام شد این بود که در دوره ۵ ساله پس از جنگ ما 
تجربه مرگ و میر بیماران ناشی از نبود سرم را پشت سر 
گذاشتیم در حالی که در دوران جنگ این اتفاق نیفتاد . در 
همین دوره ۵ ساله ورود کالاهای لوکس ۵٣٠ درصد افزایش 
پیدا کرد. تمام این اتفاقات در غیاب همان نظام دیده بانی 
بود که آقای موسوی آن را راه اندازی کرده و سکاندار آن 

آقای عالی نسب بود.

تاکید فرشاد مومنی بر راهبردهای فراموش‌شده توسعه در ایران 

تکیه بر مردم و تولید
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    به گزارش تارنمای سدرانیوز، گروهی 

از شهروندان شهر سائوپائولو برزیل در 
اعتراض به اظهارات مداخله‌جویانه ترامپ 

در خیابان‌های بزرگ‌ترین شهر این 
کشور تجمع کردند و آدمک او را به آتش 

کشیدند.

    به گزارش مهر، محمدباقر 

قالیباف رئیس مجلس با حضور در 
گلزار شهدای بهشت زهرای تهران 

بر سر مزار شهدای تهاجم رژیم 
صهیونیستی به کشورمان حاضر و به 

مقام شامخ شهدا ادای احترام کرد.

تحلیل‌گر مسائل غرب آسیا گفت: با پیروزی اخیر بر رژیم 
صهیونیستی و اقدام شجاعانه نیروهای مسلح، به‌ویژه 
هوافضای سپاه در پاسخ به تجاوز آمریکایی‌ها و حمایت 
همه‌جانبه مردم، تغییرات قابل توجهی را در نگرش‌ها و 
رفتارهای همسایگان، به ویژه در کشورهای عربی مشاهده 

می‌کنیم.
به گزارش ایلنا، سید رضا صدرالحسینی کارشناس مسائل 
بین‌الملل، در رابطه با ارزیابی خود از وضعیت فعلی منطقه 
غرب آسیا و تنش‌هایی که در اقلیم کردستان افزایش یافته 
است، تصریح کرد: قطعاً آینده‌ای پر فراز و نشیب در منطقه 
غرب آسیا وجود دارد.  شکست غیرقابل انکاری که رژیم 
صهیونیستی از جمهوری اسلامی با داشتن همه حمایت‌ها 
از آمریکایی‌ها گرفته تا دیگران متحمل شده، باعث شده 

است، آن‌ها علاقه‌‌ای به برقراری آرامش در  منطقه داشته باشند. 
وی ادامه داد: بر این اساس، باید به این نکته توجه داشته باشیم که سعی و تلاش رژیم صهیونیستی و نیروهای نیابتی او در 
منطقه در جهت تبدیل ناآرامی‌ها به آشوب و اغتشاش و حتی جنگ‌های بین‌کشوری است و موضوع کردستان هم از این 
مسئله مبرا نیست.  در درگیری‌هایی که در حال حاضر در بین کردها مشاهده می‌شود، حضور  دستان خارجی به وضوح  
مشهود است و این اتفاقات پیرامون مرکزیت مقاومت به دلیل به حاشیه بردن شکست رژیم صهیونیستی است.  باید به این 
مسئله توجه کرد که در صورت ادامه این ناآرامی‌ها در مناطق مختلف، امکان سرایت آن به برخی از کشورهای منطقه هم 
وجود دارد. بر این اساس، دیدگاه جمهوری اسلامی به طور مستمر در ارتباط با درگیری‌های قومی و  قبیله‌ای،  ایجاد صلح 

و آرامش در منطقه مورد منازعه است و جمهوری اسلامی بر این مسئله اصرار دارد .
صدرالحسنی در خصوص نقش کشورهای مهم منطقه در این ناآرامی‌ها و همراهی آنان با مواضع ایران، عنوان کرد: نکته 
‌ای که  در این رابطه وجود دارد، این است که همیشه دیپلماسی و زور و اقتدار و قدرت نظامی و قدرت سیاسی، همه در 
کنار هم و افزایش‌دهنده یکدیگر هستند،  یعنی هم‌افزایی بین قدرت‌های مختلف سیاسی، اقتصادی، نظامی و امنیتی و 
دیپلماسی وجود دارد و این‌ مولفه‌ها  هم‌افزا هستند. بنابراین، پیروزی اخیر بر رژیم صهیونیستی و اقدام شجاعانه نیروهای 
مسلح، به‌ویژه هوافضای سپاه در پاسخ به تجاوز آمریکایی‌ها و حمایت همه‌جانبه مردم، تغییرات قابل توجهی را در نگرش‌ها 

و رفتارهای همسایگان،  به ویژه در کشورهای عربی مشاهده می‌کنیم. 
وی خاطرنشان کرد:  طبق گزارشات مستند، میزان علاقه مردم عرب منطقه در کشورهای مختلف به شدت نسبت به 
جمهوری اسامی بعد از اقدامات شجاعانه مردم و نیروهای مسلح افزایش یافته و  این افزایش علاقه مردم عرب به ایران، 
روی دیدگاه‌های مقامات کشورهای عربی هم به طور مستقیم تأثیرگذار بوده است. این نکته، نکته‌ای است که در رسانه‌های 

آن‌ها و در اظهارنظرهایشان کاملًا مشاهده می‌شود.

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با انتشار یادداشتی 
که روز چهارشنبه در روزنامه فایننشیال تایمز انگلیس 
منتشر شد و مصاحبه‌ای که روز جمعه در روزنامه لوموند 
فرانسه منتشر شد، ضمن اعلام آمادگی ایران برای استمرار 
مذاکرات و دیپلماسی به صورت مشروح شروط ایران را 
برای بازگشت به میز مذاکره با آمریکا و سه کشور اروپایی 

تبیین کرده‌است.
به گزارش خبرآنلاین، سید عباس عراقچی در یادداشتی 
که روز چهارشنبه به زبان انگلیسی در روزنامه فایننشیال 
تایمز منتشر کرده‌بود، نوشت: »اکنون که ایران در روزهای 
اخیر پیام‌هایی مبنی بر آمادگی احتمالی ایالات متحده برای 
بازگشت به مسیر مذاکرات را دریافت کرده، این پرسش 
به‌درستی مطرح است که ما چگونه می‌توانیم به تعامل 
جدیدی اعتماد کنیم؟«عراقچی در مصاحبه با روزنامه لوموند فرانسه گفت: »دیپلماسی مسیری دوطرفه است، و این ایالات 
متحده بود که روند مذاکرات را قطع کرد و به سوی حمله نظامی رفت. بنابراین، ضروری است که مسئولیت اشتباهات پذیرفته 
شود و نشانه‌ای روشن از تغییر رفتار مشاهده گردد. باید تضمین شود که در آینده، در جریان مذاکرات، ایالات متحده حمله 
نظامی انجام ندهد.«عراقچی در این یادداشت تاکید کرد: »گفت‌وگویی که در فضای تهدید دنبال شود، هرگز اصیل و واقعی 

نخواهد بود. برای آنکه دیپلماسی به موفقیت برسد، باید بر پایهٔ احترام متقابل بنا شود و منافع دو طرف را تضمین کند.«
مهم‌ترین بخش این مصاحبه که مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفته‌است، پاسخ عراقچی به احتمال فعال کردن مکانیسم حل 
اختلاف برجام )مشهور به مکانیسم اسنپ‌بک یا ماشه( است که می‌تواند با ارجاع پرونده ایران به شورای امنیت تا پیش 
از ۲۶ مهر امسال باعث احیای ۶ قطعنامه تعلیق شده تحریمی علیه ایران شود که سال ۲۰۱۵ بر اساس قطعنامه ۲۲۳۱ 
تعلیق شده‌بود.عراقچی در مصاحبه با لوموند گفته‌است: »ما از نقش سازنده سه کشور اروپایی در احیای برجام حمایت 
می‌کنیم، به‌شرط آن‌که از اقدامات تحریک‌آمیز و غیرسازنده مانند تهدید به استفاده از مکانیسم اسنپ بک خودداری 
کنند؛ اقدامی که از نگاه ما، معادل یک حمله نظامی خواهد بود.«عراقچی در مصاحبه با لوموند گفت: »تهدید به تحریم به 
دیپلماسی کمکی نمی‌کند،اگر اروپا واقعاً می‌خواهد نقش محوری ایفا کند، باید استقلال و بی‌طرفی خود را نشان دهد. یکی 
از نشانه‌های این بی‌طرفی، محکوم کردن تجاوز اسرائیل و حمله آمریکا به تأسیسات ایران است – کاری که فرانسه تاکنون 
انجام نداده است. در چنین شرایطی، چگونه می‌توان از ایران انتظار داشت که به قواعد بازی بین‌المللی پایبند بماند؟«به 
نظر می‌رسد که جمهوری اسلامی ایران بر این نکته تاکید دارد که تنها در صورتی حاضر به بازگشت به میز مذاکره است 
که تهدیدهای طرف‌های غربی قطع شود.  ایران اعلام کرده‌است که واشنگتن باید تضمین دهد که دیگر اقدام نظامی علیه 
ایران انجام نخواهد داد و اروپایی‌ها نیز باید از تهدید به استفاده از مکانیسم ماشه دست بردارند، تا امکان مذاکره میان ایران 

و طرف‌های غربی ایجاد شود.

تحلیلگر مسائل غرب آسیا تشریح کرد: 

 هم‌افزایی قدرت نظامی، سیاسی و دیپلماسی؛
ثیرگذاری ایران در منطقه  رمز تأ

دیپلماسی، مسیری دوطرفه 

 عراقچی: تهران زیر سایه تهدید
 گفت‌و‌گو نمی‌کند

      روزنه

معاون ارتباطات رئیس جمهور:

هرگز به گروسی اعتماد نداریم
معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس جمهور در گفت‌و‌گو با المیادین گفت: 
ما با توجه به استاندارد‌های دوگانه آژانس، مطلقاً به رافائل گروسی، مدیر آژانس 

بین‌المللی انرژی اتمی اعتماد نداریم.
به گزارش ایلنا، »سید مهدی طباطبایی«، معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس 
جمهور همچنین به برخی جزئیات در طول جنگ اشاره و آنچه در مورد مذاکرات 

تاکید شده را مورد تایید قرار داد.
او عصر پنجشنبه در گفت‌وگوی ویژه‌ای با شبکه المیادین تاکید کرد: رژیم اشغالگر 
اسرائیل سعی در ترور تعدادی از مقامات سیاسی ایران، از جمله رئیس جمهور 

مسعود پزشکیان، داشته است.
طباطبایی توضیح داد که این حمله در حالی رخ داده است که پزشکیان در طول 
جنگ با فرماندهان نظامی دیدار می‌کرد و خاطرنشان کرد که انفجار ناشی از این 

حمله بزرگ بوده است.
معاون رئیس جمهور ایران به روز‌های پایانی تجاوز اسرائیل پرداخت و تاکید کرد که 
برخی از کشور‌های منطقه درخواست‌های ایالات متحده و اسرائیل را برای آتش‌بس 

در روز‌های پایانی نبرد به ما ابلاغ کردند.
طباطبایی درباره مذاکرات به المیادین گفت: »اگر به میز مذاکره برگردیم، اجازه 

نخواهیم داد که دوباره از این میز به عنوان وسیله‌ای برای فریب استفاده شود.«
او همچنین اظهار داشت: ایران در مورد توانایی‌های موشکی، دانش هسته‌ای و 

غنی‌سازی خود مذاکره نخواهد کرد، زیرا آنها »حق ما« هستند.
طباطبایی در این زمینه خاطرنشان کرد: »ما با توجه به استاندارد‌های دوگانه آژانس، 

مطلقاً به "رافائل گروسی"، مدیر آژانس بین‌المللی انرژی اتمی اعتماد نداریم.«
دستیار رئیس جمهور ایران در ادامه گفت: »کسی که از بمب هسته‌ای علیه کشور 
دیگری استفاده کرده است، اکنون سعی دارد مانع از داشتن برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز 

کشور‌ها شود.«
وی خاطرنشان کرد: »ما برای جنایتی که علیه برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز ما مرتکب 

شده است، غرامت خواهیم خواست.«
این در حالی است که »محمد باقر قالیباف«، رئیس مجلس ایران، در مصاحبه‌ای 
تلویزیونی تایید کرد: »غنی‌سازی اورانیوم بخشی از فرهنگ ملی ماست و نمی‌توان 

آن را با بمب یا ترور افراد از بین برد.«
او همچنین تاکید کرد: توانایی‌های موشکی »خط قرمزی برای ما است و ما هرگز از 

آن عقب‌نشینی نخواهیم کرد«.
پزشکیان نیز چند روز پیش در مصاحبه با تاکر کارلسون، روزنامه‌نگار آمریکایی گفته 
بود که در جریان تجاوز اسرائیل در ژوئیه گذشته، هدف یک سوءقصد قرار گرفته است.

نمازی: رویکرد رئیس‌جمهور موجب 
هم‌جهت شدن نیروهای کشور شد

عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی با بیان اینکه رویکرد رئیس‌جمهور 
موجب شد که همه نیروهای کشور هم‌جهت شوند، گفت: به جای وفاق ملی، همکاری 

بین جریان های سیاسی شکل گرفته است.
به گزارش ایسنا، علی‌محمد نمازی، درباره عملکرد دولت چهاردهم در زمینه تحقق 
وفاق ملی ، اظهار کرد: یکی از مسائلی که آقای پزشکیان به جا به آن پرداخت این 
بود که اجازه نداد فاصله‌ای بین او و رهبر انقلاب ایجاد شود و مستقیم با ایشان ارتباط 
داشت و اعلام کرد که تابع نظر رهبر انقلاب است. این رویکرد موجب شد که همه 
نیروهای کشور هم‌جهت شده و اتلاف انرژی وجود نداشته باشد که نمونه آن را در 

روز رای اعتماد به وزرای پیشنهادی دیدیم.
وی ادامه داد: من معتقدم آنچه در عمل رخ داد، وفاق ملی نبود. وفاق به معنای توافق 
است، ولی آیا جریان‌های سیاسی کشور توانستند درباره مسائل اصلی کشور با هم به 
توافق برسند؟ جریان اصلاحات در تعیین کابینه اساس را بر این گذاشت که کوتاه 
بیاید تا دست رئیس‌جمهور در انتخاب کابینه باز باشد. اگر این جریان دنبال سهم 
خود بود، مشکلات زیادی در جریان تشکیل دولت پیش می‌آمد. به نظر من آنچه 

اتفاق افتاد نه وفاق، بلکه همکاری بود.
این فعال سیاسی همچنین با بیان اینکه رئیس‌جمهور در طول یکسال گذشته توانست 
در میان توده‌های مردم جا بیندازد که صادقانه دنبال حل مشکلات کشور است، 
افزود: دولت چهاردهم یک دولت تقریبا متحدی است که سعی می‌کند از اختلاف با 
دو قوه دیگر پرهیز کند تا حاشیه جای مسائل اصلی کشور را نگیرد. پیشبرد سیاست 
خارجی براساس منافع و امنیت ملی و ارتقای سیاست همسایگی موجب کاهش 
برخی حواشی با کشورهای همسایه شد و توانست پیام صلح‌طلبی ایران را به دنیا 
مخابره کند. پرداخت مطالبات و معوقات اقشار مختلف یکی دیگر از موفقیت‌های 
دولت بود به هرحال دولت توانست مسئولیت خود را انجام دهد و اعتراضات صنفی 

هم کاهش پیدا کرد.

بقائی: حقیقت را نمی‌توان با تحریم 
سرکوب کرد

سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسامی ایران با اشاره به اقدام آمریکا در 
تحریم گزارشگر ویژه حقوق‌بشر سازمان ملل در ‎فلسطین اشغالی گفت: حقیقت را 

نمی‌توان با تحریم سرکوب کرد.
به گزارش ایسنا، اسماعیل بقائی در این ارتباط در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: » 
خانم فرنچسکا آلبانیز، گزارشگر ویژه ‎حقوق بشر در ‎فلسطین اشغالی، به‌خاطر بیان 
حقیقت و ایستادگی در برابر نسل‌کشی، اشغالگری و آپارتاید تحریم شده و در معرض 
قلدری قرار می‌گیرد، همزمان نتانیاهو که یک جنایتکار جنگی تحت تعقیب دیوان 

بین‌المللی کیفری است در واشنگتن مورد استقبال قرار می‌گیرد.«
 وی خطاب به مقامات آمریکایی نوشت:»شما در حال نمایش نفاقی عریان و تمام‌عیار 

هستید و دنیا دارد تماشا می‌کند.«

عبدالرضا داوری:

 ترور دانشمندان هسته‌ای از زمان
 سعید جلیلی کلید خورد

عبدالرضا داوری فعال سیاسی در توئیتر نوشت: ترور دانشمندان هسته‌ای توسط 
اسرائیل از زمانی که سعید جلیلی، دبیر شعام شد، کلید خورد.

به گزارش اقتصادآنلاین، عبدالرضا داوری فعال سیاسی در توئیتر نوشت: ترور 
دانشمندان هسته‌ای توسط اسرائیل از زمانی که سعید جلیلی، دبیر شعام شد، 

کلید خورد. می دانید چرا؟
چون برخلاف حسن روحانی و علی لاریجانی، این سعید جلیلی بود که در نیمه دوم 
سال ۱۳۸۶، مجوز مصاحبه با دانشمندان هسته‌ای توسط آژانس جهانی انرژی اتمی 

را صادر کرد و آژانس دانشمندان را شناخت.

محمد مهاجری: از عراقچی حمایت کنیم
فعال سیاسی اصولگرا با اعلام حمایت از وزیر امور خارجه، راه خروج از بحران فعلی 

منطقه را مذاکره دانست.
به گزارش خبرآنلاین، محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا، با انتشار متنی در 
حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس حمایت خود را از وزیر امور خارجه 

برای حفظ روابط دیپلماتیک اعلام کرد.
او در این زمینه نوشت: برخلاف آدم‌های بزدل و بی‌منطق که از گفتگو می‌ترسند و 
شعارهای جنگجویانه‌شان توخالی و مضحک است، انسان‌های خردمندو منطقی در 
مذاکره با دشمن محکم حرف می‌زنند و تسلیم هم نمی‌شوند. خروج از بحران فعلی 

منطقه با مذاکره توسط دیپلمات‌های اهل میدان ممکن است.

      خبر

کارشناس مسائل سیاست خارجی نکاتی را درباره 
مسائل نظامی و دیپلماسی کشور بیان کرد.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، روح الله مدبر 
کارشناس مسائل بین الملل در گفت و گویی با اشاره به 
روابط ایران و روسیه گفت:  ما با روسیه پیمان امنیت 
جمعی و یا پیمان دفاع متقابل نداشته‌ایم و در توافق 
استراتژیک هم چنین بندی متاسفانه قرار داده نشده 
بود. آقای پوتین رسماً در نشست سن‌پترزبورگ گفت 
که طرف ایرانی از ما درخواست کمک نظامی نیز نکرده 
است. اگر این درخواست را انجام دهد، ما شرایط را مورد 
توجه قرار می‌دهیم. بنابراین، به عبارتی، چیزی که در 
رسانه‌ها مطرح می‌شود، موارد یک‌طرفه است و با همان 
هدفی که همیشه غرب‌گراها اصل جنایاتی را که توسط 
آمریکا، فرانسه، بریتانیا با همکاری اسرائیل علیه ملت 
ایران صورت می‌گیرد، سانسور می‌کنند و موارد دیگری 
را می‌گویند. در خصوص سوخو و هواپیماها، در این 
زمینه وزارت دفاع باید اظهار نظر بکند و چون موارد 

خرید تسلیحات نظامی، مواردی به کلی سری است.
 وی ادامه داد: ورود هواپیمای یاک-۱۳۰ به ایران در 
راستای تمرین و آموزش و استفاده از هواپیماهای سوخو-

۳۵ صورت گرفته است. یعنی یکی از اهدافش همین بوده 
و اتفاقاً در همین جنگ ۱۲ روزه هم هواپیماهای یاک-

۱۳۰ قابلیت‌های بسیار خوبی از خودشان نشان دادند. 
با وجود اینکه هواپیمای آموزشی هستند، اما قابلیت 
استفاده از سلاح را هم دارند و در حوزه مانور و عملیات، 
قابلیت خوبی از خود نشان داده‌اند. بنابراین، تحویل یاک، 
پیش‌زمینه اقدامات بعدی در حوزه همکاری‌های نظامی 

هوایی ایران و روسیه محسوب می‌شود.
مدبر افزود: در وضعیت امروز، موضوع این است که طرف 
روسی برای چندمین بار قاطعانه اعلام کرده است که 
برای تحویل انواع محموله‌های تسلیحات به ایران، هیچ 
مشکل و منعی ندارد. هم آقای پوتین هفته گذشته در 
نشست سن‌پترزبورگ گفت، و هم رسماً خانم زاخارووا، 
سخنگوی وزارت خارجه روسیه، این را تأکید کرد.   وزیر 
دفاع روسیه، نیز تنها وزیر دفاع تنها کشوری بود که در 
حین جنگ مشترک اسرائیل، اروپا و آمریکا با ایران، با 
وزیر دفاع ایران تماس گرفت و در زمینه همکاری‌های 
دفاعی، نظامی و امنیتی با طرف ایرانی صحبت کرد. 
بنابراین، ما مشکلی درباره خرید سفارشاتمان از روسیه 
نداریم. چندین سال است که روس‌ها این را مطرح کرده 
و گفته‌اند. حتی به صراحت، آقای پوتین هفته گذشته 
گفت ما پیشنهاداتی در گذشته به ایران برای خرید پدافند 
داده‌ایم و آماده هستیم. بنابراین، تمرکزی که طی چند 
روز گذشته در رسانه‌های غرب‌گرا مطرح می‌شود، مبنی 
بر اینکه روسیه با ما همکاری نظامی و دفاعی نداشته است 
در این جنگ، دقیقاً بحث جنگ روانی و تبلیغاتی است 
که با هدف فاصله انداختن بین روابط ایران و روسیه و 

جلوگیری از منافع صورت می‌گیرد. 

 بهترین راه برای ایران این است که  � 
نهادهای رسمی در خصوص سوخو ابهام 

ایجاد کرده‌اند
 این کارشناس سیاست خارجی خاطر نشان کرد: من 
تأکید می‌کنم، مباحثی مثل آموزش خلبان‌ها، تعداد 
هواپیماها و موارد مختلف آن، اینها باید به کلی سری 
باشد. چرا باید به کلی سری باشد؟ چون تجربه‌ای که در 
اوکراین رخ داد این بود که طرف انگلیسی و اوکراینی 
برای خودنمایی و نمایش و فضاسازی تبلیغاتی، آمدند 
و بحث گرفتن جنگنده‌های اف-۱۶ آمریکایی، آموزش 
خلبان‌ها و این موارد را بسیار بزرگنمایی کردند و بایدن 
این را به عنوان یک برگ برنده می‌دید . زمانی که زلنسکی 
در هواپیمای اف-۱۶ نشست، آن تصاویری که گرفت 
و آمد پرچم اوکراین را کنار اف-۱۶ می‌چرخاند، اینها 
همه‌اش نمایش و خودنمایی بود. در آن موقع، بزرگ‌ترین 
خطا این بود که اعلام کردند می‌خواهند اف-۱۶ بگیرند، 
چند فروند می‌خواهند بگیرند، همه چیز مشخص شد 
و خلبان‌ها را برای آموزش بردند. از آن زمانی که این 
اف-۱۶ها در اختیار اوکراین قرار گرفته، این اف-۱۶ها 
هیچ فایده‌ای برای اوکراین نتوانسته‌اند داشته باشند. 
هم خلبان‌هایشان بعضی‌هایشان در حین آموزش کشته 
شدند، بعضی‌هایشان زمانی که سوار هواپیمای مسافربری 
بودند و می‌خواستند به فرودگاه بیایند، کشته شدند و 
بعضی‌هایشان اصلًا فرار کردند  بنابراین، بحث سوخو، 
تمامی مواردش باید به کلی سری باشد. همین‌طور در 
ابهام باید باقی بماند. نه افراد باید بدانند که چند فروند 
است، کجاست، اصلًا هست یا نیست، چه کسی آموزش 
دیده. من اتفاقاً معتقدم بهترین راه برای ایران این است 
که نهادهای رسمی‌اش در خصوص سوخو ابهام ایجاد 
کرده‌اند و موضوع را باز نکرده‌اند. این هوشمندانه است. 

افرادی هم که در رسانه‌ها می‌آیند و درباره گرفتن یا 
نگرفتن و آموزش دیدن مطرح می‌کنند، اینها هیچ 
اطلاعی ندارند. من قاطعانه به شما می‌گویم، اینها هیچ 
چیز نمی‌دانند. فقط گمانه‌های شخصی خودشان را از 
رسانه‌ها دریافت می‌کنند و من باز تأکید می‌کنم، در 
راستای منافع ملی، بحث تعداد و اصلًا ناوگان هوایی 
ایران و تقویت آن و آموزش‌هایش، اینها باید در شرایطی 

به کلی سری باقی بماند.
مدبر تاکید کرد: اولین چیزی که در هر جنگی فوق‌العاده 
مهم است، در کنار ارتقای توانمندی و تسلیحات نظامی، 
انسجام و هماهنگی تمام ارکان است. یعنی به عبارتی، 
شما همه ارکان ساختار امنیتی، نظامی، سیاسی و 
اجتماعی باید با هم منسجم و هماهنگ عمل کنند 
تا بتوانند یک جنگ را در یک بازه زمانی طولانی ادامه 
بدهند و پیروز بشوند. بقیه ارکان، رکن فرعی محسوب 
می‌شوند. این نکته‌ای که باید به آن توجه بکنیم این است 
که امروز در شرایط امنیتی، رکن سیاسی و دیپلماسی 
باید تحت فرمان رکن نظامی باشد.  باید امروز تمام 
دیپلمات‌های ما تحت فرمان مقام نظامی باشند، چون 
شرایط نظامی-امنیتی همین است. شما نگاه کنید، طی 
سه سال عملیات ویژه نظامی روسیه در اوکراین، اوکراین 
دارای حکومت نظامی است. فضا به این سمت است. همه 
چیز تحت فرمان بخش‌های نظامی و امنیتی آنهاست. 
اگر بخش سیاسی بخواهد برای خودش بینش سیاسی و 
تحلیل فضای سیاسی به وجود بیاورد و به بخش امنیتی 
در شرایط نظامی و جنگی توجه نکند، این یک شکاف 
بزرگ به وجود می‌آورد.  ما سال‌ها در حوزه صنعت 
هوایی تحریم بودیم، صنعت موشکی ما تقویت شده است. 
اسرائیل ضربات سنگینی دید. یعنی در مقابل ضرباتی 
که زد، ضربات سنگینی دید و فکر نمی‌کرد که بتواند 

بعد از ضربه اولیه،  ایران بتواند به آن پاسخی بدهد. برای 
همین طرف اسرائیلی و طرف آمریکایی به سمت رسیدن 
به یک توقف موقت درگیری رفتند. اما این توقف، موقت 
است، همان‌طور که می‌گوییم. طرف اسرائیلی اگر خود را 
بازیابی )ریکاوری( بکند، قطعاً دوباره خود را به سمت یک 
عملیات سوق می‌دهد. برای همین من معتقدم تا پایان 
کامل شرایط، اولویت تمام امور باید در دست نیروهای 
نظامی باشد. به هیچ وجه نباید در دست شخصیت‌های 
سیاسی و دیپلمات‌ها و این مباحث باشد. به هیچ وجه. 
چون آنها وارد مذاکراتی می‌شوند، گفتگوهایی می‌کنند 
که بعد نظامی آن را درک نمی‌کنند. این خطرناک است. 
بنابراین من معتقدم که امروز حتی اگر بحث سیاسی یا 
مذاکره یا گفتگوی سیاسی مطرح می‌شود، باید با کسب 

نظر صددرصدی ستاد کل نیروهای مسلح باشد.
 وزارت خارجه روسیه تحت فرمان  � 

فرمانده کل قوای روسیه است
 وی با اشاره به وضعیت جنگ اوکراین و روسیه افزود:  
۳۲ کشور ناتو به طور کامل در کنار اوکراین هستند. 
پانصد ماهواره اطلاعاتی ناتو، ثانیه به ثانیه تمام حرکات 
نیروهای مسلح روسیه را در اختیار اوکراین قرار می‌دهند. 
حرفه‌ای‌ترین مشاوران ناتو در اوکراین هستند. سرویس 
اطلاعاتی ام‌آی‌سیکس )MI6( فرماندهی بخش عملیات 
برون‌مرزی اوکراین را بر عهده دارد، یعنی قوی‌ترین شبکه 
جاسوسی را ایجاد کرده است. مدرن‌ترین تجهیزات به 
طور کامل در اختیار اوکراین است. یعنی اصلًا اوکراین 
نیست، بلکه ۳۲ کشور ناتو هستند. اما اینها طی سه 
سال، به هیچ وجه نتوانسته‌اند، یعنی نیروهای اوکراینی 
و نیروهای ناتو، تغییری در آن محور ۱۳۰۰ کیلومتری 
که روسیه در اختیار دارد، ایجاد کنند، حتی در حد یک 
اینچ. یعنی روسیه به تنهایی توانسته است تمام اینها را 
از بین ببرد. در شرایطی که مدرن‌ترین هواپیماها را هم 
در اختیار اوکراین قرار داده‌اند. بنابراین من معتقدم در 
یک جنگ، یک کشور می‌تواند تنها باشد، اما فرماندهی 
قدرتمندی داشته باشد و تمام سیستم در خط آن 
فرماندهی قدرتمند باشد تا بتواند بقیه را شکست بدهد. 
کاری که روسیه کرد. وزارت خارجه روسیه تحت فرمان 
فرمانده کل قوای روسیه است. یعنی امروز آقای لاوروف، 
کلامی خارج از کلام فرمانده کل قوای روسیه نمی‌گوید. 
این تجربه فوق‌العاده روسیه است. مواضع روسیه یک 
سانت نسبت به مواضعی که از همان ابتدا در خصوص 
عملیات ویژه گفته است، حتی یک واو تغییر نکرده است. 
در گفتگویی که بین ترامپ و آقای پوتین صورت گرفته 
بود، ترامپ گفت که من هیچ تغییری در گفتگوهای 
روس‌ها نمی‌بینم. یعنی آنها مذاکره هم می‌کنند، اما بر 
مبنای حقوق گذشته خودشان. چرا؟ چون دست برتر 
را دارند. اینها تجربیات خوبی است که اگر افراد مطالعه 
کنند و با طرف روسی گفتگو کنند،  درس بگیرند و این 

کارها را برای خودشان پیش ببرند.

کارشناس مسائل سیاست خارجی:

امروز باید تمام دیپلمات‌ها تحت فرمان مقام نظامی باشند
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    خبر

طرح رفع فوری ناترازی انرژی برق با نیروگاه‌های 
خورشیدی می‌تواند به عنوان یک اقدام شگفت‌انگیز 
در راستای اتحاد ملی برای ایران عمل کند. این ابتکار 

نیازمند همکاری تمامی ذینفعان است.
 در سال‌های اخیر، مسئله ناترازی انرژی در ایران به چالشی 
جدی تبدیل شده است. از یک سو مصرف داخلی به‌ویژه در 
بخش صنعت و خانگی به‌سرعت در حال افزایش است و از 
سوی دیگر، تولید برق از منابع فسیلی نه‌تنها هزینه‌های گزافی 
را به دولت تحمیل می‌کند، بلکه با آلایندگی محیط‌زیستی 
همراه است. در این میان، انرژی خورشیدی به‌عنوان راه‌حلی 
پایدار و مقرون‌به‌صرفه مطرح شده است. اما نکته کلیدی که 
تاکنون کمتر مورد توجه قرار گرفته، مشارکت فعال همه 
ذی‌نفعان اصلی به‌ویژه صنایع بزرگ و مصرف‌کنندگان نهایی 

در توسعه این پروژه‌هاست.
وضعیت فعلی نشان می‌دهد همکاری‌های ایران و چین 
در حوزه انرژی خورشیدی عمدتاً بر امضای تفاهم‌نامه‌ها 
و پروژه‌های نمادین البته با توسعه ارتباط خاص داخلی 
جهت استفاده نادرست از منابع عمومی، متمرکز بوده است. 
شرکت‌های چینی اگرچه حضور فنی و مالی دارند، اما نقش 
صنایع ایرانی به‌عنوان مالکان و بهره‌برداران اصلی بسیار 
کمرنگ است. این در حالی است که صنایع انرژی‌بر مانند 
فولاد، سیمان و پتروشیمی می‌توانند با نصب نیروگاه‌های 
خورشیدی، هم برق مورد نیاز خود را تأمین کنند و این یعنی 
کاهش مصرف یارانه انرژی و هم با توسعه پایدار تولید، ایجاد 
ثروت، درآمد و یارانه جهت مصرف کننده نهایی نمایند. این 
رویکرد سه فایده عمده دارد: کاهش فشار مالی بر دولت از 
طریق کاهش یارانه انرژی، ایجاد درآمد پایدار برای صنایع، 
و حفظ محیط‌زیست با کاهش آلایندگی و توسعه متوازن 

صنایع تولید انرژی در کشور.
طرح رفع فوری ناترازی انرژی برق با نیروگاه‌های خورشیدی 
می‌تواند به عنوان یک اقدام شگفت‌انگیز در راستای اتحاد 
ملی برای ایران عمل کند. این ابتکار نیازمند همکاری تمامی 
ذینفعان اعم از طراحان، مشاوران، ناظران، تأمین‌کنندگان، 
بازرگانان، پیمانکاران، صنایع، سرمایه‌گذاران، دولت، بانک‌ها 

و در واقع، تمام ملت است.
سریع‌ترین و پایدارترین توسعه اقتصادی از طریق واردات 
یکپارچه پنل‌های خورشیدی، اینورترها، ترانسفورماتورهای 
با ولتاژ بالا و سازه‌های پیگیری از چین امکان‌پذیر است. این 
رویکرد هزینه‌ها را کاهش می‌دهد و سرعت و کیفیت را افزایش 
می‌دهد، در حالی که با حداقل هزینه ارزی و تمرکز بیشتر 
همراه است. هدف این طرح توانمندسازی بخش خصوصی 
و تقویت تولید داخلی است. تیم‌های مهندسی ایرانی مسئول 
طراحی، مشاوره و نظارت خواهند بود. تأمین‌کنندگان محلی 
کابل‌ها، پنل‌ها، سازه‌های ثابت و دیگر اجزا ضروری را تأمین 
خواهند کرد. پیمانکاران خورشیدی، به همراه کسانی که 
مدیریت پست برق و خطوط انتقال را بر عهده دارند، به‌طور 

فعال در این تلاش شرکت خواهند کرد. در این حالت برای 
صنایع با بهره‌مندی از این فرصت، مزیت‌های رقابتی فوق 

الذکر با رشد اقتصادی پایدار همراه خواهد بود.
برای تحقق این چشم‌انداز، نیازمند تغییر نگرش 
اساسی هستیم. صنایع باید از مصرف‌کننده صرف به 
تولیدکننده-مصرف‌کننده تبدیل شوند. این تحول با مدل 
مشارکتی جدیدی قابل دستیابی است که در آن صنایع 
با نظارت بانک‌های عامل در ازا دریافت تضامین معتبر، به 
سرمایه‌گذاران اصلی نیروگاه‌های خورشیدی تبدیل می‌شوند 
و عملاً بازو مطمئن دولت در پیشبرد و نگهداری از پروژه‌های 
خورشیدی باشند. در این صورت پیشبرد متمرکز این طرح در 
سایه رفع ناترازی انرژی، منجر به تولید و صرفه جویی ثروت‌ها 

و درآمدهای ملی می‌شود.
نقش شرکت‌های چینی در این میان باید از پیمانکاری 
صرف به انتقال فناوری و تشکیل کنسرسیوم‌های مشترک با 
شرکت‌های ایرانی با مدیریت اجرایی و مالکیت صنایع بزرگ 
و انرژی بر، ارتقا یابد. تجربه موفق کشورهایی مانند هند که 
با برنامه "تولید پراکنده" به ۴۰ گیگاوات نیروگاه خورشیدی 
دست یافته‌اند، نشان می‌دهد این مسیر کاملاً عملیاتی است.

دولت به عنوان تسهیل‌گر می‌تواند با چهار اقدام کلیدی این 
تحول را سرعت بخشد: اول تأمین مالی پروژه‌ها با نازل‌ترین 
قیمت‌ها و بیشترین کیفیت کنترل شده همراه با دریافت 
تضامین لازم از صنایع به نفع بانک‌های عامل پروژه، دوم 
تصویب تعرفه‌های تشویقی برای فروش برق مازاد، سوم 
اعطای معافیت‌های مالیاتی به صنایع پیشرو، و چهارم تسهیل 
همکاری‌های فناورانه با چین. تشکیل کمیته مشترک ایران و 
چین با حضور وزارت نیرو، صنایع بزرگ و شرکت‌های چینی 
می‌تواند گام اول این همکاری باشد. ایران با داشتن ۳۰۰ روز 
آفتابی در سال، از بهترین پتانسیل‌های جهان برای انرژی 

خورشیدی برخوردار است. وقت آن رسیده است به جای 
تمرکز بر روابط دوجانبه نمادین، صنایع را به بازیگران اصلی 

تحول انرژی کشور تبدیل کنیم.
آفتاب سوزان ایران که همواره چالشی برای کشاورزان و 
شهروندان بوده، امروز می‌تواند به موهبتی بی‌نظیر برای 
صنعت و اقتصاد کشور تبدیل شود. در شرایطی که بحران 
ناترازی انرژی سالانه هزاران میلیارد تومان به اقتصاد کشور 
فشار وارد می‌کند، صنایع بزرگ ایران این فرصت را دارند که 
از مصرف‌کننده صرف انرژی به تولیدکننده-مصرف‌کننده و 
حتی صادرکننده انرژی تبدیل شوند. این تحول می‌تواند پنج 
گره بزرگ اقتصاد کشور را یکجا بگشاید: کاهش فشار مالی 
بر دولت، ایجاد درآمد پایدار برای صنایع، توسعه اقتصادی 
مراکز صنعتی با نظارت بانک‌ها، حفظ محیط زیست و تمرکز 

سرمایه‌های ارزی در صنایع ارزآور.
صنایعی مانند فولاد، مس، آلومینیوم، سیمان و پتروشیمی 
که تا دیروز به عنوان مصرف‌کنندگان عمده انرژی شناخته 
می‌شدند، امروز می‌توانند با نصب نیروگاه‌های خورشیدی، و 
هم در صورت گشایش‌های اقتصادی آتی، به صادرکنندگان 
انرژی پاک تبدیل شوند. این رویکرد هوشمندانه می‌تواند 
سرمایه‌های ارزی کشور را به جای مصرف صرف در بخش 
انرژی، در اختیار صنایع ارزآور قرار دهد یا برای توسعه صادرات 
انرژی تجدیدپذیر مورد استفاده قرار گیرد. در واقع فرصت 
تأمین مالی خارجی برای صنایع ارزآور و همچنین تأمین مالی 
صندوق توسعه برای این صنایع و صادرات انرژی، تراز نقدی 
ارزی پروژه را بازگشت سرمایه و ایجاد ثروت، قطعی می‌سازد. 
همچنین این رویکرد فرصت مناسب ملی برای عملکرد دقیق 

و درست بانک‌ها بعنوان یک نهاد مالی در اقتصاد است.
همکاری با چین در این حوزه نیازمند تحولی اساسی از 
تفاهم‌نامه‌های نمایشی به مشارکت‌های عملیاتی است. 

شرکت‌های چینی باید از حالت پیمانکار صرف خارج شده 
و به شریکی فناورانه تبدیل شوند. تشکیل کنسرسیوم‌های 
مشترک با سهم واقعی برای صنایع ایرانی می‌تواند این 
همکاری را به سطح جدیدی ارتقا دهد و زمینه انتقال فناوری 
و دانش فنی را فراهم کند. حتی لازم است که صنایع نقشی 

سازنده، واقعی و مشارکتی با وزارت نیرو داشته باشند.
تجربه نشان داده که تکیه صرف بر ۱.۵ میلیارد دلار اولیه 
برای پیشبرد پروژه‌ها نتیجه عملی نداشته است. ایده‌هایی 
مانند نیروگاه‌های جریمه تجدیدپذیر دولتی یا طرح اخیر 
نیروگاه‌های مردمی، راه‌حل فوری و باکیفیتی برای تأمین 
انرژی ارائه نمی‌دهند. با درس گرفتن از گذشته، امید می‌رود 
با استفاده از صنایع فعال و معتمد استانی که از پتانسیل 
بالای مهندسی، تأمین تجهیزات، نیروی انسانی، پشتیبانی 
بازرگانی و صادراتی برخوردارند، به عنوان شرکت‌های نماینده 
و عامل مهندسی، تأمین و اجرای )EPC( بانک‌های عامل در 
استان‌ها استفاده شود. در این راستا، می‌توان امیدوار بود که 
توسعه کسب‌وکار نیروگاه‌های خورشیدی با این رویکرد فنی و 
اجرایی مذکور، کاملاً شفاف و هدفمند پیشرفت داشته باشد. 
این طرح در برابر روش‌های ناکارآمد و فرصت‌طلبانه گذشته، 
با استفاده از ۱.۵ میلیارد دلار تسهیلات ارزی که بر اساس 
مصوبه اخیر مورخ ۰۳/‏۰۳/‏‬۱۴۰۴ شورای‌عالی هماهنگی 
اقتصادی تصویب شده، به منظور تأسیس ۷۰۰۰ مگاوات 
نیروگاه خورشیدی و با هدف تأمین انرژی پایدار صنایع، با 
احتمال بیشتر اجرایی، عملیاتی‌سازی خواهد شد. کماکان 
فرصت پیشبرد پروژه صنایع بزرگ در تعامل با بانک‌های 
عامل و بازارهای سرمایه، روشی مجزا و اصیل برای تأسیس 
نیروگاه‌های بزرگ مقیاس خورشیدی آنان در کشور با همین 
شرایط فنی، مالی و زمانی مورد تأیید دولت به عنوان نهاد 

تنظیم‌گر است.
از سویی صرفاً پیشبرد پروژه‌ها از محل ۱.۵ میلیارد دلار 
اولیه تخصیص یافته، سرانجام عملیاتی نداشته و صرفاً 
با ایده‌های پادزهر غیراجرایی مانند نیروگاه‌های جریمه 
تجدیدپذیر دولتی و یا طرح اخیر نیروگاه‌های مردمی، 
بهره‌مندی لازم بعنوان علاج فوری و با کیفیت را نخواهد 
داشت. این تجارب سخت گذشته این امیدواری را دارد تا 
با بهره‌گیری از مجموعه صنایع معتمد فعال استانی که 
برخوردار از پتانسیل مهندسی، تأمین تجهیزات، نیروی 
انسانی و پشتیبانی بازرگانی و صادراتی، است به عنوان 
شرکت مهندسی، تأمین و اجرای بانک‌های عامل در 
استان‌های فعالیت کنند. در این راستا، می‌توان امیدوار بود 
توسعه کسب و کار نیروگاه‌های خورشیدی با این شرایط 
فنی اجرایی به صورت کاملاً شفاف، از محل مصوبه اخیر 
مورخ ۰۳/‏۰۳/‏‬۱۴۰۴ شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی 
با هدف تأمین انرژی پایدار صنایع از محل ۱.۵ میلیارد 
دلار تسهیلات ارزی برای تأسیس ۷۰۰۰ مگاوات نیروگاه 

خورشیدی، به صورت هدفمند اجرا گردد.

انقلاب خورشیدی؛ 

رفع ناترازی انرژی، آغاز دوره‌ای جدید با محوریت صنایع

آگهی فقدان مدرک تحصیلی 

مدرک فارغ التحصیلی اینجانب رضا سجادیان فرزند حسن به شماره شناسنامه 
۳۶۶۱ صادره از همدان در مقطع کارشناسی رشته مهندسی برق مخابرات صادره 
از واحد دانشگاهی آزاد بروجرد به شماره ۹/۰۲۱۲۹۹۵مفقود گردیده است و فاقد 
اعتبار می باشد از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

بروجرد به نشانی مجتمع یادگار امام رحمت اله ارسال نماید
 تاریخ چاپ نوبت اول ۱4۰4.۳.۲۱     تارخ چاپ نوبت دوم ۱4۰4/۰4/۰۵

تاریخ چاپ نوبت سوم ۱4۰4/۰4/۲۰

آگهی فقدان سند مالکیت

نظر به اینکه خانم فریده محمد صادقی جاهد نمایند از طرف عمران شمالغرب 
خاتم برابر درخواست وارده بشماره 1012233 مورخه 1404/01/19 اعلام داشته 
ششدانگ پلاک بشماره 6912 فرعی از 34 اصلی مفروز 3404 قطعه 2332 در 
بخش 3 اردبیل منطقه یک اردبیل بنام عمران شمالغرب خاتم ثبت و  صادر شده 
است  بعلت نامعلوم مفقود و پس از جستجوی کامل پیدا نشده و تقاضای سند 
المثنی را نموده است ، لذا مراتب طبق بخشنامه شماره 140480003144000096 
مورخه 1404/03/11 به دفاتر  اسناد رسمی سراسر کشور ابلاغ سپس در اجرای 
تبصره یک ماده 120 اصلاحی قانون ثبت موضوع یکبار در روزنامه آگهی گردیده 
که هر کس ادعایی بوجود سند مالکیت یا سند معامله بنام خود داشته باشد ظرف 
مدت 10 روز پس از تاریخ انتشار این آگهی دلایل قانونی و یا اصل سند مالکیت 
را با اخذ رسید تسلیم این اداره نماید. بدیهی است پس از انقضای مدت مقرره 
طی تشریفات قانونی سند مالکیت المثنی بنام نامبرده فوق صادر و تسلیم خواهد 

شد و  و سند اولیه از درجه اعتبار ساقط خواهد نمود.
 تاریخ انتشار 1404/04/21

رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان اردبیل – رضااحمدیان

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر ارای صادره هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی بیجار 
تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان محرز گردید . لذا مشخصات متقاضیان  و املاک مورد تقاضا بشرح ذیل و برابر متن ارای هیات  
بمنظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود . در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه، اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک بیجار تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم و گواهی آن را به اداره ثبت اسناد و املاک 

بیجار ارائه نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد .
1-آقای مجتبی حاتمی فرزند محمد شاه به شماره شناسنامه 433 به شماره ملی 3780135124 جهت ششدانگ یک قطعه باغ به 
مساحت 605/84 از پلاک 82 فرعی از 40 اصلی واقع در بخش سه حوزه ثبتی ملک بیجار، خریداری از مالک رسمی وراث محمد 

حاتمی –م الف 6784
تاریخ انتشار نوبت اول:شنبه 1404/04/21   تاریخ انتشار نوبت دوم:یکشنبه 1404/05/04 

رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان بیجار- جعفر برزگر

اصلاحیه

پیرو آگهی منتشره در روزنامه عصر رسانه و جهان اقتصاد مورخ 1403/08/22 
ردیف 4 پلاک 535 فرعی از 28 اصلی بخش 8 قریه بزوش چاپ و منتشر 

گردیده اشتباه و بدین شرح اصلاح می گردد:
ردیف 4-ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی پلاک 643 فرعی از 28 
اصلی بخش 8 قریه بزوش به نام رحیم قربانی به مساحت 8369/3 متر مربع

علی محمد براتی- رئیس ثبت شهرستان کامیاران

آگهی مفقودی 
برگ سبز خودرو سواری پژو پارس مدل 1384  به رنگ نقره 
ای متالیک به شماره پلاک 162 ص 32 ایران 35 به شماره 
موتور 12484188121 و شماره شاسی 19331441 به نام 
فرهاد خوش خلق مبارکی مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد.

کارت ملی هوشمند ، 

مریم باشي با کد ملی ۰۰۷۳۲۶۷۹۵۳ فرزند محمدرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

احسان رستمی با کد ملی ۲۳۹۲۲۱۴۵۴۹ فرزند عطاالله در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی, کارت شناسایی نظامی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو

 کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, سایر مدارک ، 

سعید صفری فرزند احمد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۵ مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک
 کارت عابر بانک, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

اسماعیل نوری آقابابائی با کد ملی ۴۳۲۳۰۹۲۱۳۱ فرزند رضا خودرو سمند 
تاکسی EF۷ رنگ زرد مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۶8 ایران ۶۷8 ت ۷۷ سند به 
نام اسماعیل نوری آقابابائی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

رسول حبیب الهی با کد ملی ۳۷۷۰۰۰۰۶۷۶ فرزند علیرضا خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳88 شماره پلاک 8۹ص۴88ایران ۶۰ شماره شاسی 
S۱۴۱۲۲88۹۹۶8۱۳ شماره موتور ۳۰۰۴۱۷۹ سند به نام رسول حبیب الهی 

در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

مریم کاظمی خانقاه با کد ملی ۰۰۱۱۱۰۲۴۰۳ فرزند نادر در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

مرضیه برومندزاده با کد ملی ۴۲۵۱۱۱8۷۷۴ فرزند عزت اله خودرو 
ام وی ام x۲۲ رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۱۱ایران8۳۶ج۴۲ 
موتور  شماره   NATFBAAS۴N۱۰۰8۵۱۱ شاسی  شماره 
MVMD۴G۱۵BYN۰۰۷۷۹۵ سند به نام مرضیه برومندزاده در تاریخ 

۱۴۰۲/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک
 کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

علی معظمی گودرزی با کد ملی ۴۱۳۱8۷۲۰۱۳ فرزند احمد علی خودرو ال 
نود و پژو ۴۰۵ رنگ ال نود سفید و پژو نوک مدادی مدل ال نود ۱۳۹۱ 
و پژو ۱۳8۴ شماره پلاک ۴۱ ایران ۲۱۷ ن ۴۹ ۴۱ ایران 8۷۲ م ۱۶ 
سند به نام علی معظمی گودرزی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۶ مفقود گردیده 
و از درجه اعتبار ساقط است. کارت هر دو خودرو ال نود و پژو ۴۰۵ گم 
شده  وکارت سوخت هر دو خودرو گم شده  و کارت بیمه هر دو ماشین 
گم شده و پلاک خودرو ال نود برابر است با ۴۱ ایران 8۷۲ م ۱۶ سفید 
رنگ مدل سال ۹۱ و پلاک خودرو پژو برابر است با ۴۱ ایران ۲۱۷ ن ۴۹ 
نوک مدادی مدل 8۴ وکارت ملی اقای علی معظمی گودرزی و گواهی نامه 

پایه یکم گم شده است.
 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

سید علی اتوت با کد ملی ۰۳۷۱۷۱۳۹۵۱ فرزند سید جلیل خودرو پژو روآ 
رنگ نقره ای مدل ۱۳88 شماره پلاک ۶۹و۳۷8 سند به نام سید علی اتوت در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰8/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی ، 

مهرناز زاهدی با کد ملی ۰۴۵۱۲۱88۷۶ فرزند مسعود خودرو نیسان 
XTRAIL رنگ سفید صدفی متالیک مدل ۲۰۱8 شماره پلاک ۱۱ ایران 
۱۶۶ ه ۴۲ شماره شاسی JN۱TBNT۳۲U۰۱۰۰۶۰۰ شماره موتور 
QR۲۵۲۳8۶۱8M سند به نام مهرناز زاهدی در تاریخ ۱۴۰۱/۱۰/۲۶ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 

علی صابری ابوالخیری با کد ملی ۱۲۷۱۶8۱۳۶۶ فرزند محمد خودرو پژو 
۲۰۶ رنگ سفید مدل ۱۳۹8 شماره پلاک ۴۲س۵۳8 سند به نام علی صابری 
ابوالخیری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت عابر بانک ، 

سید محمود حسینی مطلق با کد ملی ۲۰۳۱۵۳۲۲۹۴ فرزند سید ابوالقاسم در 
تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

فرزاد منصوری با کد ملی ۲۴۰۰۱8۳۰۴۱ فرزند رحمان خودرو سواری پراید جی 
تی ایکس آی رنگ زرشکی -متالیک مدل ۱۳8۴ شماره پلاک ۱۳ایران8۴۱ج۷۳ 
شماره شاسی S۱۴۱۲۲8۴۶۱۲۷۴۲ُ شماره موتور ۰۱۲۵۲۷۹۷ سند به نام رحمان 

منصوری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، 
اکبر علی آبادی با کد ملی ۳۳۰8۹۱۲۰۵8 فرزند امامعلی و کارت ماشین 
مزدا۲۰۰۰آبی رنگ به نام اکبر علی آبادی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۵ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی ، 

فرناز خمسه با کد ملی ۴۳۱۱۳8۵8۳8 فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۱/۱۲/۱۵ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب فرناز خمسه فرزند علی 
به شماره ملی ۴۳۱۱۳8۵8۳8 در مقطع کارشناسی رشته معماری صادره از واحد 
دانشگاهی غیر انتفاعی رسام به شماره ۹8۲۰۰۰۶۰۰۳ و تاریخ ۱۵/۱۲/۱۴۰۱ 
مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه غیر انتفاعی 
رسام به نشانی استان البرز، کرج، خیابان شهید بهشتی – میانجاده- به سمت باغستان 

– نرسیده به میدان امام حسین)ع(، موسسه آموزش عالی غیردولتی تحویل دهد.
 

برگ سبز خودرو ، 
پوریا قاسمی با کد ملی ۴۳۱۱۳۳۷۳۷۱ فرزند علی خودرو سیتروئن زانتیا 
SX رنگ نقره ای مدل ۱۳8۴ شماره پلاک ۷۹ق۶۶۷ ایران ۷۹ شماره شاسی 
S۱۵۱۲۲8۴۱۲۶8۶8 شماره موتور ۰۰۵۰۰۰۵۲ سند به نام پوریا قاسمی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

فریده ناصرزاده القلندیس با کد ملی ۱۳۷۴8۱8۶۱۵ فرزند حسن در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۳/۱8 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

علی محمدبیگی سلخوری با کد ملی ۴۳۱۱8۶۴۱۰8 فرزند اکبر موتورسیکلت کویر
cc۲۰۰ رنگ آبی مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۴۴۶۳8 ایران ۵۲۶ شماره شاسی 
۲۰۰K۹۵۰۴۲۹۳***N۳C شماره موتور ۰۲۰۰N۳C۴۱۱۲۴۰ سند به نام علی 
محمد بیگی سلخوری در تاریخ ۱۴۰۳/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

آرمان جانی همت آبادی با کد ملی ۲۰8۱۰۰۵۰۳۴ فرزند غلامرضا در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۳/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, شناسنامه ، 

فاطمه  زمانی فر با کد ملی ۰8۶۰۵۲8۴۷۲ فرزند حبیب در تاریخ ۱۴۰۳/۰۴/۱۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
مدرک تحصیلی ، 

دل آرام سادات ابوالحسنی با کد ملی ۰۰۱۴۲۳۷۳۳۴ فرزند سید عابدین در 
تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک فارغ 
التحصیلی اینجانب دل آرام سادات ابوالحسنی فرزند سید عابدین به کد ملی و 
شماره شناسنامه ۰۰۱۴۲۳۷۳۳۴ صادره از تهران،در مقاطع کارشناسی حقوق 
قضایی و  کارشناسی ارشد حقوق جزا و جرمشناسی صادره از دانشگاه آزاد واحد 
تهران شمال مفقود گردیده است؛و فاقد اعتبار می باشد.از یابنده تقاضا می شود 
اصل مدرک را به نشانی تهران،اتوبان بابایی)غرب به شرق(،خروجی حکیمیه،خیابان 

شهید صدوقی،بلوار شهید عباسپور،دانشگاه آزاد واحد تهران شمال ارسال نماید.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

فاطمه عرب طاط با کد ملی ۰۹۴۶8۷۴۲8۱ فرزند حسین موتورسیکلت 
موتور گلکسی NA۱8۰ رنگ خاکستری_نوک مدادی مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک 
۷۷8۱۲۲۳8 شماره شاسی N۱۵KPGJPJM۱H۱۲۲۰۶ شماره موتور 
۰۱8۳N۱۵۰۰۲۴۲۶ سند به نام فاطمه عرب طاط در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۶ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدارک موتور سیکلت گلکسی 
NA۱8۰ مدل ۱۴۰۰ شامل سند کمپانی برگه سبز و کارت موتورسیکلت 

گمشده و از درجه اعتبار ساقط است
 

کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ، 

مهدی دشت دار با کد ملی ۴۳۲۲۳۴۲۲۶۴ فرزند عباس و تعداد ۱۴ عدد 
کارت عابر بانک و  کارت پایان خدمت و کارت کیشوندی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۵ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, مدارك بانكی
 کارت عابر بانک, کارت شناسایی ، 

محبوبه جهاندیده با کد ملی ۵۴۶۰۰۲۵۴۱۹ فرزند عبدالعلی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه

 مدارك بانكی, کارت پایان خدمت ، 

رضا جلیلیان با کد ملی ۶۴۱۹8۵8۱۹۴ فرزند غلامرضا در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

سارا صمدی نجات با کد ملی ۳۳۵۹8۶۱8۵۱ فرزند عیسی خودرو سراتو 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۴۰ایران۷۵۶د۴۶ شماره شاسی 
NAS۶۲۱۲۰۰G۱۰۱88۳۲ شماره موتور G۴KDGH۵۶۵۰۷۱ سند به 
نام سارا صمدی نجات در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

سند مالکیت )املاک و مستغلات( 

مهرداد نظری صدر با کد ملی ۱۷۲۹۹۰۱۲۱۲ فرزند علی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱8 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. آگهی مفقودی سند 
مالکیت : بدین وسیله به اطلاع می رسد سند رسمی مالکیت به شماره ۲۱8۹۳، 
صادره در تاریخ ۲۴/۰۷/۱۳8۵، متعلق به آقای مهرداد نظری صدر، فرزند 
علی، دارای شماره شناسنامه ۵۲، صادره از شبستر و کد ملی ۱۷۲۹۹۰۱۲۱۲، 
مشتمل بر یک سهم از کل سهم مشاع عرصه و اعیان، در تاریخ ۱8/۰۴/۱۴۰۴ 
حدود ساعت ۳:۳۰ بامداد، به همراه سایر مدارک شناسایی و مالکیتی، در 
داخل کیف شخصی ایشان از داخل خودروی سواری، در محدوده شهرتهران، 
به سرقت رفته است.از کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی درخواست می شود در 
صورت یافتن یا داشتن اطلاعات در این زمینه، مراتب را به نزدیک ترین مرجع 
انتظامی یا به صاحب سند اطلاع دهند.بدیهی است هرگونه استفاده، استناد یا 
اقدام مبتنی بر سند فوق الذکر، فاقد اعتبار بوده و حق پیگرد قانونی از سوی 

مالک محفوظ میباشد
 

شناسنامه ، 

رقیه امامدادی با کد ملی ۳۴۷۰۱۵۴۳۹۲ فرزند ماشاالله امامدادی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت عابر بانک, کارت شناسایی ، 

آرزو حسنی با کد ملی ۰۹۲۳۷۲۰88۱ فرزند عباس در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۲ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.در صورت یافتن اطلاع دهید 

 
کارت دانشجویی 

اینجانب علی مرادخانی فرزند سیف اله به شماره ملی ۵۳۴۰۰۱8۹۲۱ در 
مقطع دکتری عمومی رشته پزشکی صادره از دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی، درمانی ایران به شماره ۹۳۱۳۴۹۶۰۵8 مفقود گردیده است. از 
یابنده تقاضا می گردد اصل کارت دانشجویی را به دانشگاه علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی، درمانی ایران به نشانی تهران، اتوبان همت جنب برج میلاد، 

دانشگاه علوم پزشکی ایران، کدپستی : ۱۴۴۹۶۱۴۵۳۵ تحویل دهد.

وزیر صنعت، معدن و تجارت:

 نیروگاه خورشیدی آفتاب شرق
 نمادی از اراده ملی در توسعه پایدار است

وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: نیروگاه خورشیدی آفتاب شرق 
گروه فولاد مبارکه، نمادی از اراده ملی در مسیر توسعه پایدار و استفاده 

از انرژی‌های پاک است.
سیدمحمد اتابک، در آیین افتتاحیه فاز نخست ۱۲۰مگاوات 
بزرگ‌ترین نیروگاه خورسیدی کشور که به صورت برخط با حضور 
رئیس جمهور در شهرستان کوهپایه برگزار شد، اظهار کرد: نیروگاه 
خورشیدی آفتاب شرق گروه فولاد مبارکه با ظرفیت نهایی ۶۰۰ 
مگاوات، نمادی از اراده ملی در مسیر توسعه پایدار و استفاده از 
انرژی‌های پاک است. فاز نخست این پروژه با ظرفیت ۱۲۰ مگاوات، به 
یاری خداوند متعال و تلاش متعهدانه مهندسان و کارکنان زحمتکش 

فولاد مبارکه، به بهره‌برداری خواهید رسید. 
وی افزود: مشاور این طرح شرکت مهندسی دانشمند و پیمانکار 
آن شرکت مشارکت مبنا بوده است، همچنین حدود ۴۰ درصد 
از تجهیزات این نیروگاه به دست متخصصین داخلی کشور 
بومی‌سازی شده که نشانه روشنی از توان فنی و مهندسی 
این عزیزان است.وزیر صمت ادامه داد: در فاز نهایی این پروژه، 
وسعتی به مساحت ۱۲۰۰ هزار هکتار خواهد داشت و میزان 
سرمایه‌گذاری انجام شده برای این پروژه در فاز ۱۲۰ مگاواتی 
بیش از ۶۰ میلیون یورو است. این پروژه در سالی که توسط 
رهبر معظم انقلاب به‌عنوان سال سرمایه‌گذاری و تولید نامگذاری 
شده، به بهره‌برداری خواهد رسید.اتابک تصریح کرد: این پروژه 
باعث افزایش اشتغال در فولاد مبارکه و بهبود دسترسی به انرژی 
خواهد شد. این پروژه فراتر از تولید برق، در کاهش وابستگی به 
سوخت‌های فسیلی، کاهش گازهای گلخانه‌ای و تقویت امنیت 
انرژی در کشور نقش به‌سزایی ایفا خواهد کرد و آینده‌ای پایدار 

برای نسل‌های آینده کشور رقم خواهد زد.

مدیرعامل توانیر:

 تزریق فوری نقدینگی برای نیروگاه‌ها
 در راه است

مدیرعامل شرکت توانیر از تخصیص نقدینگی مورد نیاز برای 
نیروگاه‌های غیردولتی طی روزهای آینده خبر داد و با اشاره به 
محدودیت‌های مالی موجود، خواستار همراهی سندیکا در تسریع 

فرآیند تأمین منابع شد.
 مصطفی رجبی مشهدی   با تأکید بر نقش کلیدی نیروگاه‌های 
خصوصی در پایداری شبکه، اعلام کرد: طی روزهای آینده نقدینگی 
لازم برای پوشش هزینه‌های بهره‌برداری نیروگاه‌ها اختصاص خواهد 
یافت. در تاش هستیم از محل وصول مطالبات از مشترکین و 
تخصیص اوراق خزانه اسلامی، منابع مالی مورد نیاز را تأمین کنیم.
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هادی نادری- گروه بین الملل � 
تازه‌ترین داده‌های رسمی در انگلیس حاکی از آن 
است که اقتصاد این کشور در ماه مه )اردیبهشت/

خرداد( برای دومین ماه متوالی دچار رشد 
منفی شده و در مسیری نگران‌کننده 

به‌سوی رکود قرار گرفته است؛ 
روندی هشدارآمیز که نه‌تنها 
چشم‌انداز بهبود اقتصادی 
را تیره کرده، بلکه می‌تواند 
تحقق وعده‌های کلیدی دولت 
حزب کارگر را با بحران اعتماد 

و چالش‌های اجرایی عمیق 
مواجه سازد.

به گزارش ایرنا، اداره آمار ملی انگلیس 
)ONS( امروز جمعه )۲۰ تیر ۱۴۰۴( اعلام 

کرد که تولید ناخالص داخلی این کشور در ماه مه 
به میزان ۰.۱ درصد کاهش یافته است. این افت، در 
حالی رخ می‌دهد که ماه پیش از آن )آوریل( نیز 
اقتصاد انگلیس با رشد منفی ۰.۳ درصدی روبرو 
شده بود. تحلیل‌گران انتظار داشتند اقتصاد در 
ماه مه اندکی رشد کند اما داده‌های واقعی خلاف 

آن را نشان داد.
در گزارش اداره آمار ملی انگلیس آمده است که 
کاهش فعالیت‌های صنعتی و ساختمانی عامل 
اصلی افت اقتصادی بوده است. بخش تولید با 
افت ۰.۹ درصدی و بخش ساخت‌وساز با کاهش ۰.۶ 
درصدی همراه شده‌اند. در این میان، بخش خدمات 
رشد ناچیز ۰.۱ درصدی را تجربه کرده که برای 
جبران عقب‌گرد سایر بخش‌ها کافی نبوده است.

ریچل ریوز، وزیر دارایی انگلیس، ضمن ناامیدکننده 
خواندن این آمار، مدعی شد که دولت مصمم است 
چرخه رشد اقتصادی را دوباره به حرکت درآورده و 

وضعیت معیشتی مردم را بهبود بخشد.
با این حال، نهادهای تحلیلی هشدار می‌دهند 
که کاهش مستمر فعالیت اقتصادی می‌تواند 
بر منابع مالی دولت فشار وارد کرده و اجرای 

پروژه‌های وعده‌داده‌شده را با تأخیر مواجه 
کند. »هیلی لو«، اقتصاددان ارشد در مؤسسه 
ملی تحقیقات اقتصادی و اجتماعی انگلیس 
)NIESR( درباره آمارهای جدید گفت: 
»چشم‌انداز رشد همچنان شکننده 
است. دولت با وضعیت دشواری 
برای بودجه پاییز روبروست؛ یا 
باید مالیات‌ها را افزایش دهد 
یا هزینه‌ها را کاهش دهد تا 
به قواعد مالی خود پایبند 

بماند.«
آمارهای رسمی نشان می‌دهد 
که اقتصاد انگلیس از مه ۲۰۲۳ 
تاکنون، در ۸ ماه با رشد منفی مواجه 
بوده است. با وجود رشد ۰.۵ درصدی در سه‌ماهه 
منتهی به مه ۲۰۲۵، ادامه روند نزولی در ماه‌های 
اخیر زنگ خطر تازه‌ای برای سیاست‌گذاران 
به‌صدا درآورده است. سازمان برنامه و بودجه 
انگلیس )OBR( نیز در گزارش اخیر خود اعلام 
کرده که وضعیت مالی دولت »نسبتاً شکننده« 
و عقب‌نشینی از افزایش مالیات‌ها و حذف برخی 
اصلاحات اجتماعی، به افزایش بدهی عمومی 

انجامیده است.
با درنظر گرفتن این شرایط، دولت حزب کارگر به‌رغم 
وعده‌ها و تلاش‌های اولیه برای احیای رشد، در همان 
نخستین سال زمامداری خود با واقعیت تلخ و 
پیچیده اقتصاد انگلیس مواجه شده است؛ اقتصادی 
که نه‌تنها با چالش‌های ساختاری و نارسایی‌های 
انباشته در حوزه‌های تولید، سرمایه‌گذاری و رفاه 
اجتماعی دست‌به‌گریبان است، بلکه از تبعات 
سنگین تحولات خارجی همچون جنگ تعرفه‌ای 
آمریکا، فشارهای ژئوپلیتیکی و نوسانات بازارهای 
جهانی نیز به‌شدت تأثیر می‌پذیرد. در چنین 
فضایی، تحقق وعده‌های اقتصادی دولت جدید با 
موانع جدی مواجه شده و چشم‌انداز بهبود نیز با 

تردید همراه است.

شیب نزولی اقتصاد انگلیس تشدید شد 
دولت استارمر زیر ضرب رکود اقتصادی

یک مقام آمریکایی در اظهاراتی گفت که توافق ما 
با انصارالله یمن درباره آزادی حرکت کشتی‌های 
آمریکایی به رغم عملیات اخیر آنها همچنان 

پابرجا است.
به گزارش الجزیره، این مقام 

آمریکایی که خواست نامش فاش 
نشود در گفت وگویی افزود: 
در حمات اخیر حوثی‌ها 
)انصارالله( به کشتی‌های 
آمریکا حمله نشده بلکه 
کشتی‌های مرتبط با )رژیم( 

اسرائیل هدف قرار گرفته شده 
است.

وی تصریح کرد: ناو هواپیمابر وینسون 
در دو روز آینده از خاورمیانه خارج خواهد شد 

و ناو نیمتیز باقی خواهد ماند.
محمد البخیتی عضو شورای سیاسی جنبش 
»انصارالله« یمن پیش تر در سخنانی اعلام کرد 
که »هدف قرار دادن کشتی‌ها پیامی قوی به 
شرکت‌های کشتیرانی است مبنی بر اینکه ما 
در اعمال محاصره علیه اسرائیل جدی هستیم.«

البخیتی تأکید کرد که عملیات حمله به کشتی‌ها 
در چارچوب فشار بر رژیم صهیونیستی برای توقف 
تجاوز به غزه صورت می‌گیرد و این اقدامات ادامه 
خواهد داشت تا زمانی که حملات اسرائیل پایان 

یابد.
خبرگزاری رسمی عمان پیش تر به نقل از 
سخنگوی وزارت خارجه این کشور اعلام کرد: 
پس از گفت وگوها و تماس‌های اخیر بین سلطنت 
عمان و آمریکا و مقامات مربوطه در صنعا، با 
هدف کاهش تنش‌ها، این تلاش‌ها منجر به توافق 

آتش‌بس بین دو طرف شد.
سخنگوی وزارت خارجه عمان افزود: در آینده، 
هیچ یک از طرفین، یکدیگر از جمله کشتی‌های 
آمریکایی در دریای سرخ و تنگه باب المندب 
را هدف قرار نخواهند داد و آزادی حمل و 

نقل دریایی و جریان روان کشتیرانی تجاری 
بین‌المللی را تضمین خواهند کرد.

سلطان نشین عمان ضمن قدردانی از هر دو 
طرف به خاطر رویکرد سازنده‌شان که 
منجر به این نتیجه مطلوب شد، ابراز 
امیدواری کرد که این اقدام منجر 
به پیشرفت بیشتر تعدادی از 
مسائل منطقه‌ای به سمت 
تحقق عدالت، صلح و رفاه 

برای همه شود.
پیشتر »دونالد ترامپ« 
رئیس جمهور آمریکا با بیان 
این ادعا که حملات واشنگتن 
به یمن متوقف خواهد شد، گفت که 
قبل از سفرش به خاورمیانه، خبر مهمی را 

اعلام خواهد کرد.
رئیس جمهور آمریکا مدعی شد: »حوثی‌ها 
اعام کرده‌اند که دیگر نمی‌خواهند بجنگند. 
آنها نمی‌خواهند بجنگند و ما به این موضوع 
احترام خواهیم گذاشت و بمباران‌ها را متوقف 
خواهیم کرد و آنها تسلیم شده‌اند، اما مهمتر از 
آن، ما حرف آنها را که می‌گویند دیگر کشتی‌ها را 

منفجر نخواهند کرد، خواهیم پذیرفت.«
ترامپ در ادامه ادعاهایش افزود: »ما تازه از این 
موضوع مطلع شدیم. بنابراین فکر می‌کنم این 
امر خیلی مثبت است. من حرف آنها را می‌پذیرم 
و ما بمباران را متوقف خواهیم کرد که بلافاصله 

لازم‌الاجرا خواهد بود.«
مارکو روبیو وزیر خارجه آمریکا و مشاور موقت 
امنیت ملی ترامپ نیز که در این دیدار حضور 
داشت، گفت: »حوثی‌ها گروهی هستند با 
سلاح‌های پیشرفته که کشتیرانی جهانی را تهدید 
می‌کردند و هدف ما این بود که این تهدید متوقف 
شود. اگر قرار است این تهدید متوقف شود، ما هم 
می‌توانیم عملیات را متوقف کنیم. بنابراین فکر 

می‌کنم این تحول مهمی است.«

مقام آمریکایی: 
توافق آمریکا و یمن پابرجاست 

    تحلیل

مهسا مژدهی- گروه بین الملل � 
سخنان و مواضع روس‌ها به ما یادآور شد که مسکو در تلاش 
است تا شراکت خود با ایران را با توجه به منافع بلندمدتش در 
خاورمیانه تنظیم کند و در این مسیر همواره منافع روسیه است 

که برنده می‌شود.
به گزارش اقتصادنیوز، الکساندر پالمر و سوفیا سیزوننکو در مرکز 
مطالعات استراتژیک و بین‌المللی که در واشنگتن مستقر است، 
نگاهی به روابط ایران و روسیه خصوصا در قبال جنگ 12 روزه 
داشته اند. این دو تاکید دارند که روسیه دوست خوبی برای ایران 

نبوده است.
در این مقاله آمده است؛ مسکو در یکی از جدی‌ترین بحران‌های 
تاریخ ایران، چیزی به جز یک حمایت لفظی به تهران ارائه نکرد.

و بازهم منافع روس ها � 
سخنان و مواضع روس‌ها به ما یادآور شد که مسکو در تلاش 
است تا شراکت خود با ایران را با توجه به منافع بلندمدتش در 
خاورمیانه تنظیم کند و در این مسیر همواره منافع روسیه است 

که برنده می‌شود.
هر دو کشور روسیه و ایران با نظم جهانی پس از جنگ سرد که تحت 
سلطه آمریکا تعریف می‌شود، مخالفت می‌کنند؛ اما موضع کرملین 
در قبال جنگ اسرائیل و ایران بیشتر بازتاب‌دهنده منافع سنتی‌تر 
روس‌ها است که شامل مواردی چون حفظ ثبات منطقه‌ای، ایجاد 
توازن در روابط با رقبای عرب ایران، انتقاد از اقدامات آمریکا به‌عنوان 
رفتاری ریاکارانه، و تاکید بر جایگاه خود به‌عنوان یک قدرت بزرگ 

می‌شود.
در برخی موارد، این منافع با منافع ایران هم‌راستا هستند، اما 
نشانه‌ای وجود ندارد که نشان دهد حمایت تهران از روسیه، توانسته 

باشد تعهد کامل مسکو به دفاع از ایران را تضمین کند.
چرا کرملین  به ایران کمک نظامی نکرد؟ � 

حمله روسیه به اوکراین، دور تازه‌ای از همکاری‌های دفاعی میان 
ایران و روسیه را شکل داد و این احتمال را ایجاد کرد که روسیه 

ممکن است در برابر دشمنان به یاری ایران بشتابد. 
روابط بین دو کشور در اوایل سال ۲۰۲۵ و همزمان با امضای 
قرارداد ۲۰ ساله، وارد فاز جدیدی شد. در این توافق وعده‌هایی 
درباره افزایش همکاری‌های دفاعی وجود داشت. در همان زمان 
البته روس‌ها تاکید کردند که این پیمان به معنای ایجاد یک پیمان 

نظامی میان تهران و مسکو نیست و روسیه وظیفه‌ای ندارد تا در 
صورت حمله به ایران، کمک نظامی ارائه کند.

حمایت روس ها از ایران؛ فقط لفظی و شفاهی  � 
نه بیشتر

این فقدان تعهد بعد از حمله اسرائیل به ایران به‌طور تمام و کمال 
خود را نشان داد. در همان زمان کرملین تأکید کرد که آماده 
ارائه»حمایت‌های بشردوستانه« است و پیشنهاد همکاری با ایران 
در زمینه تقویت پدافند هوایی را مطرح کرده، اما با استقبال چندانی 
روبه‌رو نشده است. در واقع، حمایت روسیه از ایران عمدتا در سطح 

گفتار و موضع‌گیری‌های لفظی باقی ماند.
بررسی مواضع روسیه در این ماجرا نشان داد که هرچند منافع این 
کشور در مواردی چون حفظ ثبات در خاورمیانه، حفظ روابط خوب 
با همسایگان و ... با ایران همپوشانی دارند، اما دوستی روس‌ها برای 

ایرانی‌ها بدون محدودیت به‌حساب نمی‌آید.
در بیانیه‌ای که روس‌ها منتشر کردند بیش از هر چیز به ثبات 
منطقه‌ای و بازگشت به گزینه دیپلماسی تاکید شده بود. از سوی 
دیگر موضع‌گیری برخی مقامات این کشور، نشان داد که تلاش 
روسیه بر روی حفظ روابط خود با کشورهای حوزه خلیج فارس 

است.
رویکرد روسیه در قبال حمله اسرائیل به ایران � 

روسیه از دیرباز علاقه‌مند بوده که از منازعه خاورمیانه برای زیر 
سوال بردن ادعاهای لفظی آمریکا درباره حقوق بین‌الملل و حقوق 

بشر استفاده کند. 
نگاهی به رویکرد روسیه در قبال حمله اسرائیل به ایران نشان 
داد که برای این کشور کماکان برخورداری از جایگاه یک قدرت 
بزرگ از اهمیت خاصی برخوردار است. چنانچه وزارت خارجه 
این کشور اعلام کرد که حاضر است برای جلوگیری از تنش‌های 

بیشتر، میانجی‌گری کند.
ولادیمیر جباروف، معاون اول کمیته شورای فدراسیون در امور 
بین‌الملل، گفت که بدون مشارکت روسیه، برای آمریکایی‌ها دشوار 
خواهد بود که تمامی مواضع بازیگران سیاسی خاورمیانه را تنظیم 
کنند. با این حال، وزیر امور خارجه این کشور، سرگئی لاوروف 
تأکید کرد که طرف‌های مستقیماً درگیر در این تقابل باید از مسکو 

درخواست کمک کنند.
روس ها و میانجیگری � 

اگرچه احتمال دارد روسیه در ازای حمایت خود، امتیازاتی در 

پرونده اوکراین طلب کند، اما کرملین اعلام کرده که اوضاع اوکراین 
و خاورمیانه را جدا از هم می‌داند. علاقه روسیه به میانجی‌گری هم دو 
علت دارد که اولی از نگرانی‌اش برای ثبات منطقه‌ای ناشی می‌شود و 
دومی از تمایلش به ایفای نقش یک ابر قدرت در سیاست بین‌الملل.

تنها استثنا در میان روس‌ها، مدودف رئیس‌جمهور پیشین روسیه 
و معاون کنونی شورای امنیت این کشور بود. دیمیتری مدودف 
دست به تهدیدی ضمنی در مورد انتقال سلاح‌ هسته‌ای به ایران 
زد. البته او یدطولایی در اظهارنظرهای مشابه در حوزه هسته‌ای 
دارد و معمولا سخنانش در این زمینه به عنوان موضع اصلی روسیه 

در قبال سلاح‌های هسته‌ای در نظر گرفته نمی‌شود.
دلیل روس ها برای محدودیت حمایت از ایران � 

مشخص است که روسیه دلایل دیگری هم برای محدودیت 
حمایت از ایران دارد. جنگ با اوکراین فشار زیادی از نظر نظامی 
به روسیه وارد کرده و توان این کشور را برای ارسال کمک‌های 
نظامی به ایران کاهش داده است. علاوه بر این روسیه ممکن 
است از رویارویی مستقیم با ترامپ رئیس جمهور آمریکا پرهیز 
داشته باشد؛ چرا که او در صدد است تا حمایت واشنگتن از 

کی‌یف را کاهش دهد. 
چنین علایقی برای روسیه امر جدیدی نیست. مسکو احتمالاً 
به سیاست‌های دیرینه خود در خاورمیانه ادامه خواهد داد؛ 
سیاست‌هایی که شامل رویکردی غیرمستقیم برای محافظت از 
کشورهایی مانند ایران در برابر تحریم‌ها و تهدیدهای ایالات متحده 
و شرکای آن است. این بدان معناست که روسیه ممکن است مانع 

شکل‌گیری یک توافق هسته‌ای جدید نشود.
پوتین منافع خود با ترامپ را به خطر می  � 

اندازد؟
همچنین ممکن است ایران در صورتی که احساس کند کمک‌هایش 
به مسکو جبران نشده، آماده کاهش حمایت خود از جنگ روسیه در 
اوکراین باشد. هر دوی این تحولات می‌توانند برای ایالات متحده و 

شرکای بین‌المللی‌اش مثبت تلقی شوند.
با این حال، اگر پوتین بتواند به اهداف خود در اوکراین، چه در میدان 
نبرد و چه بر سر میز مذاکره — دست پیدا کند، ممکن است تمایل و 
توان بیشتری برای به‌خطر انداختن رویارویی با رئیس‌جمهور ترامپ 
از طریق افزایش حمایت نظامی از تهران داشته باشد، جایی که 

منافع روسیه و ایران با یکدیگر همپوشانی دارند.

چرا پوتین به ایران کمک نظامی نکرد؟

مومنی در گفت‌وگو با ایلنا تشریح کرد:دوستی محدود روسیه با ایران

دلایل کنشگری امارات در صلح باکو - ایروان
قاسم مومنی- کارشناس مسائل قفقاز � 

ارمنستان و نخست‌وزیر این کشور به‌‌رغم مخالفت برخی گروه‌ها و احزاب مخالف 
داخلی، به دنبال احیای روابط سیاسی و دیپلماتیک با آذربایجان و ترکیه و امضای 

توافقات صلح هستند.
هرگونه صلح بین ارمنستان و جمهوری آذربایجان، با توجه به وضعیت پیچیده کنونی 
و در سایه جنگ اوکراین و تنش‌های منطقه‌ای می‌تواند تأثیرات مستقیمی بر سیاست 
و اقتصاد منطقه داشته باشد. باید توجه داشت که توسعه کشورها دیگر به راحتی و در 
کوتاه مدت ممکن نیست و این در حالیست که ارمنستان در شرایط کنونی به دنبال 
حل و فصل مناقشه با باکو بوده تا بعد از آن نقش مهمی در منطقه ایفا کند. با توجه به 
روابط نزدیک ارمنستان با آمریکا و توافقاتی که اخیراً در زمینه‌های مختلف میان ایروان 

و غرب به دست آمده، ارمنستان نقش اقتصادی مهمی در منطقه پیدا کرده است.
این موضوع برای امارات نیز بسیار اهمیت دارد، چراکه ابوظبی می‌خواهد در تحولات 
منطقه‌ای نقش سازنده و مؤثری داشته باشد. به نظر می‌رسد دیدارهای اخیر بین 
نخست‌وزیر ارمنستان و رئیس‌‌جمهوری آذربایجان با رئیس امارات در ابوظبی، حول 
محور سرمایه‌گذاری امارات در زمینه توسعه و رشد اقتصادی می‌گردد. همچنین در این 
شرایط موضوع زنگزور که پیش‌تر به آن اشاره کرده بودم هم باید موردنظر قرار بگیرد 
و بسیار مهم است. این مسیر یک شاهراه بین‌المللی است و کشورهایی که می‌توانند 
سرمایه‌گذاری‌های قابل توجهی در ارمنستان و آذربایجان انجام دهند، در حال تعریف 
بسته‌های سرمایه‌گذاری برای توسعه این مناطق هستند که این موضوع در شرایط 
فعلی اهمیت بسیار زیادی دارد. اینکه احتمال امضای نهایی توافق صلح بین دو طرف 
چقدر است و اینکه آیا اختلافاتی باقی مانده یا خیر، باید گفت اختلاف اصلی بر سر 
مالکیت و حقوق مسیر زنگزور است. احتمال دارد این موضوع در قالب تفاهم‌نامه یا هر 
فرمت دیگر به پایان خود نزدیک شود، چراکه هم آمریکا و هم اتحادیه اروپا این مسیر 
را به عنوان یک شاهراه جدید برای تأمین انرژی اروپا )به ویژه گاز و نفت حوزه دریای 
خزر( بسیار حیاتی می‌دانند. در زمینه ترتیبات امنیتی نیز مشکلاتی وجود دارد که به 

نظر می‌رسد طرف‌ها در حال رفع آن هستند.
در این راستا نگاه روسیه و ترکیه به هرگونه توافق مهم است. باید توجه داشت که روسیه 
دیگر از نظر مردم ارمنستان کشوری قابل اعتماد نیست و بسیاری از مردم ارمنستان 
نسبت به مواضع اخیر روسیه، به ویژه عدم حمایت نظامی مؤثر در جنگ قره‌باغ، احساس 
نارضایتی دارند. در مقابل، دولت ارمنستان و نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر این کشور 
به‌‌رغم مخالفت برخی گروه‌ها و احزاب مخالف داخلی، به دنبال ایجاد روابط سیاسی و 
دیپلماتیک با آذربایجان و ترکیه و امضای توافقات صلح هستند. این در حالیست که 
اعتراضات و دستگیری‌های اخیر در ارمنستان که محوریت آن با جریان‌های مخالف 
بوده، تأثیر قابل توجهی بر روند صلح نداشته است. این احزاب در حال حاضر جایگاه 
مردمی و نفوذ سیاسی گسترده‌ای ندارند و نمی‌توانند مانع پیشرفت مذاکرات شوند. در 
واقع، مردم ارمنستان به دلیل مشکلات اقتصادی و تورم، به بازگشایی مرزها و توسعه 
تجارت با آذربایجان و ترکیه امید بسته‌اند، که این امر می‌تواند به بهبود معیشت و رفاه 

آنها منجر شود.
دولت ارمنستان در تلاش است تا وابستگی شدید به روسیه را کاهش داده و همکاری‌های 
خود را با آمریکا، اروپا و کشورهای حوزه خلیج فارس گسترش دهد. مسیر زنگزور، به 
عنوان یک کارت مهم برای ارمنستان در مذاکرات، قرار است به شکل هوشمندانه‌ای 
استفاده شود تا امتیازات اقتصادی و سیاسی مهمی به دست آید. در نهایت، به نظر 
می‌رسد که امسال توافق صلح نهایی امضا خواهد شد و مسیر زنگزور بازگشایی می‌شود. 
این اتفاق می‌تواند ارمنستان را وارد مرحله جدیدی از تعاملات منطقه‌ای و جهانی کند.

روسیه زمان مذاکرات ایران و آمریکا را مشخص کرد

پیشنهاد مسکو برای انتقال اورانیوم
معاون وزیر خارجه روسیه اعلام کرد: ایران، آمریکا و آژانس بین المللی انرژی اتمی 
در جریان پیشنهاد مسکو برای انتقال اورانیوم مازاد ایران در راستای حل و فصل 

اختلافات قرار گرفته‌اند.
به گزارش ایرنا، سرگئی ریابکوف ، معاون وزیر خارجه روسیه، با بیان اینکه ما این پیشنهاد 
را به طرف ایرانی و آمریکایی رساندیم و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نیز از آن مطلع 

است، گفت: این پیشنهاد هنوز وارد مرحله جزئیات عملی نشده است.
وی همچنین از احتمال برگزاری دور جدیدی از مذاکرات با آمریکا در آینده نزدیک 
خبر داد و افزود: این مذاکرات درباره مسائل دوجانبه ممکن است پیش از پایان تابستان 

برگزار شود.
سرگئی لاوروف وزیر خارجه روسیه پیش تر در اظهاراتی گفت: مسکو آماده است 
اورانیوم غنی شده در سطحی که برای یک برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز کافی باشد را در 

اختیار ایران قرار دهد.
لاوروف در جریان یک نشست خبری پس از روز دوم اجلاس بریکس در ریودوژانیرو 
برزیل با اشاره به توانمندی‌های فنی روسیه در زمینه کاهش غنای اورانیوم، افزود: مسکو 
آماده است اورانیوم مازاد و با غنای بالا را از ایران دریافت کرده، آن را در تاسیسات روسی 
فرآوری و سپس اورانیوم غنی شده در سطح مورد نیاز برای استفاده در نیروگاه‌های 

هسته‌ای را به ایران بازگرداند.
وی با یادآوری اینکه این سازوکار پیشتر در چارچوب برنامه جامع اقدام مشترک 
)برجام( مورد توافق قرار گرفته بود، تاکید کرد: با توجه به اینکه واشنگتن از طریق 
عمان و دیگر کشورهای خلیج فارس به دنبال مذاکره با ایران است، مسکو در صورت 
تمایل تهران و سایر طرف‌ها آماده ایفای نقش در نزدیکی مواضع برای از سرگیری 

گفت وگوها است.
وزیر خارجه روسیه همچنین خاطرنشان کرد که برنامه جامع اقدام مشترک )برجام( 
که ایالات متحده در سال ۲۰۱۸ از آن خارج شد، نتیجه تلاش‌های مشترک ایالات 

متحده، روسیه، چین و ایران بود.

اتحادیه اروپا به دنبال تعلیق یا کاهش 
روابط خود با اسرائیل است

اتحادیه اروپا در پی نگرانی‌های فزاینده نسبت به نقض حقوق بشر در غزه، در حال بررسی 
اقداماتی برای تعلیق یا کاهش سطح روابط خود با اسرائیل است.

به گزارش ایسنا، پیش‌نویس فاش‌شده‌ای از سرویس اقدامات خارجی اتحادیه اروپا، 
اقداماتی احتمالی را مطرح می‌کند که شامل تعلیق کامل یا جزئی توافق‌نامه مشارکت 
اتحادیه اروپا– اسرائیل می‌شود که چارچوب همکاری‌های تجاری و سیاسی میان دو 

طرف را تنظیم می‌کند.

پ.ک.ک رسماً خلع سلاح را آغاز کرد
رسانه‌های محلی از آغاز رسمی خلع ساح گروه موسوم به حزب کارگران 

کردستان از روز ۲۰ تیرماه خبر دادند.
به گزارش کوردستان ۲۴، بنابر اعلام رسانه‌های محلی مراسم تحویل سلاح روز 
۲۰ تیرماه در منطقه‌ای نزدیک به شهر سلیمانیه در منطقه کردستان عراق، جایی 
که بیشتر مبارزان پ. ک. ک سال‌هاست آنجا مستقر هستند، آغاز شده است. 
بر اساس این گزارش، این فرایند در چند مرحله انجام خواهد شد. در ابتدا، 
گروهی از اعضای پ. ک. ک سلاح‌های خود را به صورت نمادین کنار خواهند 
گذاشت و انتظار می‌رود که عملیات خلع ساح به طور کامل ظرف چند ماه 

آینده، و احتمالا تا سپتامبر/شهریور به پایان برسد. 
یک کمیته متشکل از نمایندگان اطلاعات و ارتش ترکیه، با هماهنگی دولت‌های 
بغداد و اربیل، بر این عملیات نظارت دارند. همچنین، اعضایی از کمیته اجرایی و 
مرکزی پ. ک. ک و دیگر احزاب کُرد و چپ‌گرا نیز در این مراسم حضور دارند. 
به دلایل امنیتی، مراسم به صورت زنده پخش نشد و خبرنگاران اجازه ورود به 

محل را نداشتند. قرار است تصاویر مربوطه متعاقبا منتشر شود. 
خلع سلاح این گروه پس از آن آغاز شد که پ. ک. ک در ۱۲ می )۲۲ اردیبهشت( 
به درخواست »عبدالله اوجالان« رهبر خود تصمیم به انحلال و خلع سلاح گرفت. 
اوجالان که در ترکیه زندانی است، هشتم اسفندماه سال گذشته از نیروهای 

خود خواست به حملات مسلحانه خود پایان دهند. 
پ. ک. ک در سال ۱۹۷۸ توسط عبدالله اوجالان در جنوب شرقی ترکیه بر پایه 

تفکرات مارکسیستی-لنینیستی تأسیس شد. 
این گروه حملات مسلحانه خود به ترکیه را با هدف تأسیس کشوری مستقل 

برای کُردها در سال ۱۹۸۴ آغاز کرد. 
پ‌ک‌ک و ترکیه طی سال‌های گذشته در خطوط مرزی عراق همواره با 
یکدیگر درگیر بوده‌اند. بسیاری از کشورهای جهان این گروه را یک سازمان 

تروریستی می‌دانند.

فردریش مرتس صدراعظم آلمان طی نشستی با 
نمایندگان ایالت‌های مختلف این کشور از آنها خواست 
که نسبت به بحران‌های اقتصادی و امنیتی احتمالی 
آینده آمادگی داشته باشند و افزود: روابط دو سوی 
اقیانوس اطلس در حال تغییر است؛ زمان صلح به پایان 
رسیده و باد سختی در اقتصاد جهانی در حال وزیدن 

است.
به گزارش آناتولی، فردریش مرتس صدراعظم آلمان 
روز جمعه خطاب به مردم و مقامات کشور گفت که باید 
برای بحران‌های احتمالی امنیتی و اقتصادی جهان در 

سال‌های آینده آماده شوند.
مرتس طی یک سخنرانی در جمع نمایندگان شورای 
ایالت‌های آلمان در مجلس بوندسرات این کشور تاکید 
کرد که جهان در حال حاضر شاهد تحولی عمیق در 

نظم ژئوپلیتیکی است.
وی گفت: »روسیه به جنگ تهاجمی خود علیه اوکراین 
ادامه می‌دهد، ما با تهدیدات هیبریدی روسیه علیه آلمان 
مواجه هستیم و در واقع روسیه به طور مداوم آمادگی 

دفاعی ما در مرزهای خارجی ناتو را آزمایش می‌کند.«
مرتس با اشاره به سیاست‌های اخیر دولت ترامپ در 
آمریکا افزود: »روابط دو سوی اقیانوس اطلس در حال 
تغییر است. زمان صلح به پایان رسیده و باد سختی در 

اقتصاد جهانی در حال وزیدن است.«
وی افزود: »ما قادر نخواهیم بود هر بحران بین‌المللی را 
در سال‌های آینده به طور کامل دفع کنیم، و بحران‌های 
زیادی پیش رو خواهیم داشت. اما به همین دلیل است 
که اهمیت دارد و فوریت دارد که هر کاری از دستمان 
برمی‌آید انجام دهیم تا آلمان و اروپا را تقویت و مستحکم 

کنیم.«
صدراعظم آلمان از نمایندگان ایالت‌های مختلف 
کشورش خواست از برنامه‌های دولت مرکزی برای تقویت 
توانمندی‌های دفاعی آلمان، نوسازی زیرساخت‌ها و 
افزایش سرمایه‌گذاری‌ها برای کاهش شکاف دیجیتال 

با دیگر قدرت‌های اقتصادی حمایت کنند.
او تاکید کرد این اقدامات برای تضمین رشد و رفاه در 

سال‌های آینده ضروری است.

جنبش مقاومت اسامی فلسطین )حماس( اعلام کرد 
که اظهارات اخیر نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، بنیامین 
نتانیاهو، در رد احتمال رسیدن به توافق جامع، گواهی بر 
نیت‌های مخرب تل‌آویو برای جلوگیری از هرگونه پیشرفت 

در مذاکرات است.
به گزارش آنا، جنبش حماس در بیانیه‌ای تأکید کرد که 
پیشنهاد یک توافق جامع شامل تبادل اسرا، توقف کامل تجاوز 
نظامی و خروج کامل نیروهای اشغالگر از نوار غزه را پیش‌تر 
مطرح کرده است، اما نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی با رد 
این طرح، همچنان به سیاست وقت‌کشی و مانع‌تراشی ادامه 
می‌دهد.این جنبش اعلام کرد که همچنان با رویکردی مثبت 
و سازنده در مذاکرات شرکت دارد تا به توافقی همه‌جانبه 
دست یابد؛ توافقی که توقف تجاوز، عقب‌نشینی کامل 
نیروهای اشغالگر و تضمین ورود کمک‌های انسانی به غزه 

را شامل شود.
در همین حال، یک منبع فلسطینی مطلع در گفت‌وگو با 
شبکه »المیادین« اعلام کرد که در مذاکرات جاری در دوحه، 
همچنان بر سر بند مربوط به »عقب‌نشینی کامل« اختلاف 

نظر جدی وجود دارد. به گفته این مقام فلسطینی، این 
بند به‌طور مستقیم با پرونده کمک‌های بشردوستانه مرتبط 
است.او افزود که ارتش رژیم اشغالگر از عقب‌نشینی از رفح، 
شرق خان‌یونس، شرق غزه و منطقه تل‌الزعتر در شمال نوار 
غزه خودداری می‌کند و تلاش دارد نقاط موسوم به »نقاط 
کمک‌رسانی« را حفظ کند. این مقام تأکید کرد که طرف 
فلسطینی نه‌تنها این سازوکار را رد می‌کند بلکه اصل این 

نقاط و مکانیزم تحمیلی آن را نیز مردود می‌داند.
در سطح دیپلماتیک، گفت‌وگوها همچنان ادامه دارد. 
»استیو ویتکوف«، فرستاده ویژه آمریکا در امور خاورمیانه، 
در کاخ سفید جلسه‌ای سه‌ساعته با هیئت قطری برگزار 
کرد. این دیدار بخشی از تلاش‌های واشنگتن برای پیشبرد 
مذاکرات آتش‌بس در نوار غزه بود.همچنین دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور ایالات متحده، برای دومین بار طی ۲۴ ساعت 
اخیر با بنیامین نتانیاهو دیدار و گفت‌وگو کرد. منابع آگاه 
اعلام کردند که ترامپ در تلاش است با تشدید فشارها بر 
طرف‌های درگیر، زمینه را برای حصول یک توافق نهایی 

جهت پایان دادن به جنگ غزه فراهم سازد.

آلمان از آمادگی در برابر »تندبادهای جهانی« می گوید
 انتظار

 تحول عمیق ژئوپلیتیکی

حماس خبر داد: 
 نیت‌های مخرب نتانیاهو برای جلوگیری از 

پیشرفت مذاکرات

    خبر
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بعد از کشمکش‌های فراوان ، سرانجام مقصد بعدی رضا غندی‌پور مشخص 
شد و باشگاه پیکان با دریافت رقمی بی‌سابقه او را به شباب‌الاهلی منتقل 

کردند.
رضا غندی‌پور به عنوان یکی از خبرسازترین بازیکنان فوتبال ایران که 
پیشنهادهای متعددی از تیم‌های مطرح لیگ برتری داشت و در روزهای 
گذشته هم بحث انتقالش به استقلال بسیار داغ شده، سرانجام لژیونر شد 

و از این پس پیراهن شباب الاهلی امارات را برتن خواهد کرد.
با وجود گمانه‌زنی‌های متعدد در خصوص این پدیده 19 ساله تحت قرارداد 
با باشگاه پیکان تهران، ، سرانجام امروز محمدنقی نائیجی، مدیرعامل 
خودروسازان به طور رسمی اعلام کرد که طی یک تفاهم‌نامه سه جانبه 

غندی‌پور به قهرمان فصل گذشته لیگ امارات پیوسته است.
پیکان به عنوان یک باشگاه سازنده که همواره در امر پرورش استعدادها 
و توجه به ستاره‌های جوان پیشتاز بوده، حالا با انتقال غندی‌پور به شباب 
الاهلی مُزد سازندگی خود را گرفت و یک رکورد بی‌سابقه را در بحث انتقال 

بازیکن به خارج از کشور ثبت کرد.
باشگاه پیکان در رسانه رسمی خود در این خصوص نوشته است: »طبق 
مذاکرات صورت گرفته میان دو باشگاه پیکان ایران و شباب الاهلی امارات 

در روزهای گذشته و با موافقت رضا غندی‌پور، در نهایت این مهاجم 19 
ساله با امضای یک تفاهم‌نامه سه‌جانبه به باشگاه مطرح اماراتی انتقال یافت. 
باشگاه پیکان که در سال‌های اخیر بازیکنان جوان متعددی را به فوتبال 
ایران معرفی کرده، با انتقال غندی‌پور به تیم مطرح اماراتی ضمن اثبات 
دوباره توانمندی  کارخانه ستاره‌سازی  خود، یک اتفاق بزرگ را در فصل 

نقل و انتقالات تابستانی رقم زد.«
در بند پایانی اطلاعیه‌ای که باشگاه پیکان منتشر و درباره غندی‌پور شفاف 
سازی کرده، آمده است: »محمدنقی ناییجی، مدیرعامل باشگاه فرهنگی 
ورزشی پیکان ضمن تشکر از مدیران چند باشگاه‌ بزرگ و پرافتخار ایران 
که در هفته‌های گذشته برای جذب رضا غندی‌پور اقدام کردند، برای این 

ستاره نوظهور در ادامه مسیر فوتبالی آرزوی موفقیت کرد.«
شباب الاهلی به عنوان قهرمان فصل گذشته لیگ برتر امارات، دو ستاره 
ایرانی به نام‌های سردار آزمون و سعید عزت‌اللهی را هم در اختیار دارد 
و حالا با حضور رضا غندی‌پور تعداد بازیکنان ایرانی این تیم مطرح به 
سه نفر خواهد رسید.گفتنی است؛ غندی‌پور طی ساعات آینده به همراه 
مدیران باشگاه پیکان برای امضای قرارداد رسمی با شباب الاهلی راهی 

امارات خواهند شد.

غندی‌پور به جای استقلال در امارات

سرویس ورزشی: عثمان دمبله خودش را برای کسب 
جذاب‌ترین جایزه انفرادی دنیای فوتبال آماده می‌کند.

 پاری سن ژرمن فصل خاطره‌ انگیزی را سپری می‌کند 
که می‌تواند روز یکشنبه با قهرمانی در جام جهانی 

باشگاه‌ها برابر چلسی به اوج برسد، پس از آن‌ 
که این تیم پیش‌ از این با نمایش‌هایی خیره 
کننده موفق به فتح لیگ قهرمانان اروپا، لیگ 
یک فرانسه و جام حذفی فوتبال این کشور 

شده است.
در دیدار برابر رئال مادرید نیز چون تمام فصل، 

تمامی بازیکنان پی اس جی در سطحی بالا 
بازی کردند؛ درست همان‌ طور که لوییس انریکه 

انتظار دارد. با این حال، بار دیگر یک بازیکن در صدر 
توجهات قرار گرفت: عثمان دمبله.

این ستاره فرانسوی تحت هدایت سرمربی اسپانیایی شکوفا شده 
است، مربی‌ای که با انتقال او به جناح چپ، آزادی کامل برای 
تحرکات تهاجمی را در اختیارش گذاشت. دمبله در ورزشگاه 
مت‌ لایف تنها به ۱۰ دقیقه زمان نیاز داشت تا بار دیگر نقش 
تعیین‌ کننده‌اش را اثبات کند و از سلسله‌ای از اشتباهات دفاعی 

در ترکیب حریف بهره ببرد.

ابتدا با قطع توپ از رائول آسنسیو زمینه‌ساز گل فابیان رویز شد 
و دقایقی بعد، با تکرار همان سناریو در تقابل با آنتونیو رودیگر، 
از این مدافع آلمانی عبور کرد و گل دوم تیمش را در این بازی 

حساس و تماشایی به ثمر رساند.
این گل، سی‌ و پنجمین گل فصل برای دمبله بود 
که در کنار ۱۵ پاس گل، او را به یکی از مدعیان 
 Onze اصلی توپ طلا تبدیل کرده است. نشریه
Mundial هفته گذشته این سوال را مطرح کرد 

که آیا این جایزه می‌تواند به دلیل پراکندگی آرا 
میان دیگر ستاره‌های پی اس جی چون ویتینیا 
که به همراه پرتغال قهرمان لیگ ملت‌ها شد یا به‌ 
واسطه نبود فشارهای سیاسی لازم، از چنگ ستاره 

فرانسوی بگریزد و نصیب لامین یامال شود؟
در پاسخ به این گمانه‌زنی‌ها، ناصر الخلیفی، رئیس باشگاه پاری 
سن ژرمن، تنها یک روز زمان نیاز داشت تا در آمریکا اعلام کند: 
»اگر دمبله توپ طلا را نبرد، مشکلی وجود دارد. او همه کار 

کرده است.«
قهرمانی در رقابت‌های جام جهانی باشگاه‌ها در روز یکشنبه 
می‌تواند یکی دیگر از استدلال‌های قانع‌ کننده در مسیر کسب 

این جایزه باشد.

شانس بالای ستاره فرانسوی

همه چیز آماده است: دمبله در یک قدمی توپ طلا
    خبر    خبر

گزینه خارجی دروازه استقلال کیست؟

 رقیب کاسیاس، نامزد جانشینی سیدحسین!
سرویس ورزشی:ریکاردو ساپینتو دروازه‌بان سابق رئال مادرید را برای 
استقلال در نظر گرفته، اگرچه مذاکرات با سیدحسین حسینی ادامه دارد.

باشگاه استقلال در تلاش برای بازسازی خط دروازه خود است و در همین 
راستا آنتونیو آدان، دروازه‌بان باتجربه اسپانیایی، به عنوان گزینه اصلی ریکاردو 
ساپینتو مطرح شده است. ساپینتو که فصل جدید را با رویکردی متفاوت 
آغاز کرده، به دنبال جذب یک گلر باتجربه و مطمئن است تا بتواند ساختار 

دفاعی تیمش را مستحکم‌تر کند.
آدان سابقه سال‌ها حضور در لالیگا و لیگ پرتغال را در کارنامه دارد. او در 
تیم‌های بزرگی مانند رئال مادرید، اتلتیکو مادرید، رئال بتیس و اسپورتینگ 
لیسبون بازی کرده و تجربیات گران‌بهایی در سطح اول فوتبال اروپا به‌دست 
آورده است. رابطه کاری و سابقه ساپینتو در فوتبال پرتغال باعث شده این 
مربی شناخت خوبی از توانایی‌های آدان داشته باشد و به او به‌عنوان گزینه‌ای 

ایده‌آل برای جایگزینی سیدحسین حسینی نگاه کند.
آدان اولین بازی رسمی خود را برای رئال مادرید در سال ۲۰۱۰ در لیگ 
قهرمانان اروپا انجام داد؛ دیداری که در جریان آن، او جانشین یرزی دودک 
مصدوم شد. او که سال‌ها در پشت سر ایکر کاسیاس قرار داشت، به دلیل 
کم بودن فرصت بازی، در نهایت رئال را ترک کرد، البته اتفاقی که تا مدت‌ها 
در ذهن فوتبال‌دوستان باقی مانده بود انتخاب آدان برای دروازه رئال توسط 
مورینیو بود که زمینه ساز اختلاف و تنش بین سرمربی پرتغالی و کاپیتان 
رئال شده بود.او بعد از رئال به ایتالیا رفت و پس از تجربه نه‌چندان موفق در 
کالیاری ایتالیا، با پیوستن به رئال بتیس دوران طلایی‌اش را آغاز کرد و در 
بیش از ۱۶۰ بازی برای این تیم، عملکرد بسیار خوبی از خود به جا گذاشت.

با انتقال به اتلتیکو مادرید، باز هم حضور یک ستاره بزرگ یعنی یان اوبلاک، 
مانعی برای بازی کردن او شد. به همین دلیل در سال ۲۰۲۰ راهی اسپورتینگ 
پرتغال شد و طی چهار فصل، ۱۱۸ بار برای این تیم به میدان رفت و دروازه‌بان 
اول آن‌ها بود. عملکرد او در اسپورتینگ از نظر بسیاری، یکی از بهترین دوران 

حرفه‌ای‌اش به شمار می‌رود.
حالا آدان در آستانه تجربه‌ای متفاوت در فوتبال آسیاست. دروازه‌بان 190 
سانتی‌متری و ۳۷ ساله اسپانیایی، با کوله‌باری از تجربه، به عنوان گلر 
مطمئنی معرفی شده که می‌تواند در لیگ ایران بدرخشد. سبک بازی‌اش، 
آرامش درون دروازه، توانایی در خروج‌ها و بازی با پا، او را به گزینه‌ای جدی 
برای استقلال تبدیل کرده است.باشگاه استقلال نیز مذاکرات برای جذب 
آدان را آغاز کرده و بنا بر اخبار منتشر شده، روند مذاکره با نمایندگان او در 
مراحل نهایی قرار دارد. طبق گفته سخنگوی باشگاه، جذب یک دروازه‌بان 
خارجی در دستور کار قرار گرفته و نام آدان به عنوان اصلی‌ترین گزینه در این 
فهرست مطرح شده است.در همین حال، استقلال روز پنجشنبه از حبیب 
فرعباسی، دروازه‌بان فصل گذشته ملوان، به عنوان اولین خرید در این پسُت 
رونمایی کرد. با این حال، شنیده‌ها حاکی از آن است که فرعباسی انتخاب 
دوم باشگاه بوده و اولویت اصلی ساپینتو از ابتدا آدان بوده است، با این حال 
هنوز پرونده حضور حسینی در استقلال بسته نشده و گذشتن از کاپیتان 
تیم هم کار ساده‌ای نیست و باید دید در نهایت اسکواد گلری استقلال به 

چه شکل بسته خواهد شد.

 بازیکن سابق استقلال در لیگ
 یک سرمربی شد

سرویس ورزشی: کیانوش رحمتی، بازیکن سابق استقلال هدایت تیم 
شهرداری نوشهر در لیگ آزادگان را بر عهده گرفت. کیانوش رحمتی، 
پیشکسوت فوتبال و بازیکن سابق استقلال به عنوان سرمربی جدید تیم 
شهرداری نوشهر انتخاب شد.رحمتی در سال‌های گذشته در کادرفنی 
تیم‌های مختلفی حضور داشته و سابقه مربیگری در نساجی مازندران، 
سایپا و استقلال را در کارنامه دارد.شهرداری نوشهر فصل گذشته با هدایت 

رضا ربیعی با ۴۶ امتیاز در جایگاه هشتم جدول لیگ آزادگان قرار گرفت.

گزینه هدایت استقلال سرمربی ویتوریا شد
سرویس ورزشی: سرمربی برزیلی مدنظر استقلال به عنوان سرمربی جدید 

ویتوریا انتخاب شد.
 ویتوریا پس از جدایی تیاگو کارپینی، رسماً فابیو کاریله را به عنوان سرمربی 
جدید خود معرفی کرد.کاریله مربی باتجربه ۵۱ ساله، قرار است روز پنجشنبه 
به سالوادور برسد و اولین بازی خود را روز شنبه مقابل اینترناسیونال در 
سیزدهمین هفته از مسابقات لیگ برزیل روی نیمکت تیم جدیدش تجربه 
کند. کاریله با سابقه مربیگری در باشگاه‌هایی در برزیل، ژاپن و عربستان، 
تجربه زیادی دارد. رزومه چشمگیر او شامل رساندن کورینتیانس به عنوان 
قهرمانی برزیل در سال ۲۰۱۷ و کسب قهرمانی سری B با سانتوس در سال 
۲۰۲۴ است. استقلال تهران پیش از عقد قرارداد با ساپسنتو قصد داشت با 

کاریله برای حضور در ایران توافق کند.

انریکه: هدف ما تاریخ سازی است
سرویس ورزشی: سرمربی پاری سن ژرمن تیمش را شایسته پیروزی قاطع 
برابر رئال مادرید دانست و تاکید کرد که از نمایش شاگردانش بسیار خوشحال 
است. پاری سن ژرمن نشان می دهد که همچنان آماده ترین و بهترین تیم 

فوتبال باشگاهی در جهان است.
تیم پاریسی در نیمه نهایی جام جهانی باشگاه ها رئال مادرید را تحقیر 
کرد و با ۴ گل به پیروزی دست پیدا کرد تا حریف چلسی در فینال شود.به 
نقل از اسپورت، لوئیس انریکه در نشست خبری بعد از بازی گفت: احساس 
فوق‌العاده‌ای دارم. همیشه بازی در چنین شرایطی مقابل رئال مادرید دشوار 
است. من بسیار خوشحالم که اینگونه و با این نتیجه به پیروزی رسیدیم. 
بله بازی کردن در این شرایط سخت است. هوا بسیار گرم بود. هر دو تیم 
همه چیز خود را در میدان ارائه دادند. این لحظه‌ای خاص برای ما است و  

شایسته پیروزی بودیم.
او در مورد رسیدن دمبله به ۳۵ گل در این فصل گفت: این نخستین باری 
است که می‌توانیم به او به عنوان یک بازیکن اصلی در این رقابت ها تکیه کنیم. 
او مانند دیگر بازیکنان پاری سن ژرمن یک بازیکن عالی است اما اکنون به 
یک ریتم ثابت رسیده است. فکر می‌کنم او با اختلاف واضح بهترین بازیکن 
این فصل بوده است. او این شایستگی را دارد که هر عنوانی را به دست آورد 
چرا که برای پاری سن ژرمن دست به کارهای زیادی زد و نهایت تلاش 

خود را به کار گرفت.

تیه پول و آ

در فصل اول سال 1404 انجام شد

 پشتیبانی از اشتغال‌زایی و مسکن 
 در آمار مسئولیت‌های اجتماعی

 بانک صادرات ایران
تعداد وام‌های قرض‌الحسنه پرداخت شده بانک صادرات ایران برای 
توسعه اشتغال‌زایی از طریق سازمان‌های حمایتی در سه ماه اول 
سال‌جاری به مرز 6000 فقره رسید و در همین مدت بالغ بر 4900 
فقره وام قرض‌الحسنه و تسهیلات حمایتی در بخش مسکن در اختیار 

متقاضیان قرار گرفته است.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این بانک در ادامه حمایت 
از مشاغل خانگی و اشتغال‌زایی سرپرستان خانوار در سازمان‌های 
حمایتی کشور از جمله کمیته امداد امام خمینی)ره(، سازمان 
بهزیستی، بسیج سازندگی، بنیاد علوی و همچنین حمایت مستقیم 
از مشاغل خانگی، در سه ماهه ابتدای سال جاری بیش از 5950 
فقره وام قرض‌الحسنه اشتغالزایی به ارزش بالغ بر 8600 میلیارد 

ریال پرداخت کرد و روند پرداخت این وام‌ها همچنان ادامه دارد.
بانک صادرات ایران همچنین با پرداخت بیش از 277 فقره وام 
قرض‌الحسنه ودیعه مسکن به مددجویان به ارزش بیش از 242 
میلیارد ریال، پرداخت این وام‌ها را نیز در قالب مسئولیت‌های 

اجتماعی خود ادامه داده است.
علاوه بر این، پرداخت تسهیلات ودیعه مسکن اقدام ملی، نیز در دستور 
کار بوده و طی این مدت بالغ بر 544 فقره به ارزش 907 میلیارد 
ریال از طریق شعب این بانک در اختیار متقاضیان قرار گرفته است.

بانک صادرات ایران همچنین در ادامه پشتیبانی از سیاست‌های کلان 
مسکن، در سه ماه ابتدای سال جاری در سه بخش مشارکت مدنی 
اقدام ملی مسکن، مسکن روستایی و مسکن ایثارگران در حدود 
4100 فقره تسهیلات به ارزش بیش از 20 هزار و 525 میلیارد 

ریال پرداخت کرده است.
روند پرداخت تسهیلات حمایتی بانک صادرات ایران در قالب 
مسئولیت‌های اجتماعی در بخش‌های مختلف در سه ماه اول سال 
جاری ادامه یافته و با تمهیدات اتخاذ شده در ماه‌های آتی سرعت 

بیشتری نیز به خود خواهد گرفت.

 بانک مرکزی:
 بابک زنجانی مجوز فعالیت اقتصادی ندارد

تهران- ایرنا- مدیرکل روابط عمومی بانک مرکزی با رد ادعاهای جدید 
بابک زنجانی ابر بدهکار اقتصادی اعلام کرد که وی از بانک مرکزی و 

هیچ نهاد قانونی کشور مجوز فعالیت اقتصادی ندارد.
 مصطفی قمری وفا   در پاسخ به پیام اخیر بابک زنجانی ابر بدهکار 
اقتصادی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »جناب کلاهبردار و 
ابربدهکار به جای توصیه به مقامات کشور، بدهی خود به بیت‌المال 

را پرداخت کن؛ نیازی به راه‌حل‌های مشعشع شما نیست.«
در ادامه این پیام آمده است: تو از ‎بانک مرکزی و هیچ نهاد قانونی 

کشور، مجوز فعالیت اقتصادی نداری و کمتر دروغ بگو!

    خبر

 استان اصفهان در سه‌ماهه نخست سال جاری، با اجرای 
برنامه‌های راهبردی و تلاش بی‌وقفه کارکنان، دستاوردهای 
چشمگیری در حوزه‌های مختلف مالی، توسعه شعب، نیروی 

انسانی و تسهیلات‌دهی داشته است. مدیر شعب 
استان اصفهان، جناب آقای وهام، در گفت‌وگو 
با روابط عمومی بانک، مهم‌ترین بخش‌های 

این عملکرد را تشریح کرد.
بر اساس آمار رسمی، حجم منابع بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران در استان اصفهان به 
رقم ۲۶۲ هزار میلیارد ریال رسیده است که 

نشان‌دهنده اعتماد روزافزون مردم به این نهاد 
مالی اسلامی است. از سوی دیگر، پرداخت تسهیلات 

و مصارف مالی به ارزش ۲۵۳ هزار میلیارد ریال انجام 
شده که گامی مؤثر در جهت رونق اقتصادی و حمایت از تولید و 

اشتغال استان بوده است.
از جمله اقدامات شاخص بانک در این مدت، به‌سازی و نوسازی 
شعبه مبارکه بوده است که با هدف بهبود فضای فیزیکی و افزایش 
کیفیت خدمات به مشتریان انجام شده است. همچنین، عملیات 
عمرانی ۶ شعبه جدید و ساختمان ستاد مرکزی بانک در استان 

اصفهان آغاز شده که نشان از برنامه‌ریزی بلندمدت این بانک برای 
گسترش خدمات مالی در سطح استان دارد.

مدیر شعب استان اصفهان از جذب بیش از ۱۵ نیروی تحصیل‌کرده 
و توانمند خبر داد که با هدف تقویت ساختار منابع 
انسانی و ارتقای خدمات بانکی به شعب استان 
تزریق شده‌اند. این اقدام، گامی مهم در راستای 
بهره‌مندی از ظرفیت‌های جوان و افزایش 

بهره‌وری است.
بانک قرض‌الحسنه مهر ایران استان اصفهان در 
راستای عمل به مسئولیت‌های اجتماعی خود، 
مبلغ ۵۸ هزار میلیارد ریال تسهیلات تکلیفی در 
حوزه‌های مختلف از جمله تسهیلات جزء ۳ و ۴، 
ازدواج، فرزندآوری و سایر حمایت‌های اجتماعی پرداخت 
کرده است. این اقدام، نقشی کلیدی در کاهش دغدغه‌های مالی 

اقشار کم‌درآمد و تحکیم بنیان خانواده داشته است.
آوهام با تقدیر از همکاری کارکنان و اعتماد مشتریان، تأکید کرد: 
»بانک قرض‌الحسنه مهر ایران در استان اصفهان با تکیه بر اصول 
اسلامی و مردمی، همچنان به دنبال ارائه خدمات مطلوب و توسعه 

فعالیت‌های خود در راستای تحقق اقتصاد مقاومتی است.«

 عملکرد بانک قرض‌الحسنه مهر ایران استان اصفهان 
در سه‌ماهه اول سال ۱۴۰۴

بانک مسکن از ابتدای سال ۱۴۰۴ تا تاریخ دهم تیرماه، با هدف حمایت 
از هموطنان آسیب‌دیده و در راستای ایفای مسئولیت اجتماعی خود، 
۴۱۰ فقره تسهیلات به ارزش بیش از ۲۰۱ میلیارد و ۵۰ میلیون ریال 
به آسیب‌دیدگان حوادثی نظیر سیل، زلزله و دیگر بلایای طبیعی 
اختصاص داده است.به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا 
؛ این تسهیلات در استان‌های کهگیلویه و بویراحمد، فارس، کرمان، 
هرمزگان، خراسان جنوبی، لرستان، یزد و خوزستان پرداخت شده‌ است.

طی سال جاری، بیشترین تعداد تسهیلات حوادث غیرمترقبه توسط 
بانک مسکن در استان‌های کهگیلویه و بویراحمد، فارس و هرمزگان 
پرداخت شده است.شایان ذکر است، مبلغ تسهیلات پرداختی برای 
جبران خسارات وارده به هموطنان طی سال 1403 نیز 2 هزار و 241 

میلیارد ریال بوده است.
بانک مسکن به عنوان نهاد تخصصی مالی در حوزه مسکن و ساخت‌وساز، 
همواره با رعایت دستورالعمل‌های بانک مرکزی، در شرایط بحرانی در 
کنار مردم بوده و با اعطای تسهیلات هدفمند، در کاهش آسیب‌ها و 

آلام ناشی از حوادث طبیعی نقش‌آفرینی کرده است.

اعطای بیش از ۲۰۱ میلیارد ریال تسهیلات به 
آسیب‌دیدگان حوادث طبیعی توسط بانک مسکن

مدیرعامل بانک ملت و مدیران عامل دو خودروساز بزرگ کشور 
با محوریت رونق تولید و اشتغال دیدار و گفت وگو کردند.

فرشید فرخ‌نژاد مدیرعامل بانک ملت در نشست‌های جداگانه 
با عادل پیرمحمدی مدیرعامل گروه صنعتی ایران‌خودرو و 
علی شیخ‌زاده مدیرعامل گروه خودروسازی سایپا به بررسی 
راهکارهای تقویت تعاملات میان بانک و این شرکت های بزرگ 
خودروسازی در راستای رونق تولید و اشتغال در این صنعت 
پرداخت و با اشاره به ظرفیت های بالای بانک ملت به عنوان 
یکی از اثرگذارترین بانک های کشور در زمینه حمایت از تولید، 
اظهار داشت: این بانک آمادگی دارد در کنار ارائه انواع خدمات 
مالی و بانکی، از طرح های توسعه ای شرکت های خودروسازی 

کشور، حمایت کند.
وی اظهار امیدواری کرد که با افزایش سطح همکاری های 
بانک ملت و خودروسازان بزرگ کشور و به تبع آن افزایش 
توانمندی در تولید و ارتقای کیفیت، علاوه بر توسعه اشتغال 
در کشور، سطح رضایت مردم به عنوان مصرف کنندگان اصلی 

محصولات این صنعت، بیش از پیش ارتقا پیدا کند.

دیدار  مدیرعامل بانک ملت و مدیران 
عامل دو خودروساز بزرگ کشور

    خبر

 مشتریان بانک دی بزودی تمامی خدمات 
خودرا بدون حضور درشعبه دریافت می کنند

مدیرعامل بانک دی، اظهار کرد : بانک دی متعلق به خانواده معظم 
شهدا و ایثارگران بوده و این بانک یک‌ میلیون و ۷۵ هزار سهامدار 
دارد که اکثریت آنان را ایثارگران و خانواده‌های معظم شهدا تشکیل 

می‌ دهند.
برات کریمی در گفتگو با چابک آنلاین، گفت: بانک دی، بانکی چابک 
است که می تواند همه خدمات ارزی و ریالی را انجام‌دهد و در راستای 
بررسی عملکرد باید گفت که دو ماه آخر زمستان سال گذشته، برای 
ما در حقیقت بهار بود نه زمستان زیرا  در اغلب شاخص‌ها عملکردی 

موفق و مثبت داشتیم.
در بین بانک‌های خصوصی، بانک دی در رابطه با صدور ضمانت‌نامه‌ 

ها رتبه برتر را کسب کرد.
همچنین در جذب منابع نیز عملکرد قابل توجهی داشتیم و در عین 

حال، قیمت تمام‌شده پول در بانک، یک درصد کاهش پیدا کرد.
کریمی خاطرنشان کرد: در حوزه حمایت از واحدهای تولیدی نیز 
اقدامات مؤثری انجام شده و در رابطه با افزایش سرمایه نیز برنامه 
داریم و قصد داریم تا سرمایه بانک را افزایش دهیم. به گفته وی، در 
راستای سیاست‌های دولت و بانک مرکزی، در رابطه با حوزه املاک 
و دارایی ها برنامه های خوبی داریم که در حال انجام است. مدیرعامل 
بانک دی، ادامه داد : در حوزه درآمدهای کارمزدی و  عملیات بین‌الملل 
بانک نیز موفقیت‌آمیز بوده و همچنین اقدامات ارزی و بین‌المللی 
بانک دی، به شکل موفقی بوده و در مجموع برنامه ۳۰۰ روزه‌ای که 
ابلاغ شد، تا امروز  ثمربخش بوده است. مدیرعامل بانک دی، اذعان 
کرد:  امیدواریم با دعای خیر سهامداران و خانواده‌های معظم شهدا و 
ایثارگران، موفقیت های بیشتری کسب کنیم تا شرمنده سهامداران 
و مشتریان نباشیم‌.وی تصریح کرد که در رابطه با بانکداری دیجیتال 
اتفاقات خوبی رخ داده و به‌زودی جامعه هدف ما خواهد توانست 
تمامی خدمات از جمله افتتاح حساب و دریافت تسهیلات را به‌صورت 
صددرصد غیرحضوری و بدون نیاز به مراجعه به شعب دریافت کند.

 در طرح »نظرسنجی مهربانی ملی«
 شرکت کنید

    طرح نظرسنجی آنلاین »وام مهربانی ملی« بانک ملی ایران با هدف دریافت 
نظرات و دیدگاه های مشتریان در راستای ارزیابی و بهبود کیفیت خدمات 
این طرح و طرح های آتی انجام می شود.به گزارش روابط‌ عمومی بانک ملی 
ایران، این بانک درتازه ترین اقدام خود برای بررسی میزان رضایت مشتریان 
از وام مهربانی ملی یک طرح نظرسنجی، حاوی 15 سوال طراحی کرده است 
که مشتریان می توانند با شرکت و پاسخ به همه آنها در این طرح حامی ما در 
ارائه خدمات شایسته تر و مطلوب تر باشند.طرح وام مهربانی ملی  با هدف 
حمایت از اقشار مختلف جامعه راه اندازی شده است و متقاضیان واجد شرایط  
می توانند تا سقف ۳۰۰ میلیون تومان و تنها با یک ضامن و با نرخ کارمزد 
صفر، ۲ یا ۴ درصد در کمترین زمان ممکن از این تسهیلات بهره مند شوند. 
با توجه به مدت راه اندازی این طرح، یافته ها نشان می دهد تاکنون اکثریت 

متقاضیان از روند اجرای طرح مهربانی ملی رضایت کامل داشته اند.
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طی یک ماه آینده؛

 عملیات آبرسانی به 4 هزار روستانشین
 بمپور آغاز می‌شود

زاهدان- غلام نبی براهویی ،خبرنگارعصر رسانه :مدیرعامل 
شرکت آب و فاضلاب سیستان و بلوچستان، از آغاز عملیات تکمیلی 
آبرسانی به حدود ۴۰۰۰ نفر از ساکنان روستای "دهمیر" در شهرستان 

بمپور طی یک ماه آینده خبر داد.
فرهاد سرگلزایی در نشست بررسی مشکلات تأمین آب شرب بمپور 
و روستاهای  اطراف که با حضور فرماندار این شهرستان در محل 
شرکت آب و فاضلاب استان برگزار شد، با اشاره به دغدغه‌های جدی 
مردم در مناطق دچار تنش آبی گفت: درد مردم را می‌شناسیم و تمام 
تلاشمان این است که طرح‌ها روی زمین نمانند. با بسیج امکانات 
و پیگیری منابع مالی، مصمم هستیم که سرعت اجرای پروژه‌های 

آبرسانی را در سراسر استان افزایش دهیم.
به گفته سرگلزایی، در این جلسه تصمیماتی نیز برای تسکین فوری 
وضعیت برخی روستاها گرفته شد؛ از جمله، تأمین ۳ مخزن ذخیره 
آب با ظرفیت مجموعاً ۱۵ هزار لیتر برای مناطقی که با تنش آبی 

مواجه‌اند و تسریع در اجرای خط انتقال آب به روستای بزپیران.
وی همچنین از بررسی امکان حفر چاه‌های جدید در محدوده خطوط 
انتقال آب روستاها خبر داد؛ اقدامی که می‌تواند پایداری منابع تأمین 

آب را در مناطق کم‌برخوردار تضمین کند.
در بخش دیگری از این جلسه، تصمیماتی برای اجرای خط انتقال 
آب از نایگون به شهر بمپور، آغاز فرآیند خرید لوله از طریق برگزاری 
مناقصه و تفکیک منابع آبی بمپور از ایرانشهر اتخاذ شد؛ مجموعه 
اقداماتی که نشان می‌دهد گره‌های تأمین آب در منطقه در حال 

گشایش است.

تردد خودروهای پلاک منطقه آزاد انزلی 
در سراسر گیلان امکان پذیر است 

رشت- زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه: رئیس هیأت مدیره و 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد بندر انزلی گفت: تردد تمام خودروهای، 
پلاک منطقه آزاد انزلی، در تمامی شهرهای استان گیلان امکان 

پذیر است.
طاعتی مقدم افزود: این طرح به‌دنبال درخواست رسمی سازمان 
منطقه آزاد انزلی و با مساعدت ویژه استاندار گیلان، حق‌شناس 

و تصویب شورای تأمین استان گیلان به‌مرحله اجرا درآمده است.
وی در ادامه عنوان کرد: تمامی دارندگان خودروهای پلاک منطقه 
آزاد انزلی می‌توانند بدون محدودیت وارد شهرها و جاده‌های سراسر 

استان شوند. 
طاعتی‌مقدم افزود: هدف ما از این اقدام تسهیل امور حمل‌ونقل برای 

فعالان اقتصادی و گیلانیان عزیز است.
مدیر عامل سازمان منطقه آزاد بندر انزلی در ادامه اظهار داشت: 

زیرساخت‌های  لازم در این راستا توسط سازمان انجام شده است.
طاعتی مقدم افزود: سازمان منطقه آزاد انزلی با بهره‌گیری از 
سامانه‌های نرم‌افزاری و سخت‌افزاری پیشرفته، از جمله سامانه 
کنترل آنلاین GPS با همکاری فرماندهی انتظامی استان، بستر لازم 
برای رصد لحظه‌ای خودروها را فراهم آورده تا امنیت و نظم ترافیکی 

در تمامی مسیرها تضمین شود.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی هم چنین گفت: سعی می کنیم 
با تأمین ناوگان عمومی و زیرساخت‌های مورد نیاز، به یک الگوی 
موفق حمل‌ونقلی در شمال کشور تبدیل، و سهم گیلان را در اقتصاد 

ملی افزایش دهیم.

۸ میلیارد تومان ارزش افزوده انجام لجستیک 
معکوس در کالاهای اساسی  و هایتک  شرکت 

توزیع نیروی برق شمال استان کرمان
کرمان -فرسنگی،خبرنگارعصررسانه : با توجه به انجام بازسازی 
کالا ) لجستیک معکوس ( برای تجهیزات اساسی و هایتک مانند 
ترانسفورماتور، کلیدها، تعمیر رله‌ها و بردهای تابلوهای کلیدها و 
ریکلوزرها در بخش خدمات فنی، ارزش افزوده‌ای بالغ بر ۱۳.۸ میلیارد 

تومان ایجاد گردید.
به گزارش روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق شمال استان 
کرمان. مهندس مجید عمادآبادی مدیر دفتر نظارت بر بهره برداری 
با اعلام این خبر گفت:  در انجام این خدمات از سال ۱۴۰۳ تاکنون 
 ۱۵ ، LED ۴۹ دستگاه ترانسفورماتور قدرت بالا، ۳۸۲ دستگاه چراغ
دستگاه کلید فشار متوسط، ۹ دستگاه برد و رله مربوط به کلید‌های 
فشار متوسط و ریکلوزرهای آسیب دیده  از دارایی‌های با ارزش شبکه 
با تکیه بر ظرفیت و دانش همکاران شرکت توزیع شمال استان کرمان 
و پیمانکاران بومی داخل استان تعمیر گردیده و مجددا به چرخه 

بهره برداری بازگشته است.
وی  اظهار داشت:  در طی این فرایند که از سال‌های قبل نیز ادامه 
داشته است تاکید بر انتقال دانش و تجربه به نیروهای شرکت و 
توانمند سازی نیروهای درگیر و تقویت بخش خدمات فنی شرکت 
بوده است تا موجب بهبود این فعالیت ها و توسعه و اثربخشی بیشتر 

اینگونه فعالیت‌ها با هزینه کمتر برای شرکت گردد.

 کسب نشان ملی اقتصاد مقاومتی
 توسط پالایشگاه گاز ایلام

ایلام- خبرنگارعصررسانه: رئیس روابط عمومی شرکت پالایش گاز ایلام 
از درخشش این شرکت در اولین جشنواره ملی نشان اقتصاد مقاومتی خبر 
داد و گفت: پالایشگاه گاز ایلام نشان ملی و تحسین توانمندی‌های فنی و 

مهندسی را در این جشنواره کسب کرده است.
»علی وحیدی« افزود: این جشنواره با حضور ۲ هزارو ۳۷۰ شرکت در سطح 
کشور برگزار شد که پالایشگاه گاز ایلام توانست جایره ملی را از آن خود 
کند و تندیس و لوح تقدیر این جشنواره توسط جمعی از مسئولان کشوری 
به دکتر »روح اله نوریان« مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام اهدا شد.وی 
با اشاره به اینکه این جشنواره با حضور وزیر و معاونین تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، معاون هماهنگ کننده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و برخی 
از معاونان سازمان بسیج مستضعفان کشور برگزار شد،اظهار داشت:غرفه 
این شرکت در این جشنواره نیز با استقبال قابل توجه صنایع، متخصصان و 

مسئولان ذیربط قرار گرفت.

    خبر

زاهدان- غلام نبی براهویی ،خبرنگارعصر 
رسانه :سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان 
سیستان و بلوچستان، با تأکید بر جایگاه 
ملی و بین‌المللی دوومیدانی در استان، از 
برنامه‌های توسعه‌ای ویژه این رشته خبر داد 
و بر اهمیت کشف و پرورش استعدادهای 
ورزشی و حضور مربیان ملی برای ارتقا 

سطح قهرمانی تأکید کرد.
ادهم کرد زابلی  در گفت‌وگو با خبرنگار ما با اشاره 
به اینکه رشته دوومیدانی برای ورزش سیستان 
و بلوچستان قهرمان پرور بوده و جایگاه ملی 
و بین‌المللی دارد، افزود: برگزاری لیگ پویا 
دوومیدانی استان برای کشف استعدادهای 
درخشان و قهرمان پروری حایز اهمیت است 
و ایجاد پیست تارتان در شهرستان‌های سراسر 
سیستان و بلوچستان از هدف‌های مهم اداره کل 

ورزش و جوانان به شمار می‌رود.
وی بیان کرد: برای استعدادهای ناب سیستان و 
بلوچستان باید مربی درجه یک ملی بیاوریم تا 

با دانش روز آشنا شوند، علاوه بر آن مربی‌های 
شایسته و ارزنده دوومیدانی استان نیز در کادر 

تیم ملی باید جایگاه داشته باشند.
سرپرست اداره کل ورزش و جوانان سیستان 
و بلوچستان از حمایت ویژه اداره کل ورزش 
و جوانان استان از رشته پرطرفدار و مدال‌آور 

دوومیدانی خبر داد و گفت: قهرمانان و مدال آوران 
باعث افتخار استان، نظام و کشور در میدان‌های 

بین المللی هستند.
وی به برگزاری مسابقات دوومیدانی نوجوانان و 
جوانان قهرمانی سیستان و بلوچستان، انتخابی 
جهت اعزام به اردوی تیم ملی اشاره کرد و 

ادامه داد: این مسابقات در ۲ بخش پسران و 
دختران با حضور ۱۲۰ ورزشکار در قالب ۱۰ 
تیم از شهرستان‌های سراوان، زاهدان، چابهار، 
هیرمند، خاش، نیمروز، دلگان، میرجاوه، زهک، 
لاشار و ایرانشهر از تاریخ ۱۷ تا ۱۹ تیرماه ۱۴۰۴ 

به میزبانی زاهدان در حال برگزاری است.
کرد زابلی خاطرنشان کرد: در این مسابقات 
دوومیدانی‌کاران پسر سیستان و بلوچستان در 
پنج ماده ۱۰۰، ۴۰۰ و ۱۵۰۰ متر، پرتاب نیزه و 
پرش طول با هم به رقابت پرداختند و مسابقات 
دوومیدانی نوجوانان و جوانان قهرمانی استان 
در بخش دختران نیز روز پنجشنبه در سالن 
دوومیدانی دهکده ورزشی المپیک شهرستان 

زاهدان برگزار خواهد شد.
به گزارش خبرنگار ما سیستان و بلوچستان 
نیازمند توسعه و بهبود زیرساخت‌‎های ورزشی 
است که ورزشکاران و نام‌آوران قهرمان آن چشم 
انتظار تامین اعتبار برای تکمیل ۱۲۶ طرح 

نیمه‌تمام ورزشی هستند.

درخشش دوومیدانی در سیستان و بلوچستان؛ 

پیست‌های تارتان و کشف استعدادهای قهرمان‌پرور

تا مهرماه سال جاری؛

 ۲۴۰ مگاوات برق خورشیدی فولاد مبارکه 
وارد مدار می شود 

عالیخانی،خبرنگارعصررسانه:  اصفهان-احسان 
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در حاشیه آئین افتتاح فاز 
اول بزرگترین نیروگاه خورشیدی کشور در گفت‌وگو با 
صداوسیما گفت: امروز توفیق داریم که با حضور وزیر 
صنعت، معدن و تجارت و ارتباط زنده‌ای که با ریاست 
جمهور برقرار خواهد شد، فاز اول نیروگاه خورشیدی 
۶۰۰ مگاواتی فولاد مبارکه به ظرفیت ۱۲۰ مگاوات را به 

بهره‌برداری برسانیم و وارد مدار کنیم.
 سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه اظهار داشت: کل سرمایه‌گذاری این پروژه ۳۰۵ 
میلیون یورو بوده و در فاز اول که در واقع امروز شاهد بهره‌برداری از آن هستیم؛ همچنین برای 

بخشی از فاز دوم تاکنون حدود ۵,۰۰۰ میلیارد تومان سرمایه‌گذاری انجام شده است.
وی گفت: حرکت به‌سوی خود تأمینی به‌عنوان یکی از برنامه‌های جدی فولاد مبارکه است؛ 
سرمایه‌گذاری‌هایی که فولاد مبارکه در سال‌های گذشته انجام داده تاکنون با احتساب ۱۲۰ 
مگاواتی که امروز وارد مدار می‌شود، به‌میزان ۸۵۰ مگاوات توانسته‌ایم به‌صورت خود تأمینی 
وارد مدار کنیم و این در حالیست که تنها ۵۰ مگاوات از شبکه برق سراسری دریافت می‌کنیم.

زرندی افزود: دیماند مصرفی برق فولاد مبارکه، هزار و ۶۱۰ مگاوات است؛ در این مدت قطعی‌ها 
و ناترازی‌های انرژی چالش‌های جدی برای فولاد مبارکه به وجود آورده که امیدوارم با تدابیری 
که در نظر گرفته‌ایم بتوانیم با استفاده از برق خورشیدی به سمت تولید فولاد سبز حرکت 
کنیم؛ این اقدامات از استراتژی‌های مهم فولاد مبارکه بوده و این دستاوردها مژده خوبی برای 

مردم کشورمان خواهد بود.

معاون وزیر نفت در بازدید از منطقه ۲ عملیات انتقال گاز تأکید کرد؛

نقش راهبردی مناطق عملیاتی در انتقال 
پایدار گاز کشور

 اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه 
: هریک از اقدامات شما همکاران در منطقه ۲ عملیات 
انتقال گاز می‌تواند به‌عنوان درس‌آموخته‌ای ارزشمند، 
الگویی برای سایر بخش‌های کشور باشد و جا دارد از 
همه زحمات کارکنان زحمت‌کش و متعهد منطقه تشکر 

ویژه داشته باشم.
به گزارش روابط عمومی منطقه ۲ عملیات انتقال گاز 
ایران، سعید توکلی، معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت 
ملی گاز ایران روز دوشنبه ۱۶ تیرماه در بازدید از منطقه ۲ عملیات انتقال گاز، در جمع 
مدیران و کارکنان این منطقه، ضمن عرض تسلیت ایام ماه محرم و شهدای جنگ ۱۲ روزه 
با بیان این مطلب، اظهار داشت: شهیدان، الهام‌بخش ما در مسیر استمرار خدمت‌‌رسانی و به 
راستی که قهرمانان بی‌ادعای این سرزمین هستند.وی با تأکید بر جایگاه راهبردی مناطق 
عملیاتی در انتقال پایدار گاز کشور اظهار داشت: پایداری صنعت عظیم انتقال گاز کشور 
حاصل تلاش‌های شبانه‌روزی شما کارکنان و متخصصان است که با همت و تعهدی مثال‌زدنی، 
تأمین مستمر این انرژی حیاتی را در سراسر کشور تضمین می‌کنید.توکلی تصریح کرد: امروز 
انتقال پایدار و ایمن گاز، پشتوانه‌ای مهم برای رفاه مردم و توسعه اقتصادی به شمار می‌آید.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با اشاره به این‌که ما ناترازی گاز نداریم، بلکه ناترازی انرژی 
داریم، بر ضرورت آمادگی عملیاتی در شرایط اضطراری و اجرای دقیق دستورالعمل‌های ایمنی 
و تعمیراتی تأکید کرد و افزود: حفظ پایداری انتقال گاز نیازمند تلاش جهادی و مدیریت 

علمی و هماهنگ در تمامی سطوح است.

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه :  وزیر میراث 
فرهنگی در بازدید از خانه صنایع‌دستی رزاس گرگان بر ضرورت 
برندسازی، طراحی خلاقانه و اتصال به بازارهای جهانی تأکید کرد 
و گفت: هنرمندان گلستانی شایسته جایگاه بالاتری در بازارهای 
بین‌المللی هستند.سیدرضا صالحی‌امیری وزیر میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی در دومین روز از سفر خود از خانه 
صنایع‌دستی رزاس در گرگان بازدید کرد و در ادامه، در نشستی 
صمیمی با اعضای اتحادیه صنایع‌دستی گلستان به بررسی 
چالش‌ها و فرصت‌های این حوزه پرداخت.وی ضمن گفت‌وگو 
با هنرمندان، فعالان بازار صنایع‌دستی و مدیران مجموعه، بر 
ضرورت برندسازی منطقه‌ای، ارتقای طراحی بسته‌بندی و 
اتصال هوشمندانه به بازارهای ملی و جهانی تأکید کرد.وزیر 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی بیان کرد: هنرمندان 
گلستانی سزاوار بهترین جایگاه هستند و صنایع‌دستی گلستان 
باید به برندهای جهانی تبدیل شود.فریدون فعالی مدیرکل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان نیز در این 
بازدید بر تشکیل  اتحادیه صنایع دستی را گامی در مسیر توسعه 
نظام‌مند بازار دانست و گفت: با فعال‌سازی این ظرفیت، می‌توان 
فرآیندهای تصمیم‌سازی، حمایت و فروش را هدفمند کرد و از 

پراکندگی و گسست در زنجیره تأمین جلوگیری به‌عمل آورد.

شیراز-خبرنگارعصررسانه: مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
استان فارس گفت: همزمان با ورود موج جدید گرما به استان، استفاده 
از سیستم‌های سرمایشی افزایش چشمگیری داشته است اما با تلاش و 
پشتیبانی مناسب همکاران عملیاتی و فنی و تخصصی صنعت برق فارس، 
تمامی شبکه توزیع نیروی برق فشار متوسط و ضعیف در ۲۷ شهرستان 

تحت پوشش این شرکت پایدار و برقرار است. 
حمیدرضا جلایر در نشست شرکت توزیع نیروی برق فارس گفت: گاهی 
اوقات برخی حوادث غیرمترقبه و غیرقابل پیش‌بینی برای شبکه برق رخ 
می‌دهد که سبب ایجاد برخی مشکلات و در نتیجه قطعی موقت برق 
می‌شود اما با آمادگی کامل کلیه عوامل عملیاتی و اجرایی در ایام پیک، 
تلاش شده است در کمترین زمان ممکن، حوادث ناشی از جریان برق، 

مدیریت شده و شبکه برق استان کماکان پایدار بماند.
وی افزود: ۱۷۲ گروه عملیاتی شامل گروه‌های اتفاقات و پشتیبان، ۳۱۵ 
نیروی ماهر فنی و پشتیبان و ۸۰ خودرو اتفاقات شرکت توزیع نیروی 
برق استان فارس برای حفظ پایداری شبکه و تأمین رفاه و آرامش 
شهروندان در ۲۷ شهرستان فارس به صورت شبانه‌روزی در آمادگی 

کامل و آماده‌باش هستند.
جلایر بر ضرورت همکاری تمامی مشترکان جهت عبور موفق از پیک بار 
تابستان تاکید کرد و گفت: با وجود به‌کارگیری تمامی ظرفیت‌های فنی، 
از آنجا که در حال حاضر میزان مصرف برق در کشور و استان بالا است، 

شیراز- خبرنگارعصررسانه: معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
استانداری فارس با تأکید بر لزوم اجرای دقیق طرح ساماندهی اتباع 
غیرمجاز، گفت: از ابتدای سال ۱۴۰۴ تاکنون، بیش از ۳۶ هزار نفر از 

اتباع خارجی از استان فارس ساماندهی و به مرز اعزام شده‌اند. 
حجت‌الله رضایی ، در جریان بازدید از اردوگاه مراقبتی شیراز با اشاره 
به اهمیت برخورد قانونی همراه با حفظ کرامت انسانی در موضوع 
ساماندهی اتباع خارجی، گفت: یکی از اقدامات مهم و ارزشمند دولت 
سیزدهم و چهاردهم، ساماندهی اتباع خارجی در کشور بوده که این 
مطالبه مردمی اکنون با قدرت در دولت دکتر پزشکیان آغاز شده و باید 

تا حصول نتیجه نهایی ادامه یابد.
وی با بیان اینکه اجرای این طرح در استان فارس بی‌سابقه بوده است، 
افزود: از آغاز سال جاری تاکنون، بیش از ۳۶ هزار نفر از اتباع خارجی، 
چه از طریق دستگیری و چه از طریق معرفی خود، ساماندهی و به 
مرز اعزام شده‌اند.در ادامه این بازدید، مدیرکل امور اتباع و مهاجرین 
خارجی استانداری فارس، گزارشی از روند اجرای طرح ساماندهی 
اتباع خارجی ارائه داد و اظهار کرد: با حمایت‌های دکتر امیری استاندار 
فارس و همراهی دکتر رضایی، معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی و با 
تلاش شبانه‌روزی اعضای کارگروه ساماندهی اتباع خارجی و نیروهای 
خدوم فراجا، این طرح با نهایت دقت و در چارچوب قوانین و ضوابط 

اخلاقی در حال اجراست.

صنایع‌دستی گلستان باید به برندهای 
جهانی تبدیل شود

 پایداری شبکه برق ۲۷ شهرستان
 استان فارس در گرم‌ترین هفته‌های سال

 ساماندهی بیش از ۳۶ هزار نفر
 از اتباع خارجی در فارس درسال جاری 

      سرزمین من

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه: مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده 
ای استان کرمانشاه گفت: تردد وسایل نقلیه سنگین و سبک در استان 
کرمانشاه در سه‌ماهه اول سال‌جاری، نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

با رشد ۲۱ درصدی مواجه بوده است.
 یزدان خسروی مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان کرمانشاه 
گفت: تردد وسایل نقلیه سنگین و سبک در محورهای مواصلاتی استان 
کرمانشاه در سه‌ماهه نخست سال‌جاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
با رشد چشمگیری مواجه بوده است. این افزایش تردد، نشان‌دهنده رونق 
حمل‌ و نقل و گویای وضعیت مطلوب در حوزه زیرساخت‌های جاده‌ای 

استان کرمانشاه است.
وی گفت: طی سه‌ماهه نخست سال‌جاری مجموع تردد وسایل نقلیه 
سنگین در محورهای مواصلاتی استان کرمانشاه به ۸ میلیون و ۲۱۵ هزار 
دستگاه خودرو رسید که نسبت به مدت مشابه سال گذشته، ۷.۵ درصد 

افزایش نشان می‌دهد. در این بازه زمانی، تردد وسایل نقلیه سبک نیز با 
رکوردی چشمگیر، به ۵۸ میلیون و ۱۶۰ هزار دستگاه خودرو رسید که 

معادل ۲۱.۳۳ درصد رشد در مقایسه با سال گذشته است.
خسروی افزود: در میان محورهای مختلف استان، محور کرمانشاه به 
بیستون با تردد ۲ میلیون و ۷۷۹ هزار دستگاه خودرو، عنوان پر ترددترین 
محور را به خود اختصاص داده است. در مقابل؛ محور نوسود به پایانه مرزی 
شوشمی با ۴۴ هزار تردد کمترین میزان تردد را در میان تمامی محورهای 

استان به ثبت رسانده است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان کرمانشاه در خصوص 
آمار تردد وسایل نقلیه در محورهای مواصلاتی اظهار داشت: آمارهای 
تردد نشان‌دهنده رشد چشمگیر تردد کاربران جاده‌ای در استان است 
که به نوبه خود گویای موفقیت اقدامات زیرساختی مدیریتی در جهت 

تسهیل تردد است.

افزایش ۲۱ درصدی تردد کاربران جاده‌ای از زیرساخت‌های مناسب و ایمن جاده‌های کرمانشاه
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معاون درمان سازمان تامین اجتماعی 
با بیان اینکه ۱۸۵ هزار میلیارد تومان از 
محل بدهی‌های دولت در بودجه امسال 
سازمان اختصاص یافته است، گفت: این 
اعتبار با هدف توسعه و تقویت زیرساخت 
های درمانی سازمان هزینه و سرمایه‌گذاری 

خواهد شد.
شهرام غفاری   افزود: بدهی‌های معوق دولت به 
سازمان تامین اجتماعی، سابقه ای طولانی دارد 
و امسال بخشی از این معوقات معادل ۱۸۵ همت 
تامین و در بودجه سازمان در نظر گرفته شده است.

به گفته وی، مقرر شده سازمان برنامه و بودجه به 
نیابت از دولت، این رقم را به تامین و پرداخت کند.

غفاری با بیان اینکه بدهی دولت به تامین 
اجتماعی بیشتر از این رقم‌هاست، تاکید کرد: 
انتظار ما از سازمان برنامه و بودجه این است 
که این رقم به موقع اختصاص داده شود تا با 

یک برنامه منسجم، کل اعتبار در بخش درمان 
سازمان) بخش دولتی، خصوصی و دانشگاهی( 

سرمایه گذاری شود.

مطالبات داروخانه‌ها تا اسفند۱۴۰۳  � 
پرداخت شده‌است

معاون درمان سازمان تامین اجتماعی در مورد 

بدهی تامین اجتماعی به داروخانه ها نیز گفت: 
در بحث داروخانه یک ماه از سال گذشته به 
داروخانه‌ها بدهی داریم و در بحث دارو یار هم 
که سازمان هدفمندی آن را حمایت می کند 
حدود چهار ماه عقب هستیم.غفاری در پاسخ به 
این سوال که تغییرات ارزی چه تاثیری بر قیمت 
دارو ها داشته است، تاکید کرد: قبلا تغییرات و 
اصلاحات نرخ ارز در دارو ایجاد شده و بخشی 
از افزایش قیمت ناشی از آزاد سازی نرخ ارز، با 
پرداخت یارانه به ذینفان اصلی جبران شده است.

وی افزود: قیمت دارو در سال گذشته افزایش یافت 
و افزایش قیمت پایه دارو موجب تحمیل هزینه و 
فشار به شرکت‌های بیمه و بیمه شدگان شد.معاون 
درمان سازمان تامین اجتماعی تاکید کرد : اما 
امسال بحث اصلاح نرخ ارز در تجهیزات پزشکی را 
داشتیم که اگر مثل طرح دارو یار، درست مدیریت 

و اقدام شود، مشکلی ایجاد نخواهد شد.

معاون درمان سازمان تامین اجتماعی :    خبر

۱۸۵ همت برای تقویت بخش درمان سازمان تامین اجتماعی هزینه می‌شود باید به جامعه مولد بازگردیم
ادامه از صفحه نخست... � 

 نهادها زمانی موفقند که »مردم« آن‌ها را درونی کنند. در 
غیاب این پیوند اجتماعی، حتی پیشرفته‌ترین سیاست‌های 

مالی و صنعتی نیز بی‌اثر یا ناکارآمد خواهند بود.
مسئله دوم، تولید است. کشورهایی که در مسیر توسعه گام 
برداشته‌اند، تقریباً بدون استثنا یک مرحله صنعتی‌سازی 
و تمرکز بر تولید داخلی )با رویکرد صادرات‌محور یا 
جایگزینی واردات( را تجربه کرده‌اند. تولید، محل تلاقی 
سرمایه، دانش، اشتغال و نوآوری است. بدون تولید، منابع 
مالی به واردات، مصرف یا سوداگری منحرف می‌شوند و 

رشد اقتصادی به پدیده‌ای شکننده بدل خواهد شد.
اقتصادهای متکی بر خام‌فروشی، رانت‌های طبیعی یا 
منابع مالی خارجی، نه‌تنها در برابر شوک‌های بیرونی 
آسیب‌پذیرند، بلکه درون‌زایی و خوداتکایی خود را نیز 
از دست می‌دهند. به‌عبارت‌دیگر، اقتصاد بدون تولید، 

کشوری بدون آینده است.
رابطه مردم و تولید رابطه‌ای دوسویه است: تولید زمانی 
پایدار و رقابتی خواهد شد که از حمایت مردمی، نیروی کار 
ماهر، فرهنگ کارآفرینی و مصرف هوشمندانه برخوردار 
باشد. از سوی دیگر، مردم نیز زمانی به رفاه پایدار دست 
می‌یابند که شغل، درآمد و فرصت را در دل نظام تولیدی 
جست‌وجو کنند، نه در توزیع رانت، سوداگری یا اقتصاد 
غیرمولد.فرهنگ عمومی نیز نقش مهمی در این میان 
دارد. فرهنگ مصرف‌زدگی، فرار از کار، سودآوری نامولد، یا 
بی‌اعتمادی به تولید ملی، همه عواملی هستند که ظرفیت 
تولید را تضعیف می‌کنند. توسعه‌ای که نتواند فرهنگ 
تولیدمحور و مردم‌پایه ایجاد کند، در نهایت شکست خواهد 
خورد.برای توسعه، بیش از آنکه نیازمند تزریق منابع یا 
نسخه‌های وارداتی باشیم، باید به مردم و تولید بازگردیم. 
توسعه، نه با پول که با مردمی‌کردن اقتصاد و مولد ساختن 
جامعه ممکن می‌شود. برای این تحول، باید هم نهادهای 
سیاست‌گذار و هم نخبگان فکری، تصویر جدیدی از توسعه 
بسازند؛ توسعه‌ای که نه در سالن‌های همایش و اسناد 
راهبردی، بلکه در کارخانه‌ها، کارگاه‌ها، خانه‌ها و ذهن 

مردم شکل می‌گیرد.

 ایرنا - معاون مدیرکل و سرپرست اداره حفاظت محیط زیست شهر 
تهران از اجرای گشت‌های ‌شبانه و تشدید نظارت‌ها برای مقابله با 
پسماندسوزی و فعالیت مراکز غیرمجاز جمع ‌آوری پسماند در 
پایتخت خبر داد و گفت: این اقدامات گامی موثر در راستای ارتقای 

کیفیت هوا و سلامت شهروندان است.
 زهره عبادتی   گفت: نشست مشترکی با هدف مقابله با پدیده 
پسماندسوزی و برخورد با مراکز غیرمجاز، با حضور نمایندگان اداره 
حفاظت محیط زیست، ستاد توسعه پایدار شهرداری و سازمان 

مدیریت پسماند برگزار شد.
وی با اشاره به دستور معاونت پیشگیری از جرم دادگستری تهران 
در خصوص مقابله با پسماندسوزی، بر ضرورت اجرای گشت‌های 
مشترک شبانه و اقدامات هماهنگ برای شناسایی و برخورد قانونی 

با واحدهای متخلف تاکید کرد.
عبادتی افزود: بر اساس مصوبات این نشست، مقرر شد گزارشی جامع 
از وضعیت فعلی مدیریت پسماند، چالش‌ها و اقدامات صورت گرفته 

تدوین شود همچنین اطلاعات مربوط به ۱۸۳ مرکز غیرمجاز پسماند 
که تاکنون شناسایی شده‌اند، برای پیگیری‌های قضایی و اقدامات 

لازم به اداره حفاظت محیط زیست ارائه شود.
وی با اشاره به اجرای مستمر گشت‌های شبانه در مناطق آلوده 
‌تری مانند خلازیر، اظهار کرد: با هرگونه فعالیت آلاینده بویژه 
پسماندسوزی و مراکز غیرمجاز، برخورد قاطع صورت گرفته و 

متخلفان به مراجع قضایی معرفی خواهند شد.
وی از پیشنهاد برگزاری جلسهه‌ای با حضور دستگاه‌های مرتبط در 
استانداری تهران برای بررسی دقیق ‌تر تخلفات در حوزه مدیریت 
پسماند خبر داد و گفت: معرفی مراکز خرد درمانی دارای قرارداد 
با شهرداری در زمینه مدیریت پسماند به اداره محیط زیست نیز از 

دیگر اقدامات پیشنهادی این نشست بود.
سرپرست اداره حفاظت محیط زیست شهر تهران با تاکید بر 
ضرورت تشکیل کارگروه مشترک با حضور نمایندگان تام ‌الاختیار 
دستگاه‌های مسوول از جمله وزارت بهداشت و ستاد توسعه پایدار، 

افزود: هدف این کارگروه بررسی مستمر مسایل زیست ‌محیطی 
مناطق مختلف تهران و ارائه راهکارهای اجرایی موثر است؛ اقدامی 
که در نهایت به حفظ هوای پاک، سامت شهروندان و کاهش 

آلاینده‌ها در پایتخت منجر خواهد شد.

برخورد با مراکز غیرمجاز پسماند؛ اقدامی موثر در حفظ هوای پاک تهران

 

رئیس بخش انجماد خون و گروه‌های خونی نادر سازمان انتقال خون 
درباره گروه‌های خونی نادر و ضرورت نگهداری از این گروه‌های خونی 

توضیح داد.
دکتر مهدی کرباسی‌زاده درباره آخرین وضعیت ذخایر گروه‌های خونی 
نادر اظهار کرد: میزان ذخایر گروه‌های خونی نادر در کشور همواره 
یکسان نیست و متغیر است و در حال حاضر، بخش انجماد خون و 
گروه‌های خونی نادر سازمان انتقال خون از ۳۷۴ واحد خون به صورت 
منجمد نگهداری می‌کند. سازمان انتقال خون، گروه‌های خونی نادر 
منجمد شده را برای شرایط ضروری آماده می‌کند و در اختیار مراکز 
درمانی قرار می‌دهد. وی درباره باور جامعه در زمینه گروه‌های خونی 
نادر گفت: اغلب افراد جامعه بر این باور هستند که گروه خونی O منفی، 
نادرترین گروه خونی در جامعه است و این گروه با تمام گروه‌های 
خونی سازگار است. اگرچه چنین باوری در میان مردم وجود دارد 
اما باید بدانیم که گروه‌های خونی نادر در جامعه حضور دارند و شاید 
گروه خونی »بمبئی« برای جامعه نسبت به سایر گروه‌های خونی 
شناخته شده‌تر باشد. افرادی که دارای گروه‌های خونی نادر هستند 
در صورتی که به تزریق خون نیاز داشته باشند، خون مورد نیاز خود را 
می‌بایست از گروه‌های خونی که با آن سازگار هستند، دریافت کنند. 
رئیس بخش انجماد خون و گروه‌های خونی نادر سازمان انتقال خون 
توضیح داد: گروه‌های خونی نادر و بسیار نادری در جامعه حضور 
دارند که کمتر درباره آنها شنیده‌ایم. تزریق خون غیرسازگار به افراد 

دارای گروه‌های خونی نادر می‌تواند نتایج فاجعه‌باری همراه داشته 
باشد. تعداد افراد دارای خون نادر در جامعه کم است و به همین دلیل 
میزان دریافت‌کنندگان این گروه‌های خونی نیز کم است. با توجه به 
اینکه نیاز به خون یک نیاز همیشگی است، می‌بایست ذخیره گروه‌های 
خونی نادر در دسترس داشته باشیم. وی با بیان اینکه افراد دارای 
گروه‌های خونی نادر با روش‌های گوناگون شناسایی می‌شوند، توضیح 
داد: افرادی که به صورت معمول برای اهدای خون به پایگاه‌های اهدای 
خون مراجعه می‌کنند آزمایش گروه‌بندی خون را سپری می‌کنند و 
گروه خونی آنها در این مرحله شناسایی می‌شود. این افراد به بخش 
انجماد خون و گروه‌های خونی نادر معرفی می‌شوند و خون این افراد 
برای طولانی‌مدت نگهداری می‌شود. همچنین هنگامی که افراد دارای 
گروه‌های خونی نادر شناسایی می‌شوند، سازمان انتقال خون با بستگان 
درجه یک آنها یعنی پدر، مادر، خواهر و برادر آنها ارتباط برقرار می‌کند 
و از آنها می‌خواهیم که برای اهدای خون مراجعه کنند. احتمال یافتن 
گروه‌های خونی نادر در میان بستگان درجه یک افرادی که دارای 
گروه‌های خونی نادر هستند بسیار زیاد است. کرباسی‌زاده گفت: برخی 
بیمارانی که در مراکز درمانی بستری می‌شوند به دریافت خون نیاز 
دارند. این افراد برای دریافت خون می‌بایست آزمایش »سازگاری 
خون« "Cross Match" را سپری کنند و در این مرحله مشخص می‌شود 
که جزو افراد دارای گروه خونی نادر هستند یا خیر. این افراد جزو 

دهندگان خون به حساب نمی‌آیند و جزو گیرندگان هستند. 

کشور در  نادر  خون  واحد   ۳۷ ۴ از  نگهداری 

      آخرین خبر

رئیس مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت وزارت آموزش و پرورش 
از رقابت ۲۵۲ هزار و ۷۰۰ دانش‌آموز برای ورود به مدارس سمپاد 

در کشور خبر داد.
محسن زارعی در حاشیه بازدید از روند برگزاری آزمون ورودی 
مدارس استعدادهای درخشان در اهواز که   برگزار شد، اظهار کرد: 

در آزمون امروز که به صورت هم‌زمان در سراسر کشور برگزار شد، 
۲۵۲ هزار و ۷۰۰ نفر داوطلب در یک هزار و ۵۳۱ مرکز آزمون به 
رقابت پرداختند. از این میان، حدود ۱۹ هزار دانش‌آموز موفق به ورود 
به مدارس استعدادهای درخشان خواهند شد.وی با اشاره به اهمیت 
آزمون ورودی مدارس استعدادهای درخشان افزود: امروز توفیقی 
حاصل شد تا در استان خوزستان از روند اجرای آزمون در مراکز 
مختلف بازدید به عمل آوریم. مشاهده می‌شود که پیش از آغاز آزمون، 
تمهیدات لازم برای برگزاری منظم آن در تمامی مراکز پیش‌بینی 
شده و حوزه‌های امتحانی با آمادگی کامل تحت مدیریت مسئولان 
مربوطه فعالیت دارند.بنا بر اعلام آموزش و پرورش خوزستان، زارعی 
با اشاره به امکان تغییر حوزه امتحانی از سوی داوطلبان گفت: 
مطابق اعلام قبلی، تمامی دانش‌آموزان می‌توانستند حوزه آزمون 
خود را تغییر دهند و کارت ورود به جلسه آنان بر همین اساس 
به‌روزرسانی شده بود. تمامی حوزه‌ها نیز برای پذیرش دانش‌آموزان 
طبق کارت جدید آمادگی کامل داشتند و جای هیچ‌گونه نگرانی 

برای خانواده‌ها وجود نداشت. 

رقابت بیش از ۲۵۲ هزار دانش‌آموز برای ورود به مدارس سمپاد

      آخرین خبر

️فرمانده یگان حفاظت محیط زیست از کشف محموله بزرگ 
تاکسیدرمی، سلاح و مهمات در پایتخت خبر داد.

 سرتیپ دوم ستاد رضا رستگار فرمانده یگان حفاظت محیط زیست 
گفت: با رصد و پایش یگان حفاظت محیط زیست تهران و همکاری 
همیاران محیط زیست، مبنی بر نگهداری تعداد زیادی تاکسیدرمی 

حیات وحش، سلاح و مهمات در حوزه منطقه یک شهر تهران، یگان 
حفاظت استان تهران موضوع را در دستور کار خود قرار داده و پس 
از هماهنگی با مرجع قضائی، طی عملیاتی به محل مورد نظر ورود 
کرده و موفق به کشف چند گونه حیات وحش تاکسیدرمی از جمله 
پلنگ، سیاه گوش، کل و بز، قوچ ومیش، آهو، جبیر، شنگ، بزمجه، 

مرال شدند.
وی افزود: یک متخلف دستگیر و پرونده در حال تکمیل و بررسی 
مجوزهای گونه‌ها، ساح‌ها و مهمات مکشوفه و معرفی به مراجع 

قضائی است.
فرمانده یگان حفاظت سازمان محیط زیست اظهار داشت: گونه‌های 
تاکسیدرمی مکشوفه به پارک پردیسان و معاونت محیط زیست 
طبیعی و تنوع زیستی منتقل شده تا بررسی‌های تخصصی انجام شوند.

وی در پایان تصریح کرد: از شهروندان درخواست داریم در صورت 
مشاهده هرگونه مورد مشکوک در خصوص قاچاق و نگهداری و خرید 
و فروش حیوانات وحشی و اجزا آنها موضوع را از طریق سامانه ۱۵۴۰ 

یا به نزدیک‌ترین اداره محیط زیست گزارش دهند.

کشف محموله بزرگ حیوانات تاکسیدرمی و سلاح در تهران

      اینفوگرافی


